
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni (Doberdoba 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 
§i. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni (Slovenija* pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izSla za
dnja Številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Najvišji voditelji neuvrščenih držav začeli konferenco v Harareju

Dobra volja in odločnost vlagati vse moči 
za boljši jutri narodov sveta nimata meja

Še neznane razsežnosti tragedije 
potniške ladje na Črnem morju

MOSKVA — Na Črnem morju se je v noči med nedeljo in ponedelj
kom pripetila ladijska nesreča, ki bi po prvih in zelo skopih podatkih 
lahko bila med najhujšimi v zadnjih desetletjih. Trčili sta potniška ladja 
»Admiral Nahimov« in tovorna ladja »Pjotr Vasev«. Prva je odplula iz 
pristanišča Novorosijsk in se po trku naglo potopila nekaj pred polnočjo.

Vest je objavila sovjetska tiskovna agencija TASS. V njenem krat
kem sporočilu ni podatkov o številu žrtev, pač pa je rečeno, da zadevo 
preiskuje komisija, kiji predseduje podpredsednik sovjetske vlade Guidar 
Aliev. Iz tega je mogoče sklepati, da je nesreča vsekakor zelo huda. V 
tem smislu je mogoče razumeti tudi lakoničen stavek iz poročila TASS, 
ki pravi: »Gre za resnično tragedijo in zelo jasno je, da je zahtevala 
žrtve.«

Iz Lloydovega ladijskega registra izhaja, da je bila potniška ladja 
»Admiral Nahimov« zgrajena leta 1925 in da je pripadala črnomorski 
plovni družbi. Imela je 17.053 ton nosilnosti, na njenem krovu pa je 
lahko bilo do 1.400 potnikov. Iz tega podatka je mogoče vsaj približno 
sklepati, kolikšno bi lahko bilo število žrtev oziroma brodolomcev. Pri 
tem velja upoštevati, da smo v času, ko se končujejo poletne počitnice 
in ko so potniške ladje posebno natrpane. Iz poročila TASS nadalje izhaja, 
da se je tragedija odigrala zelo hitro, kar pomeni, da je bilo malo časa 
za reševalne posege. Na osnovi vseh teh elementov so nekateri že začeli 
primerjati nesrečo na Črnem morju s tisto, ki je prizadela »Titanic«.

HARARE — »Razglašam, da je osma 
konferenca voditeljev držav in vlad 
neuvrščenih držav odprta.« S temi pre
prostimi besedami je včeraj petnajst 
minut pred deseto dopoldne predsedu
joči v gibanju, indijski premier Rad- 
živ Gandhi odprl osmi vrh v konferen
čnem centru v Harareju.

Po minuti tišine za Indiro Gandhi 
in drugimi po sedmem vrhu umrlimi 
voditelji neuvrščenih držav je zimbab
vejski ministrski predsednik Robert 
Mugabe v svojem umirjenem, toda 
stvarno kritičnem uvodnem govoru dal 
svojo vizijo problemov in dosežkov, 
ciljev in nalog gibanja. Svojo pozor
nost je usmeril na dva velika sklopa 
problemov: ustavitev oboroževalne dir
ke in razorožitev na eni ter strahotno 
gospodarsko stisko nerazvitih na dru
gi strani.

Robert Mugabe vidi rešitev v zmanj
ševanju stroškov za oboroževanje in 
dialogu med razvitimi in nerazvitimi, 
ki naj slednjim da vsaj pošteno mož
nost za preživetje in razvoj.

Premier Zimbabveja je spomnil, da 
so se za te smotre bojevali ustano
vitelji gibanja Tito, Nehru, Naser, 
Nkrumah in Sukamo in svoj govor kon
čal z besedami: Ne smemo se jim iz

neveriti, boj se nadaljuje.
Na prvi delovni plenarni seji po o- 

tvoritveni slovesnosti je gibanje dobilo 
novega predsedujočega: Radživ Gan
dhi je simbolično predal predsedniško 
kladivce Robertu Mugabeju, ki bo 
krmaril neuvrščene v naslednjih treh 
letih.

Posebna svečana seja ob 25-letnici 
gibanja neuvrščenih je bila priložnost 
za spomine na začetek, a tudi zaveza 
za nadaljevanje boja neuvrščenih za 
drugačen, boljši svet. Govorili so Ro
bert Mugabe in Radživ Gandhi, pred
sedujoča, ki sta izmenjala štafetno pa
lico vodenja, zatem pa predstavniki 
celin.

Sinan Hasani, predsednik predsed
stva Jugoslavije, je nastopil kot tretji 
govornik kot predstavnik države, kjer 
je bila prva konferenca in tudi kot 
predstavnik evropskih neuvrščenih dr
žav.

Dejal je, da je gibanje nastalo kot 
izraz novega, avtentičnega pogleda na 
mednarodne odnose in prihodnost člo
veštva. V izjemno težkem obdobju 
hladne vojne in blokovske konfrontaci
je, velike kolonialne dominacije in iz
koriščanja, je neuvrščenost ponudila

NADALJEVANJE NA 2 STRANI

Ob 1.

Gadafi govori 
o nevarnosti 

invazije ZDA
TRIPOLIS — Ob 17-letnici libij

ske revolucije je imel njen vodi
telj Gadafi prvi javni govor po 
ameriškem bombardiranju, v ka
terem je obtožil ZDA, da priprav
ljajo invazijo Libije,

ZDA v tem ne bodo nikoli u- 
spele, ker se bodo Libijci borili 
za vsako ped svoje zemlje, po 
vsem svetu pa bodo ustanovili 
mednarodne brigade za boj proti 
napadalcu.

V triurnem govoru, ki so ga, 
prenašali po radiu, je Gadafi iz
javil, da bi se Sredozemlje spre
menilo v ameriško jezero, če bi 
ZDA premagale Libijo, Sirijo in 
Alžirijo, in bi s tem spravile v 
nevarnost Sovjetsko zvezo.

Gadafi ni imel dlak na jeziku, 
ko je govoril o Reaganu, človeku, 
ki »ne bere zgodovinskih knjig, 
ampak osladne hollywoodske sce
narije«.

Predsednik ZDA pri OZN Ver- 
nou Walters je odšel na svojo mi
sijo po Evropi, da bi med zavez
niki dosegel soglasje za "boj proti 
mednarodnemu terorizmu in za 
morebitne nove akcije proti Li
biji. Včeraj je bil v Španiji, da
nes se bo sestal z belgijskim zu
nanjim ministrom, v sredo pa s 
holandskim.

Dolar še drsi 
marka navzgor

RIM — Borzni teden se je začel z 
novim, drsenjem ameriškega dolarja 

istočasnem naraščanju tečajne 
vrednosti zahodnonemške marke. Ta 

dosegla včeraj v razmerju z ita- 
ajansko liro nov rekord z menjavo 
o90,42 Ure za marko, medtem ko je 
dolar izgubil še v primerjavi z ob
rtnim petkovim padcem na newyor- 
skem finančnem tržišču in sicer kar 
nodaljnjih 15 lir, tako da je tečaj a- 
nt-eriške valute zdrknil na 1.400,10 
hre.

V razmerju z marko je včeraj do- 
lar zabeležil najnižjo kotacijo od ja
nuarja 1981, in sicer 2,028 marke za 
dolar. V tem gibanju je Ura ohrani- 
la v bistvu enako menjavo s fran- 
Cf>skim in švicarskim frankom, okre- 
Pna se pa je do angleškega funta 
sterlinga, španske pesete, irske lire, 
drške drakme in kanadskega dolarja.

Izvedenci pripisujejo nadaljnje pa
danje vrednosti dolarja zadnjim ve- 
stem o katastrofalnem deficitu trgo- 
^MisJce bilance ZDA, so pa mnenja, 

v kratkem ne bo prišlo do spre-
emb v evropskem denarnem siste- 

^nn (SME), češ da je še dovolj u- 
dvnotežen, Bonn pa nikakor ne mi- 
k Prevrednotiti marke pred januar- 
kimi volitvami.

Včeraj predpoldne na trehenski gmajni nad Trhiško cesto

TRIJE VOJAKI IZGUBILI ŽIVLJENJE 
V PREVRNJENEM OKLEPNEM VOZILU

TRST — Na gmajni, ki se razteza 
nad Trbiško cesto pri Trebčah in ki 
jo že leta in leta orjejo vojaška oklep
na vozila, se je, včeraj pripetila huda 
nesreča, ki je terjala tri mlada življe
nja. Poveljnik, pilot in mitraljezec am
fibijskega oklepnega transportnega ti
pa »M 113«, ki se je med vojaškimi 
vajami tretje čete prvega motorizira
nega pohotnega bataljona San Giusto 
nenadoma in v še nepojasnjenih oko
liščinah prevrnil, so izgubili življenje, 
štirje vojaki pa so bili ranjeni, od ka
terih se dva zaradi hudih poškodb bo
rita s smrtjo na oddelku za oživljanje 
katinarske bolnišnice. Samo eden od 
potnikov težkega vojaškega vozila se 
je rešil brez poškodb. Umrli so 24-letni 
podporočnik Fabio Santi iz Mester ter 
vojaka Vincenzo Passerini, star 20 let' 
iz Anapuija pri Frosinonu in 19-letni

Spadolini odredil strogo preiskavo,

NA 5. STRANI

Michele Galocchio iz Candiane pri Pa- 
dovi. V zvezi z nesrečo je minister

Jedrske centrale spet 
v središču pozornosti

Nova »odločilna« iranska ofenziva 
v gorskem predelu na severu Iraka

Velik uspeh SZ in NDR 
na EAP v Stuttgartu

^ ^1 — »V Italiji imamo srečo, gotovo ne po naši 
stugi, da smo zaostah pri izvajanju jedrskega načr- 

3- Nesmiselno bi bilo, ko bi zdaj začeli graditi jedr- 
Psr ^ktrocentrale. Mislim, da bi prihodnji kongres 

lahko sprejel odločitev v tem smislu.« 
n- *a. izjava socialističnega podtajnika Claudia Martel- 
la je spravila spet v središče politične pozornosti 

rrPrasanJe jedrskih central, ki je postalo posebno pe- 
j , e Po nesreči v Černobilu in o katerem so demopro- 

. arci in radikalci predlagali referendum. Socialistič- 
sJ^^ik je dal izjavo tedniku L’Espresso pod vti- 
jj. , Pravkar zaključenega kongresa nemških socialde- 
u,, .atov. Le-ti se, kot znano, zavzemajo za postopno 

Ktoitev jedrskih central v prihodnjih desetih letih.
Ij.., . Nelhjevo izjavo so včeraj komentirali številni po- 
PRt Obrambni minister Spadolini, ki je hkrati tajnik 
m,. ’..8® je kritično obregnil ob njo in rekel, da bi 
V^JU! vprašanje brez predsodkov pretresti na bližnji 

^avni konferenci o energiji. Podobno stahsce za.- 
f.,: a rJa.io liberalci. Socialdemokrati v glavnem podpi- 
Rr? NSI, dokaj deljena pa so mnenja tako v vrstah 
^ kot KPi

BAGDAD — Iranska vojska je o- 
polnoči začela novo ofenzivo na sever
nem delu fronte. V njej sodelujejo tri 
divizije z okoli 30.000 vojaki. Napad 
je usmerjen na gorski predel Garda- 
mend, ki so ga svoj čas osvobodile 
iraške čete. Ta predel ozemlja je več
krat menjal gospodarja in na njem 
sta se iranska in iraška vojska več
krat ostro spopadli.

Iranski predsednik vlade Hosein je 
izjavil, da gre za odločilno iransko o- 
fenzivo, za tisto, ki naj bi napravila 
konec spopadu in prinesla zmago Ira
nu. Po poročilih iz Teherana naj bi 
sestrehli več iraških letal in helikop
terjev, ranjenih pa naj bi bilo več vi
sokih iraških oficirjev. Teheran na
dalje zatrjuje, da namerava toliko ča
sa voditi borbe, dokler ne bo uničil 
stranke Baath, ki je na oblasti v I- 
raku.

Iraška časnikarska agencija INA pa 
je sporočila, da so iraški oddelki o. 
korpusa v dolgo časa trajajoči borbi 
uničih večji del sovražnih sil. Po nje
nih poročilih so se iranske sile umak
nile in pustile na bojišču na tisoče 
mrtvih, veliko iranskih vojakov pa so 
zajeli.

Iraška agencija nadalje navaja, da 
sta v teh bojih odigrali važno vlogo 
topništvo in letalstvo.

Tako stopa zalivska vojna v sedmo 
leto svojega trajanja. Vsi posredniški 
napori Organizacije združenih narodov, 
Organizacije islamske konference in 
gibanja neuvrščenih doslej niso rodili 
uspehov in odpravili tega spora.

Kot je sporočil Kuvajt ,bodo ta cilj 
poskusili doseči na pogovorih na vrhu 
med ZDA in SZ, predvidenih za letos.

STUTTGART — V Stuttgartu se je zaključilo ev
ropsko atletsko prvenstvo, ena letošnjih največjih šport
nih prireditev m svetu. Podrobnosti, o katerih širše 
poročamo na športni strani, so potrdile vrednost znan
stvenega obdelovanja programov treninga. Od 129 mož
nih kolajn sta Sovjetska zveza in NDR skupaj osvo
jili kar 65 odličij, od tega 22 zlatih. Njun skupni iz
kupiček je tako glede naslovov kot tudi v celoti za 
nekaj presegel polovico vsega razpoložljivega.

Prvenstvo je pomenilo tudi uveljavitev italijanskih 
tekačev na dolge proge. Tudi tu ne gre pripisovati u- 
spehov bersaljerski vnemi. Javna tajnost je, da delajo 
italijanski tekači •> pomočjo medicinske skupine visoke 
strokovnosti, ki morda sega preko meja športne etike.

Jugoslovanska atletika je v. Stuttgartu odigrala ne
pomembno vlogo, bo pa popravni izpit podajala konec 
tedna na balkanskih igrah v Ljubljani, čeprav na šoli 
nižje stopnje. S prvenstvom v ZRN se je atletska sezo
na nagnila k svojemu koncu. Na sporedu sta še dva 
kakovostna mitinga, prvi v Bruslju, drugi pa 10. septem- 
tembra v Rimu.
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• Neuvrščeni
NADALJEVANJE S 1. STRANI

neodvisen in svoboden razvoj vseh na
rodov in držav, namesto rožljanja z 
orožjem pa aktivno miroljubno koek
sistenco. Z beograjsko konferenco so se 
uresničile vizionarske zamisli uteme
ljiteljev take politike, predsednikov 
Tita, Nehruja, Naserja, Nkrumaha in 
Sukama. In prav zaradi svoje vsebi
ne, ciljev in idealov je neuvrščenost 
prerasla v pomembno mednarodno mo
ralno in politično silo. Pri uresniče
vanju plemenitih ciljev bi ob vseh te
žavah lahko nemara storili tudi več, 
je rekel Sinah Hasani, toda dejstvo 
je, da brez neuvrščenosti svet ne bi 
bil niti toliko miren in varen kot je 
danes.

Gibanje mora ostati samo svoje, s 
svojo vizijo. Nismo proti nobeni drža
vi, proti nobenemu narodu, ne navija
mo za nikogar. Vodijo nas jasna in 
pravična načela, ki so vgrajena tudi 
v listine Združenih narodov. Tiste si
le, ki jih ta načela prizadenejo, mora
jo prevrednotiti svojo politiko, ne pa 
iskati krivico za to pri neuvrščenih. 
Ko je govoril o enotnosti in skupnih 
ciljih, je Sinan Hasani dejal, da je 
tisto, kar neuvrščene države razdva
ja, daleč manj pomembno od tistega, 
kar jih združuje. Končal je z beseda
mi predsednika Tita na beograjski kon
ferenci: Naša dobra volja in odloč
nost, da vse svoje moči in sposobno
sti namenimo prizadevanjem za boljši 
jutrišnji dan naših držav in sveta, v 
katerem živimo, nimata meja, ne ovir.

Po Sinanu Hasaniju, čigar govor je 
bil tukaj sprejet s pozornostjo, so go
vorili še voditelji Alžirije, Iraka, Ku
be in SWAPA v imenu Afrike, Azije, 
Latinske Amerike in osvobodilnih gi
banj.

Tako se je začel tukaj osmi vrh, s 
pogledom nazaj in izrazi pripravljeno
sti, da se gibanje spopade z izzivi pri
hodnjih let. In predvsem o tem, o na
logah in konkretnih problemih se bo
do neuvrščeni dogovarjali do sobote.

Malce odmaknjeno od svečanega 
vzdušja začetka in slovesne proslavit
ve četrt stoletja gibanja sta delala 
danes tudi politični in gospodarski ko
mite s svojimi delovnimi skupinami.

(dd)

Po trku sta letali padli na Cierritos kot bomba in porušili več hiš

Nad predmestjem Los Angelesa trčila mehiški DC-9 
in turistično letalo: 72 mrtvih, desetine ranjenih

LOS ANGELES — Kar 72 ljudi je izgubilo 
življenje zaradi trčenja med potniškim letalom 
DC-9 mehiške družbe Aeromexico in turističnim 
letalom Piper Tomahavvk, do katerega je prišlo 
v nedeljo zvečer v bližini Los Angelesa v Kali
forniji. Kot je povedal avtomobilist, ki je videl 
nesrečo iz svojega vozila, naj bi piper trčil v rep 
potniškega letala, ki je nato strmoglavil na tla 
kot kamen. Neka ženska, ki se je vračala do
mov iz cerkve, pa je pristavila, da je piper ostal 
po trčenju na videz nepoškodovan in da se je 
raztreščil šele ob dotiku tal.

Na DC-9 je bilo 64 potnikov in članov posad
ke. Letalo je vzletelo iz Ciudad Mežica in po ne
katerih vmesnih postajah bilo namenjeno v 
glavno mesto Kalifornije. Bilo je tik pred pristan
kom, ko je vanj trčilo turistično letalo s tremi 
osebami na krovu. Razbitine obeh letal so 
padle na predmestje Los Angelesa Cierritos, u- 
ničile pet hiš in jih drugo desetino poškodovale. 
Pri tem je umrlo 5 prebivalcev Cierritosa, med
tem ko je bilo nekaj desetin ranjenih. Razbitine 
obeh letal so raztresene na približno kvadratni

kilometer obsežni površini. Padec letal je pov
zročil požare na več mestih, zaradi česar so 
bile reševalne operacije otežkočene. Kot je po
vedal krajan, bilo je, kot da bi na Cierritos 
padla bomba. Eksplozija je bila oglušujoče moč
na in med prebivalstvom se je razširila panika.

Natančne vzroke letalske katastrofe bo ugoto
vila preiskava. V Washingtonu je glasnik zvezne 
uprave za letalstvo izjavil, da je do trčenja pri
šlo kakih 25 kilometrov daleč od losangeleškega 
letališča. Pripetilo naj bi se v trenutku, ko je 
DC-9 prehajal z enega na drugo območje nad
zora tik pred pristankom.

Nedeljska je bila že druga nesreča v tem le
tu, v kateri je bilo vpleteno letalo kake mehiške 
družbe med letom proti Los Angelesu. Pred 5 
meseci, in sicer 31. marca, je boeing 727 družbe 
Mezicana trčil v gorsko steno na severu Mehike, 
pri čemer je umrlo 166 potnikov in članov po
sadke. Nova nesreča je med drugim spet raz
plamtela polemiko o varnosti letov na letalih 
mehiških družb, ki niso na dobrem glasu zaradi 
slabega vzdrževanja in iz drugih razlogov.

Umrl Urho Reklamen
HELSINKI — V 85. ietu starosti je 

umrl dolgoletni finski predsednik Urho 
Kekkonen. Kar 25 let, od 1956. do 1981. 
leta, je bil pri krmilu Finske in je v 
tem času uspešno vodil nevtralno in 
neodvisno politiko s svojo veliko zgo
dovinsko sosedo, Sovjetsko zvezo, s 
katero ima Finska 1260 kilometrov 
dolgo mejo.

V mladih letih se je udejstvoval v 
študentovskem gibanju. Živel je v 
času slavnega finskega tekača Nurmi- 
ja in je tudi sam postal državni prvak 
v skoku v višino. Izhajal je iz gozdar
ske družine in je vse svoje življenje 
ostal zvest kmečkemu sloju. Ko je bil 
prvič izvoljen za šefa države 1956. le
ta, so se okoli njega zbrale vse na
cionalne sile ne glede na strankarsko 
pripadnost.

Vittorio Emanuele brez številke
V tridesetih letih so v marsikateri slovenski družini 

na Primorskem starši dajali otrokom za zgled mladega 
jugoslovanskega kralja Petra, siroto po očetu, ki so ga 
bili ustaši, s pomočjo italijanskih fašistov, ubili v fran
coskem Marseillu. Peter Karadjordjevič je bil takrat še 
mladoleten, ni vladal, njegove posle je opravljal regent 
Pavel. Petra so ti slovenski starši predpostavljali komaj 
takrat rojenemu Vittoriu Emanuelu, sinu princa Humber- 
ta, p>a čeprav je ta imel kot babico črnogorsko princeso 
Heleno.

Prišla je vojna. Peter Karadjordjevič je »junaško« 
zbežal pred Nemci iz Beograda v tujino in na varnem 
ostal do konca vojne. V tujini je ostai tudi kasneje, saj 
so se ljudje doma sami otresli okupatorja, zavrnili mo
narhijo in ustanovili republiko. Nihče med tistimi primor
skimi otroki, takrat že mladeniči, ki so pred vojno obo
ževali mladega Petra, ni žaloval za njim. Izneveril se 
je svojemu narodu ter zbežal. Zaradi tega je bilo kar 
prav, da je ostal daleč od doma.

Nekaj podobnega se je zgodilo s tisto dinastijo, ki 
je stoletje in pol vladala najprej v Piemontu, potem pa 
v zedinjeni Italiji, to je s Savojci. Potem ko je njen po
glavar, kralj Vittorio Emanuele III., pustil Mussoliniju 
na oblast, podpisal akte za zločinsko vojno piroti Abesi- 
niji, podpisal napoved vojne Franciji, Veliki Britaniji, 
Jugoslaviji, Grčiji, Sovjetski zvezi in še komu drugemu, 
so Savojci v septembru 1943, po podpisu premirja z 
zahodnimi zavezniki, »junaško« zbežali iz Rima v Pe
scaro in od tam na Jug, zahodnim zaveznikom naproti.

Italijansko ljudstvo je 2. junija 1946 z referendumom 
obračunalo s Savojci. Izbralo si je republiško ureditev 
države. Pripadniki savojske dinastije • so morali v izgan- 
stvo, od koder se niso več vrnili.

Nekateri med njimi pa še vedno sanjajo o povratku 
v Italijo in o obnovitvi monarhistične ureditve. Princ 
Amedeo d’Aosta, pripadnik stranske veje dinastije, živi 
v Itahji. Bil je tudi pri vojakih. Sedaj živi kot podjetni 
gospod in ker marsikateremu monarhistu ne prijajo »ge
ste« direktnega kraljevega naslednika Vittoria Emanuela

Savojskega, se je prijavil kot najbolj zainteresiran pre
tendent na morebitni kraljevi prestol.

To pa je zelo razjezilo zadnjega Vittoria Emanuela 
Savojskega. Ker ni še bil okronan, ne nosi številke kot 
trije njegovi predniki z enakim imenom. Zaradi tega mu 
lahko rečemo kar Vittorio Emanuele brez številke.

V intervjuju novinarki Riti Cavalli, od revije Storia 
illustrata, je bil Vittorio Emanuele brez številke zelo hud, 
rekli bi neolikan (naj nam Njegovo Veličanstvo oprosti 
ta naš prostaški izraz), do bratranca Amedea Aostan- 
skega. »Ta je neki svoji vinski sorti dal ime »Savoia«. 
Jaz sem v Španiji solastnik vehke farme, kjer gojijo 
svinje. Imam že idejo kakšno ime dati tej farmi. ..«

Potem pa je Vittorio Emanuele, vedno brez številke, 
povedal svoje o italijanski zgodovini tega stoletja in do
kazal, da ni kdove kaj seznanjen z njo. »Kralj Vittorio 
Emanuele HI. je bil leta 1922 primoran dati predsedstvo 
vlade Benitu Mussoliniju, ker je tako hotela večina itali
janskega naroda. Do tega pa je prišlo po krivdi delavskih 
množic in socialistov, ki so bili tedaj maksimalisti. Ti 
so stavkah, protestirah, demonstrirali, žalili »combatten- 
te«, itd. Zaradi tega so si Italijani želeh mir. Pa je prišel 
Mussolini in jim ga dal.« Očitno Vittorio Emanuele brez 
številke ni nikdar bral o skvadrističnih napadih fašistov, 
ki so jih podpirale vojska in guardie regie, o požigih, u- 
morih itd. Ne ve kje je bilo nasilje.

Čisto »barzelettarsko« se nam zdi tudi njegovo mne
nje o begu kralja iz Rima v Pescaro v septembru 1943. 
Ko ne bi bil kralj Vittorio Emanuele IH. tako ravnal, 
meni njegov vnuk Vittorio Emanuele brez številke, bi bili 
danes v Rimu imeli berlinski zid.

Ko smo brali izjave tega postavno sicer visokega mo- 
žička, smo {»mislili, da mu je življenje lažje v izgnan
stvu. Prodaja helikopterje, letala in orožje raznim krona
nim glavam, »pohaja« s svojo jahto ob Balearih in ob 
Korziki, ter se pošteno razjezi, če kak navaden smrtnik 
priplava okrog njegove barke, ter daje take izjave, ki 
so vredne pametnjakoviča. Žal še vedno brez vsake šte
vilke. MARKO VVALTRITSCH

Z Avatijem zaživel 
festival v Benetkah
BENETKE - LIDO — Beneška 

»Mostra internazionale del dnema« 
je prvič zaživela, ko se je na Li- 
du izkrcal Avatijev klan. Ob pred
stavitvi prvega italijanskega jilma 
v tekmovalnem sporedu so nam
reč »pripluli« režiser Pupi Avati 
(ki ga nekateri imajo za italijan
skega Truffauta), njegov brat An
tonio (producent vseh »družinskih« 
jilmov, ki je svojo producentsko 

. hišo imenoval enostavno Due A) 
in »Avatijeva igralca« Carlo delte 
Piane in Gianni Cavina. Z Avati- 
jevim filmom Regato di Natale 
(Božično darilo) pa je svoja vlo
go v klanu dokončno potrdil igra
lec Alessandro Haber, pridružila 
pa sta se še Diego Abattantuono 
(ne boste ga prepoznali, tako se 
je zresnil!) in George Eastman.

Regalo di Natale pripoveduje (A- 
vati je pač pripovednik) sodobno 
in žal vsakdanjo zgodbo, v kateri 
so vpleteni štirje prijatelji. Skup
nega imajo veliko ljubezen do kart, 
igrajo poker in nesrečno življenje 
(Franco Abattantuono, lastnik ki
na v Milanu, je do grla zakopan v 
dolgovih; Ugo Cavina prodaja pri
bor po zasebnih TV postajah in 
je prav tako ostal brez prebite pa
re; Lele — Haber je novinar, ki 
bi rad postal filmski kritik na 
dnevniku, kjer je zaposlen, pa 
nihče ne bere njegovih recenzij, 
in Stefana — Eastman je odprl 
telovadnico za »body-building«

Na božično noč se druščina zbe
re v neki vili, da bi načrtno »o- 
skubili« bogataša (sijajnega Carla 
deli Piane ja) s čudaškimi navada
mi: hrani se s kuhanim krompir
jem in kvarta na stotine milijonov. 
Igra pa ne postavlja na zeleno 
mizo le kart ali genialnega talis
mana filmskega kritika (otroka s 
črno obvezo na očesu — mali John 
Ford) pač pa tudi njihovo prija
teljstvo in podobo ženske, ki so 
jo imeli vsi radi in zaradi katere 
je Ugo svoj čas goljufal Franca. 
Kako nam zna Avati pričarati to 
podlost in kako podli znamo biti 
mi ljudje, ko tako kot Ugo smo 
še enkrat pripravljeni prodati »pri
jatelja«. Mar smo res taki kot A- 
vatijeve osebe, da zaigramo svo
je življenje pri pokerju?

S tem nerešenim 'vprašanjem smo

pustili stole, na katere nas je A- 
vatijev film dobesedno pribil, in 
si ogledali Rohmerov Le rayon 
Vert (Zeleni žarek). V tem filmu 
je igra s kartami osnovna prispo
doba za odnose med ljudmi, med 
moškim in žensko pa še posebej. 
V takih odnosih so zmagovali ti
sti, kot pravi neka iznajdljiva Šve- 
dinja na plaži, ki znajo skrivati 
svoje karte. Toda ti ljudje nimajo 
časa, da bi počakali sončni zahod, 
ki bi jim v posebno jasnem veče
ru označil rob morske gladine z 
»zelenim žarkom« in tako nazna
nil novo srečnejše življenjsko ob
dobje ob človeku, ki te razume, 
pa čeprav si za večino, ki urav
navajo svoja življenja po že zdav
naj uigranih pravilih, čudaški, kot 
je čudaška mlada toda izredno na
darjena igralka Marie Riviere, o- 
srednja oseba n filmu.

Manj prepričljiva, vsekakor pa 
manj enostavna sta bila angleški 
in sovjetski film včerajšnjega tek
movalnega programa. Ken Loach 
je v svojem filmu Fatherland (Do
movina) zabredel v zgodovinsko za
pletena in še ne popolnoma razči
ščena dogajanja v letih španske 
vojne in prvih povojnih letih, na 
katera gleda z očmi kantavtorja, 
ki je prestopil mejo med NDR in 
ZRN, in tako spoznal obe plati 
berlinskega zidu

Sergej Solovjev pa nam je vče
raj predstavil kruto in zgodovinsko 
obremenjeno verzijo filma o golo
bih »Birdg«. V Kazahstanu (film 
je namreč produciral Kazah film) 
naj bi leta 1946 živel otrok, ki je 
vzrejal golobe. Od tod naslov fil
ma »Čužaja, belaja i rjaboj«, ki 
so ga za naše zapadne pojme po
enostavili v Divji golob. Otrok, ki 
mu je zaradi tifusa zrasel šop be
lih las, je seveda predvsem nave
zan na belo golobico, za katero je 
v filmu pripravljen celo umreti, 
oziroma ubiti človeka, ki mu jo 
je vzel. Naš sovjetski Birdy po
se tik pred koncem filma dokop
lje do spoznanja, da je vsako živo 
bitje rojeno, da živi v svobodi. 
Mi vsi pa moramo gledati na bo
lečine, ki nas tarejo, kot na ne
kaj neizmerno majhnega in nizkot
nega, nas uči Soloviev.

EVA FORNAZARIČ

Povedali smo o pismu, ki ga je 
beograjska konferenca naslovila na 
predsednika Združenih držav in So
vjetske zveze. Pri Kennedgju sta se 
tako oglasila Sukamo in Keita 
(predsednik države Mali), pri Hru- 
ščovu pa Nehru in Nkrumah (pred
sednik Gane). Udeleženci prvega 
zbora neuvrščenih so namreč skle
nili, naj pomembni državniki oseb
no ponesejo pismo, da bi tudi s 
tem posvarili najvišje predstavnike 
blokov i/red resnostjo položaja in 
zaskrbljenostjo »tretjega sveta«. To
da predaja pisma ni bila hkrati.

Hruščov je namreč hipoma spre
jel Nehruja in Nkrumaha, medtem 
ko je Kennedg to storil šele čez 
sedem dni. Ponekod so mu to za
merili. In Kennedg je skušal to 
popraviti * tem, da je sporočil, da 
je svojemu državnemu sekretarju 
(zunanjemu ministru Rusku) že na
ročil, naj se na bližnjem sestanku 
zunanjih ministrov V Združenih na
rodih »kar sreča in pogovori s sov-

25 let gibanja neuvrščenih - »vesti človeštva« (10)

Srebrni jubilej beograjske konference
jetskim ministrom«, ki je bil Gro- 
miko.

Hruščov ni hotel zaostati. Pre
prosto je obelodanil, da je priprav
ljen na sestanek s Kennedyjem (do 
tedaj je to vseskozi zavračal), ne
predvidljiv kot je bil, pa je še pre
dlagal, naj pač obstoječi nemški 
držam — Zahodna in Vzhodna — 
kar takoj sprejmejo v Združene 
narode. V vsakem primeru so ne
uvrščeni tedaj pri velesilah dose
gli prvi in glavni cilj: da sta nam
reč spregovorili miroljubno, ne pa 
več grobo napadalno, kot se je do
gajalo v. zadnjih mesecih. V bistvu 
sta tako Hruščov kot Kennedg mo

rala priznati, da z enostranskimi 
dejanji ni mogoče reševati proble
mov.

Petnajst dni po beograjski konfe
renci pa je žal izgubil življenje v 
letalski nesreči na jugu Konga ta
kratni generalni tajnik Združenih 
narodov, Hammarskjoeld. Domnev
no je šel nadzorovati, kako enote 
svetovne organizacije čistijo pod
ročje oboroženih skupin, ki so ho
tele preprečiti izvršitev sklepa 
Združenih narodov o neodvisnosti 
in celovitosti nove kongoške repu
blike. Brž se je oblikovalo stali
šče, da so kolonialni dejavniki i- 
meli še kako prste vmes pri tej

»nesreči«; vest o Hammarskjoeldo- 
vi smrti, neglede na različna mne
nja o njegovem delu, je neuvršče
ne kajpak presunila tudi zatega
delj, ker je bil to zgovoren signal, 
kako kolonializem ne namerava po
pustiti.

Beograjska konferenca, prvi shod 
neuvrščenih, ki so ga že tedaj po
nekod predstavili kot »svetilnik mi
ru«, pa je brez dvoma bil tudi re
volucionarno dejanje po vsebini in 
napotku. Ob deseti obletnici kon
ference smo bili nekateri občinski 
predsedniki (12 iz vse Jugoslavije) 
povabljeni na Brione, kjer nas je 
predsednik, med drugim, nevezano

seznanil s svojimi razmišljanji pb 
tem jubileju. Jedro njegove misli 
je sestavljala teza, da zaostrene 
svetovne razmere povečujejo proti
slovja in zožujejo razsežnosti svo
bode človeka in narodov. Razum
ljivo je, potemtakem, če se _ proti 
takemu stanju čedalje močneje V°~ 
javljata tako nacionalni kot naz- 
redni odpor. Kajpak nastopi proces, 
v katerem iščeta tako človek ko 
narod prostor za lastno svobodo m 
lastno uveljavitev. To misel je P°' 
zneje pogosto znanstveno razlaga 
Kardelj.

Ta odpor, je. v nadaljevanju raz
predal svojo misel predsednik, P ~ 
seveda ni samo vidik nacionalne 
ga interesa, pač pa tudi pomem^ 
ben pogoj za pospešeni razvoj prf 
izvajalnih sil v svetu. In to f- 
prav tako bil ne le pomemben, 
pač pa eden vzvodnih 'aspektov 
beograjske konference.

MIRO KOCJAN 
(KONEC)
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SSG včeraj dopoldne 
pričelo z rednim delom

Slovensko stalno gledališče je včeraj dopoldne pričelo z rednim 
delom: znani in uveljavljeni režiser Dušan Jovanovič je okrepljeni an
sambel popeljal k Cankarjevemu delu "Za narodov blagor" — letošnjo 
otvoritveno predstavo. V začetku oktobra bo torej s Cankarjem gledališ
če pričelo redno sezono in s tem tudi izpolnilo obvezo, da bo kot je 
tržaško gledališče pred prvo svetovno vojno - odigralo celotnega Can
karja. Ansambel je obogatil in okrepil znani slovenski igralec Boris 
Cavazza, kajerega se mnogi obiskovalci še dobro spomnijo iz časa, ko je 
bil stalno zaposlen v našem gledališču.

Ansambel, tehnično, upravno in drugo osebje, se je včeraj dopoldne 
zbralo na otvoritvenem sestanku, na katerem sta predsednik in ravnatelj 
obrazložila trenutni položaj in perspektive ustanove. Kot je znano, je 
upravni svet odobril proračun z visokim deficitom, kateremu se pridru
žuje še izguba iz lanske sezone. SSG torej potrebuje za kritje teh velikih 
vrzeli kar 760 milijonov lir, vendar pa so bile pogodbe podpisane do 
konca sezone v pričakovanju, da se do takrat najde ustrezna rešitev. SSG 
se je zato spomladi obrnilo na celotno slovensko javnost in je o njego
vem stanju večkrat razpravljala Enotna slovenska delegacija, ki je že 
nastopila pri nekaterih političnih dejavnikih. Upravni svet je ob tej 
podpori, kot tudi ob podpori sindikalne federacije CGIL-CISL-UIL, odo
bril proračun s tako visokim deficitom v pričakovanju, da bo mogoče z 
odločnim enotnim nastopom doseči izredni zakonski ukrep, ki naj do
končno uredi položaj osrednje kulturne ustanove Slovencev v Italiji.

Upravni svet se bo sestal v prvih dneh septembra, da dokončno in 
uradno odobri repertoar, s čimer se bo pričela običajna abonmajska 
kampanja. Naj ob koncu zapišemo še, da so v avgustu preminili dolgo
letni člani in sodelavci našega gledališča Enio Reinhart, Josip Šušteršič 
in Nada Gabrijelčič, katerih se bo SSG s hvaležnostjo spominjalo.

V počastitev občinskega praznika

Številne proslave v Novi Gorici
V Novi Gorici so objavili program proslav, prireditev in 

drugih manifestacij, v počastitev občinskega praznika in 
krajevnih praznikov na sosednjih območjih. Občinski praz
nik bo 9. septembra, spominja pa na začetek vseljudske 
vstaje proti okupatorjem in na tako imenovano Goriško 
fronto, to je na pomembna zgodovinska dogodka, ki sta 
sledila kapitulaciji Italije 8. septembra leta 1943.

Prireditve se bodo začele v petek 5. septembra, ko bodo 
v novem delu Nove Gorice, na Ledinah, odprli novo osnov
no šolo za okoli 300 otrok. Istega dne ob 17. uri bodo ob 
Kidričevi ulici v središču mesta odkrili doprsne kipe prvim 
poveljnikom I. primorskega partizanskega bataljona Simon 
Gregorčič, Jožetu Lemutu-Šaši, Miletu Spacapanu-Igorju in 
Martinu Greifu-Rudiju. Na slovesnosti bo govoril predsed
nik Zveze združenj borcev Slovenije Bogo Gorjan.

Naslednjega dne, to je v soboto 6. septembra, bo v Novi 
Gorici tradicionalna slavnostna seja Občinske skupščine, 
ob 12. uri pa bo slovesnost na peronu železniške postaje. 
Tam bodo ob počastitvi 80-letnice zgraditve bohinjsko—go- 
riške železniške proge uradno odprli tudi tako imenovano 
Soško transportno pot ali Soški koridor. Po tej smeri bodo 
po železnici prevažali tovore iz Luke Koper namenjene v 
Avstrijo in v južna območja Nemške zvezne republike.

V nedeljo 7. septembra bodo v Zarščini na Ligu izročili 
namenu novo telefonsko povezavo, v Kanalu pa odkrili spo
minsko ploščo prvemu zasedanju Okrajne narodnoosvobo
dilne skupščine za bivši okraj Kal—kanal. Pomembna slo
vesnost bo v soboto 13. septembra, ko bo v Novi Gorici in v 
Šempetru proslava 40-letnice Splošne bolnišnice »Dr. Franc 
Derganc«. Na zborovanju zdravstvenih in drugih delavcev

in gostov bo govoril predsednik slovenske vlade Dušan 
Šinigoj. V bolnišnici bodo ob jubileju odprli tudi nov odde
lek za dializo oziroma za umetne ledvice.

Ob novogoriškem prazniku bodo od 6. do 25. septembra 
v Kanalu, Novi Gorici in v Trstu tradicionalni Kogojevi 
dnevi, v čast znanega glasbenika ustvarjalca in kulturnega 
delavca Marija Kogoja.

MARJAN DROBEŽ

Sejmi v Pordenonu
PORDENON — Kot smo že poročali se v teh dneh v 

Pordenonu odpre 40. mednarodni sejem, na katerem bo so
delovalo 450 razstavljalcev, ki bodo svoje blago razkazovali 
na 100.000 kv. metrih površine. Sejem bo trajal do naslednje 
nedelje.

Upravitelji pordenonskega sejma pa že pripravljajo na
slednje prireditve. Od 20. do-23. novembra bo v tem kraju 
sejem Fieramotori, ki je dobil letos priznanje sejma vsedr
žavnega pomena.

Še več zanimanja je za sejem umetniške obrti, ki ga 
bodo priredili v decembru. Gre za pomembno obliko sode
lovanja med Pordenonskim in Milanskim sejmom. Kot je 
znano so letos spomladi v Milanu priredili sejem obrti z 
naslovom Mercatus. Dosegli so velik uspeh. Nekako nada
ljevanje v malem tega sejma bo v decembru v Pordenonu.

(mw)

Adria Airways 
bogatejša za 
novo letalo

LJUBLJANA — Slovensko prevoz- 
n° letalsko podjetje Adria Airways bo 
sredi meseca bogatejše za novo letalo, 
"ri ameriški firmi McDonald Douglas 
Corporation bodo njihovi piloti v Ka- 
hforniji prevzeli novo letalo s 167 se
deži.

To bo naše dvanajsto letalo, ki ga 
bomo takoj po prihodu v Jugoslavijo 
vključili v redni promet. Kot veste, vz
držujemo številne redne proge po 
bFRJ ter dve mednarodni liniji iz 
Ljubljane do Miinchna in iz Ljubljane 
do Cipra, naš cilj pa so še druge desti
lacije. Lahko povem, da so prav pre
bivalci iz tržaške in goriške pokrajine 
baši stalni potniki, saj so pogosto na 
naših letalih", nam je ob našem obisku 
v Ljubljani povedal glavni direktor 
Adrie Airwaysa Janez Kocjančič.

Adria Airways je od lani član IATA, 
mednarodnega združenja letalskih 
Prevoznikov, medtem ko je bila v 
Prejšnjih letih glavna dejavnost čar
terski promet. Imajo dve letali kanad
ske tovarne Dash, ki so ju kupili pred 
dvema letoma, vsa ostala letala pa so 
tipa DC. Med prvimi v Evropi so se 
ndločilu tudi za nakup letala tipa air
bus francosko-angleške piroizvodnje.

•Janez Kocjančič nam je z zadovolj
stvom povedal, da so tudi polletni po
slovni rezultati spodbudni, čeprav za
dovoljni ne smejo nikoli biti, ker to 
sicer uspava. Novo letalo super DC 80 
bo predvidoma pristalo na brniškem 
etališču 14. septembra v okviru veli

kih letalskih manifestacij, ki bodo ob 
Proslavljanju 100-letnice rojstva naše-. 
9a prvega letalca Edvarda Rusjana.

(SP)
Na sliki: Direktor Adrie Airwaysa 

Janez Kocjančič

Poletje nas ni še povsem zapustilo

Številni izletniki izkoristili prelepo nedeljo
VIDEM -- Slabo vreme, ki je prejšnji teden zaje

lo vso našo deželo, je že kazalo, da je poletja konec. 
Jesen vsekakor prihaja, vendar ji ni še uspelo pre
gnati poletja in sonca. Tako je nedelja potekala v 
lepem vremenu in ljudje so izkoristili sončni dan.

Na plažah je bilo ponovno veliko število ljudi. Ni 
bilo sicer avgustovske divje gneče, kar je seveda 
prispevalo k boljšemu počutju. V Lignanu je bilo 
tako v nedeljo živahno. Voda je še topla, temperatu
ra zraka pa kar idealna za kopanje. Turistični delav
ci niso skrivali zadovoljstva, saj so zabeležili nepri
čakovan zaslužek. Mnogo ljudi je bilo tudi v Grade- 
žu. Podnevi so se sončili na prijetnem soncu, večer 
pa so izkoristili za sprehajanje po gradeških drevo
redih. Prijetno početje, saj so "promenade" v Grade- 
žu znane in se v poletnih dneh nadaljujejo pozno v 
noč.

V hribih je bila vremenska slika precej drugačna. 
V Trbižu je bilo ves dan oblačno in pihal je mrzel 
veter, mraz pa ni pregnal turistov. Marsikdo se je

Krajani Šebrelj 
bodo praznovali

IDRIJA — V Šebreljah na Cerkljan
skem se skrbno pripravljajo na praz
novanje krajevnega praznika, ki ga 
krajani te znane partizanske vasi praz
nujejo v spomin na ustanovitev pokra
jinske partijske šole za Primorsko in 
Gorenjsko v Podstanajci pod Šebrelja- 
mi pred 42 leti.

Letošnje dvodnevno praznovanje 
bodo družbenopolitične organizacije 
in KS Šebrelje povezale z novimi de
lovnimi zmagami in organizacijo 3. 
spominskega jiohoda po poteh spomi
nov NOB na Sebreljski planoti.

V soboto, 6. t. m. ob 17. uri bo sveča
na otvoritev obnovljene samopostrež
ne trgovine v zadružnem domu v Šeb
reljah. Druga delovna zmaga krajanov 
pa je zaključena asfaltacija 2380 met
rov ceste, ki Šebrelje preko Stopnika 
povezuje s cesto v dolini reke Idrijce.

V nedeljo pa bodo ob 9.30 pripravili 
že 3. spominski pohod, katerega se 
bodo udeležili mladinci, borci in kra
jani ter gostje. Po končanem pohodu 
bo ob 16. uri pred zadružnim domom 
tovariško srečanje s kulturnim progra
mom, zaslužnim krajanom pa bodo 
podelili krajevna priznanja OF sloven
skega naroda, (sk)

kljub vremenu podal na izlete. Drugi so uživali mir 
in hlad, saj je bil avgust izjemno vroč in se tudi 
volnena majca "prileže".

Tudi po Furlaniji je bilo živahno, ljudje so šli na 
razne šagre, v gostilne in druga zabavišča. Marsikdo 
je ostal doma, tako da je bilo tudi v samem Vidmu 
ponovno živahno. Po avgustovski pasji vročini se je 
mesto zopet predramilo...

Kljub izletom pa v nedeljo niso več zabeležili 
kaotičnega prometa kot prejšnje dni. Množično pre
seljevanje iz letoviščarskih krajev domov se je že 
zaključilo. Z njim pa so izginile dolge vrste na ob
mejnih prehodih in izhodih z avtocest. Tudi iz bliž
nje Slovenije sporočajo, da se je promet na obmejnih 
prehodih z Avstrijo in Italijo promet normaliziral, 
čeprav je turistov,ki prihajajo in odhajajo, še precej.

September je lahko izjemno prijeten mesec za 
izlete in tudi počitek, seveda, če se vreme ne skisa. 
To je čas za kulturne sprehode, kjer si lahko ogleda
mo kulturne spomenike, ki jih je v naši deželi in 
Sloveniji veliko. Če pomeni avgust beg pred vroči
no, je lahko september čas za sproščeno pohajkova
nje in iskanje nepoznanih delčkov našega bližnjega 
okolja...

Številni obiskovalci na sežanskem prazniku

V okviru sežanskega občinskega praznika je bila v soboto zvečer tudi kulturna in zabavna prireditev, na kateri je,
poleg drugih, nastopila tudi folklorna skupina

fmmmmmmPkilipp Vandenbergm^

,, Hetera
. »Sladko kot med?« Kserks je naglo pokimal in nato 
^govoril patetične besede: »Jaz, Kserks iz rodu Ahemem- 
v°v, bom premostil Helespont in popeljal proti Evropi voj- 

°' kakršne svet še ni videl. Mojemu očetu Dareju ni bilo 
dojeno, da bi maščeval sramoto poraza; jaz pa ne bom 
,roval, dokler ne zavzamem Aten in jih spremenim v 

PArfr in pepel. Potem bom naredil iz perzijske dežele sose- 
0 Zeusovemu nebu!«

g medtem ko so velikaši njegovega kraljestva navda
ti ? ploskali, se je Kserks hihital Mardoniju: »Plodovi, 

miki kot med, si rekel?« — »Tako sladki kot med!« mu je 
atrdil bratranec. Tedaj je Kserks zamahnil z žezlom: »Ti 

mometenec, ti, obljubljaš mi sladke sadeže, hkrati pa ča- 
s Samo na to, da bi postal moj namestnik v novi provin-

; . kordoni j se je zasmejal in sploh ni poskušal ugovar- 
toti besedam velikega kralja; vsakdo v kraljestvu je na- 

rec vedel, da je bilo vojskovodji veliko do tega položaja.

Zato se je prilizoval svojemu gospodarju, kakor se je pač 
znal: »Gospod in kralj vseh kraljev, nisi samo največji 
med vsemi živečimi ljudmi, marveč tudi med tistimi, ki se 
bodo šele rodili. Podvrgli smo si Sakijce, Indijce, Etiopce, 
Asirce in še mnoga druga pogumna ljudstva, ne da bi nam 
bili ti prizadejali kakšno krivico. Grkom, ki so nam po
vzročili neizrekljivo sramoto, pa želiš prizanesti? Vprašam 
te, zakaj se jih bojiš? Mar nismo mimogrede premagali 
Jancev, Borcev in Eolcev, skupaj z Grki na azijskih oba
lah?«

Veliki kralj se je zahihital, segel po zlati kupi s sladko 
kislim sokom kutine in pil, medtem ko so njegove oči 
nemirno pogledovale po prostoru. Artaban, njegov modri 
stric, suhljati starec z dolgo belo, valovito počesano brado, 
je svareče povzdignil glas: »Kserks, že tvojega očeta sem 
svaril, ko se je odpravljal proti Skitom ob severnem morju, 
proti ljudem, ki niti v mestih rte živijo,- in Darej se je vrnil 
domov z velikimi izgubami, ne da bi opravil svojo nalogo. 
Zdaj pa se hočeš ti, kralj vseh kraljev, odpraviti proti ljud
stvu, katerega možje so še veliko pogumnejši od Skitov. 
Želiš premostiti Helespont in z milijonsko vojsko prodreti 
v Evropo. Toda sprašujem tebe in vse, ki ste tukaj zbrani: 
Kaj se bo zgodilo z našimi vojščaki, če bo vihar uničil 
ladijske mostove in če se bo sovražniku posrečilo, da jih 
potopi? Ti, Mardonij, sin Gobriasa, pa pazi, ko govoriš 
podcenjevalno o ljudstvu Helenov. Pomisli na naš poraz 
pri Maratonu!«

Kserks je namrščil čelo in iz bele kože nad nosnim 
korenom mu je iztopila temno modra žila. »Artaban!« je 
zaklical skrajno razburjen, »brat mojega očeta si, in samo 
to dejstvo te bo prikrajšalo za zasluženo plačilo za tvoje 
besede in ti tešilo življenje. Jaz pa sem Kserks, sin Dareja, 
in bom kaznoval Atence, moške, ženske in otroke!«

Njegov pogled se je ustavil na pretepenih ujetnikih, ki 
so ždeli pred paviljonom. »Kaj je s temi?«

- Eden izmed kraljevih uradnikov je pristopil, padel 
pred njim na zemljo in mu poljubil noge: »Gospod, vsi so 
zaslužili smrt!«

»Tale!« je rekel Kserks in pokazal na prvega v vrsti, 
golobradega mladeniča, ki je imel raztrgano cunjo okoli 
ledij, iz ust in nosa pa mu je tekla kri.

»Zalotili so ga v taboru pri plenjenju!« je povedal 
uradnik.

»V mlinski kamen z njim!« je zarobantil Kserks in po
kazal na črnobradca: »Tale tu?«

»Trgovec z blagom in Magnesije. Na pot je odšel kot 
perzijski vohun. V recnici pa je ovaduh za Grke.«

»V mlinski kamen z njim!« Toda komaj je veliki kralj 
izrekel sodbo, je zastal, za hip razmišljal in rekel: »Stojte' 
Pripeljite mi tega vohuna!«

Aiakida so zgrabili, ga odvlekli pred Kserksa in ga 
pahnili na tla, da je kralju poljubil noge.

»Torej si vohun v službi Grkov!« je začel Kserks. »Kdo 
je tvoj nalogodajalec?«

»Atenec Temistokles,« je nemočno odgovoril Aiakides.
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Tiskovna konferenca svetovalske skupine KPI

Dolgotrajna kriza privedla občino 
na rob nevarne upravne paralize

Položaj na tržaški občini postaja vse bolj negativen in 
tvegamo popolno upravno paralizo. Tako vsaj menijo ko
munistični svetovalci, ki so včeraj sklicali tiskovno konfe
renco, da bi seznanili novinarje in javno mnenje z negativ
nimi posledicami dolgotrajne politične krize in nesposob
nosti strank, da bi jo rešile. Načelnik skupine Calabria in 
njegov namestnik Monfalcon sta v bistvu obtožila stranke, 
ki so doslej upravljale občino, da so »dejansko zaplenile 
občinsko upravo in paralizirale administrativno delo v pri
čakovanju, da rešijo medsebojna nasprotja in protislovja.«

Calabria in Monfalcon sta, kot že prejšnji teden sveto
valska skupina KPI na pokrajini, usmerila svojo analizo 
predvsem na upravno delo. Začela sta z dnevnim redom 
občinskega sveta, ki je sklican za 10. september in ki ima 
na programu razpravo o odstopu župana Agnellija,'izvoli
tev novega župana in odbora ter razpravo o proračunu. In 
prav s proračunom so velike težave. Edini predlog prora
čunskega dokumenta je namreč izdelal konec junija odbor, 
ki ga je vodil župan Richetti. Shema pa je bila pripravljena 
na osnovi finančnega odloka, ki ga poslanska zbornica ni 
sprejela. Predlog bi moral biti prilagojen novim normam, ki 
veljajo od 19. avgusta. Vendar kdo naj to naredi, če sedanji 
župan nima odbora, prejšnji pa je pristojen le za tekoča 
vprašanja? '

Na seji načelnikov skupin so dolgo razpravljali o tem 
problemu in se končno zedinili, da obstajata le dve možni 
rešitvi: ali proračun spremeni in ga prilagodi zakonu občin
ski svet z lastnimi popravki ali pa to naredi novi odbor. 
Vendar časa ni več veliko. Pokrajinski nadzorni organ je že 
zahteval od občinskega odbora, da vpiše razpravo o prora
čunu na dnevni red sveta do 3o. avgusta. Zakon dovoljuje 
nadzornemu organu, da ta rok podaljša za 30 dni. Tako bi 
lahko prišli do konca meseca. Vendar do tedaj mora biti

proračun pripravljen. V nasprotnem primeru mora nadzorni 
organ imenovati komisarja, ki naj sestavi predlog proraču
na in ga predloži občinskemu svetu v odobritev. In če svet 
ni sposoben odobriti dokumenta v roku 30 dni, si nalogo 
prevzame komisar, sam svet pa je razpuščen.

Pri tem se postavlja vrsta vprašanj. Bo šeststrankarska 
koalicija sposobna doseči dogovor do 10. septembra in 
predložiti kandidature župana in novega odbora? Če tega 
ne bo sposobna, bo razprava o proračunu nujno odložena. 
Občina pa tvega, da izgubi prispevek, ki ga vsako leto daje 
notranje ministrstvo (in gre za več milijard lir) krajevnim 
upravam za izravnavo proračuna. Do prispevka imajo na
mreč pravico le tiste krajevne uprave, ki so do 15. septem
bra odobrile proračun in predstavile ministrstvu ustrezno 
dokumentacijo.

Vendar to je le en aspekt problema: v predalih občinske 
upravd se je v času krize nakopičilo okoli 600 odlokov, ki 
bi jih bilo treba odobriti. In ne gre samo za majhne stvari, 
nasprotno.

To je torej po opisu KPI položaj na občini. Odgovornost 
za tako stanje komunisti pripisujejo šeststrankarski koalici
ji, ki je doslej vodila upravo, še zlasti pa KD in PSI ter 
njunemu konfliktu. Rešitev je možna, pravi KPI, vendar le 
če bodo vse demokratične sile jasno odgovorile, in nato 
tudi ustrezno ravnale, na sledeča vprašanja: značaj skrajne 
desnice LpT; omejitev demokrščanskega sistema oblasti v 
Trstu ustrezno s soglasjem, ki ga stranka ima; neosnovanost 
argumentov, ki so doslej preprečili soočanje KPI z ostalimi 
silami za oblikovanje programa za vsestranski razvoj mesta. 
Skratka KPI meni, da le demokratična koalicija sil, v katero 
naj bi bila vključena, lahko reši Trst iz sedanje slepe ulice.

Potrditev odbora jusarskih upravičencev 
za Lonjer, Podlonjer in Katinaro

Že svoječasno smo poročali, da so kandidati za odbor jusarskih upravi
čencev iz Lonjerja, Podlonjerja in s Katinare vložili na deželno upravno 
sodišče (TAR) pritožbo na volilne izide, češ da je bila storjena napaka pri 
seštevanju veljavnih glasovnic.

Na podlagi odločbe sodišča je izredni komisar, ki ga je imenovala tržaš
ka Prefektura, dr. Camerlengo, sklical za včeraj posebno komisijo in povabil 
na ponovno preštevanje glasov tudi kandidate enotne liste.

Po ugotovitvi, da je bil zavoj glasovnic še nepoškodovan, je prišlo do 
ponovne preverbe glasovnic samih. Izidi novega štetja glasov so dokazali 
popolno upravičenost rekurza na upravno sodišče. Komisija Prefekture je 
namreč ugotovila sledeče; za enotno listo (torej za vse štiri kandidate) je bilo 
oddanih 309 glasov, poleg tega so kandidati prejeli še sledeče preferenčne 
glasove; Ljubo Čok 70, Luciano Malalan 67, Stanko Škrinjar 34 in Odo Kalan 
30. To pomeni, da je vsak kandidat dobil zadostno število preferenčnih gla
sov in da so bili vsi izvoljeni.

To je sicer le ugotovitev komisije, ki je sestavila tudi zapisnik o prever- 
bi podatkov in o svojih izsledkih. Lonjerski upravičenci bodo morali še 
počakati na drugo zasedanje upravnega sodišča, ki je najavljeno za 29. okto
ber. Po dokončnem sklepu sodišča bo morala občinska volilna komisija potr
diti izvolitev in ustoličiti izvoljeni odbor.

Prav zares je škoda, da je prišlo do te zamude zaradi nepravilno in 
površno sestavljenega zapisnika, kar je povzročilo stroške in izgubo drago
cenega časa. (Z. K.)

Včeraj začetek popravnih izpitov 
na naših višjih srednjih šolah

S prvimi pismenimi nalogami so se včeraj tudi na naših višjih srednjih šolah 
začeli popravni izpiti. Septembrsko dodatno preverjanje znanja opravlja letos 
skupno 264 dijakov (44 na znanstvenem liceju, 5 na klasičnem, 120 na trgovskem 
tehničnem zavodu, 32 na oddelku za geometre, 18 na učiteljišču, 5 na šoli za 
vzgojiteljice in 40 na poklicnem zavodu za industrijo in obrt).

Po pismenih nalogah bodo morali dijaki opraviti še ustni izpit. Popravne 
preizkušnje bodo morali skleniti do vključno 9. septembra, saj se bodo morah 
profesorji že dan kasneje spoprijeti z načrtovanjem prihodnjega šolskega leta.

Veliko ljudi na zadnjih avgustovskih šagrah in praznikih
Obilo zabave na šagri Primotorja

Konec prejšnjega tedna je bilo v na
ših krajih spet veliko praznikov in ša- 
ger. Med vsemi je najbolj svojevrsten 
kulturno-zabavni spored ponujal letos 
že drugi moto miting, ki ga je v Hri- 
benci oz. Zabrežcu priredil Primotor 
klub. Tridnevni praznik zamejskega

motokluba je privabil res veliko števi
lo ljudi. Predvsem v nedeljo popoldan 
so se na prireditvenem prostoru, kjer 
so bili razstavljeni stari motorji, dir
kalni motorji in pa motorni zmaj, zbra
li stari in mladi, ki so nestrpno čakali 
na »pujsolov«, prvo nagradno tekmo

vanje v spretnosti lovljenja živahnega 
in hitronogega prašička. Čeprav se je 
to na prvi pogled vsem zdelo enostav
no, so se tekmovalci krepko utrudili, 
tako da je posamezni poskus večkrat 
zmagovito zaključil prašiček, in ne 
nadebudni tekmovalec. Vzdušje je v 
smehu in zabavi ponovno zaživelo 
zvečer, ko je bilo na vrsti tekmovanje 
v vlečenju vrvi za moške in ženske. 
Med tremi prijavljenimi ženskimi sku
pinami so se najboljše odrezaje Debe
le deklice, v moških skupinah pa je 
bila najmočnejša in obenem najspret- 
nejša ekipa Desperados.

V nedeljo je bil na sporedu tudi 
plesni nastop deklet Disko skupine s 
Proseka in Kontovela, dan prej pa so 
zaplesali mladi gojenci plesne šole KD 
»France Prešeren« iz Boljunca. Vse tri 
večere je za ples in razvedrilo poskr
bel ansambel Akordi, dobremu uspehu 
praznika Primotor kluba pa je pripo
moglo tudi požrtvovalno delo vseh 
članov in prijateljev, (dam)

Na sliki: razstava starih motorjev.

Pri Banih si prizadevajo 
obnoviti kulturno življenje

Prvič od leta 1981 se je vaščanom 
Banov posrečilo, da so ob lepem, čep
rav precej hladnem vremenu, izpeljali 
v soboto in nedeljo svojo domačo šag- 
ro, ki je pa tako lepo uspela, da bo 
ostala vsem v najlepšem spominu.

Kljub hladnemu vremenu uspešna izvedba 
festivala komunističnega tiska v Zgoniku

kladnice. S sproščeno in 
interpretacijo so gostje

Ansambel »New Swing Ouartet«, ki 
ga vodi znani Oto Pestner, je s svoji
mi črnskimi duhovnimi pesmimi za
res navdušil številno publiko na 
zgoniškem festivalu komunističnega 

tiska
Sekciji KPI Just Pegan iz zgoniške 

občine kot organizatorju tridnevnega 
festivala komunističnega tiska v Zgo
niku vreme ni bilo najbolj naklonjeno 
(posebno v petek in soboto je zaradi 
nenadnega padca temperature bilo 
manj obiskovalcev kot običajno), pa 
vendar je prireditev dosegla svoj na
men in žela zadovoljiv uspeh.

Kakovostni in spektakularni vrhu
nec je številno občinstvo vsekakor do
živelo v nedeljo zvečer, ko je afirmira
ni ljubljanski New Swing Ouartet up
rizoril svoj navdušujoči show. Bila je 
to res prvovrstna predstava Ota Pes
tnerja in tovarišev, ki so ob glasbeni 
spremljavi svojega orkestra z umetniš
ko prefinjeno glasovno toplino in bar
vitostjo, pa tudi duhovitostjo izredno 
efektno izvajali ne le spleta črnskih 
duhovnih pesmi, ampak tudi venček 
slovenskih narodnih motivov in vrsto 
znanih pesmi iz svetovne vokalne za-

navdahnjeno 
ustvarili res 

magično atmosfero pri očaranih poslu
šalcih, ki so živo in aktivno spremljali 
koncert od prvega akorda pa do 
sklepne pesmi dobro uro trajajočega 
programa. Navdušenje je doseglo vi
šek, ko se je na odru pojavila tudi naj
bolj popularna jugoslovanska jazz 
pevka Nada Kneževič, ki je mojstrsko 
odpela nekaj motivov.

Prijetno doživetje za sicer premraže- 
ne obiskovalce je bil sobotni nastop 
tudi pri nas znanega jugoslovanskega 
ansambla Pro Arte, ki je s pevcem Čo- 
pijem na čelu predstavil ves bogati re
pertoar lastnih uspešnic in blagozvoč
nih dalmatinskih motivov. Še prej pa 
je bilo na sporedu tekmovanje v briš- 
koli (pršuta si je priigral par iz Križa) 
in pa izredno uspel mldinski slikarski 
ex tempore saj je na platno risalo in 
barvalo skupinske motive kar 43 šolo
obveznih in predšolskih otrok.

V političnem nagovoru je član po
krajinskega tajništva KPI Stojan Spe
tič najprej podčrtal vlogo komunistov, 
ki so v državi nosilci etičnih vrednot 
in prizadevanj za mir in pravičnost. 
Vlada naj aktivno poseže da se odpra
vijo žarišča napetosti v svetu in v Sre
dozemlju, obenem pa naj se odpravi 
nevarnost jedrskih raket na italijan
skem ozemlju. Kar zadeva težak kra
jevni politični položaj, ki se pod pri
tiskom nazadnjaške Liste za Trst vse 
bolj zapleta in degenerira na račun 
napredka mesta in enakopravnosti 
Slovencev, je Spetič pozval Slovensko 
skupnost in socialiste, naj se uprejo ta
kemu stanju in naj pripomorejo, da se 
ustvarijo pogoji za demokratični pre- 
okret v Trstu in da se enkrat za vselej 
odpravi sedanja kulturna zaprtost, ki 
botruje odrekanju osnovnih pravic 
naši skupnosti in kali že itak težko so
žitje v naših krajih. (B. S.)

»Naš praznik« SSk v Nabrežini

Nabrežinska sekcija Slovenske skupnosti je ob koncu minulega tedna prire
dila "Naš praznik". Srečanje ni bilo le zabavnega značaja, potekalo je po progra
mu, ki so si ga zamislili organizatorji in ki je vnesel v splošen okvir zabavnega 
sporeda tudi nekaj posegov kulturnega in političnega značaja, prav tako pa tudi 
nekaj športnih in glasbenih točk. V soboto so nastopili člani nabrežinske godbe 
na pihala pod vodstvom Stanka Misleja, sledili pa so jim mladi kotalkarji špor
tnega društva Polet", med katerimi tudi predstavnika državne reprezentance 
Samo Kokorovec in Damjan Kosmač.

V nedeljo pa se je spored "Našega praznika" pričel že v jutranjih urah z 
zanimivo okroglo mizo o agroturizmu, ki so jo vodili predsednik Slovenske 
deželne gospodarske zveze ter predstavnik Kmečke zveze, obenem pa tudi kme
tovalci, ki se zavedajo turistične in gospodarske pomembnosti kmečkega turiz
ma, ki je na žalost v naših krajih še vse premalo razvit. Popoldne pa so nastopile 
ljubke ljubljanske mažoretke, ki so pritegnile zanimanje občinstva s številnimi 
privlačnimi točkami. Obenem je nastopil tudi pihalni orkester Ljubljana- 
Bežigrad.

Politični del praznika pa sta vodila nabrežinski župan B. Brezigar in deželni 
tajnik SSk I. Jevnikar. Brezigar je uvodoma opomnil na uspehe uprave, ki vodi 
občino zadnjih deset mesecev. Predvsem pa je poudaril, da si SSk v tej upravi 
prizadeva za resnično sožitje med obema tukaj živečima narodoma. Jevnikar pa 
je v svojem govoru izrekel nekaj misli o sedanji upravno-politični krizi na 
Tržaškem. Svoje zanimanje je nato osredotočil na vprašanja deželnega značaja, 
kot je na primer nasprotovanje predlogu o spremembi volilnega zakona, ki bi 
izključil slovensko stranko iz deželnega sveta. Ob koncu pa se je še dotaknil 
zakona o globalni zaščiti in vlogi slovenske enotne delegacije.

Večer se je zaključil z na takšnih praznikih »obveznim« plesom. Na plesišče 
je prisotne s poskočno narodnozabavno glasbo vabil ansambel »Zvezde«. HJ

Komu gre zahvala? Predvsem doma 
činom, mladim in starim, ki so skupi1 
poprijeli za delo, pripravili prograffl' 
prostor, napekli in nacvrli toliko d 
brot, da se prišli na svoje vsi, tudi naJ 
bolj zahtevni. . , ,

Ze od leta 1981, kot nam je P°.ve”f. 
Robi Kovačič, se domačini trudijo, “ 
bi obnovili v vasi kulturno dei,a'?0j)j 
da bi ponovno povezali mladino, da 
dvignili tudi gospodarstvo, Predvseh; 
živinorejo in prašičerejo. Tako 
nadaljevali z dejavnostjo, ki jo je 
lo nekdaj, tudi še prva povojna l® 
društvo Gaj, ki je imelo svoje godbe ^ 
društvo, pa tudi nogometna sekcij3 J 
dobro delovala. ,.

»Sedaj se nas je zbralo kar lepo s ^ 
vilo domačinov,« nam je Robi še p° 
dal, »v kulturno-gospodarski zat^,ru.%. j 
ki se je že legalizirala in je preo.vc v 
som odkupila eno naj starejših his_ 
Banih; sedaj jo nameravajo preured1 
in v njej urediti manjšo dvorano 
razne prireditve, v gornjih treh pros 
rih hiše pa imeti pisarno in prostor z 
seje in sestanke in morda še sedež 
jusarski odbor.« ,

»Vse je še samb v načrtih. yen a. 
imamo vsi dobro voljo, da bi jihJj11 
izpeljali. Odkupili smo tudi star hie . 
mogoče bi lahko služil razvoju živin 
reje?!«

Letošnja šagra je imela torej več na 
menov. Združiti na prazniku čim v 
gostov, nabrati nekaj denarnih sreto 
štev, istočasno pa tudi obuditi zanavade mpa 

nekatere starepriložnost 
običaje. ,

»Tako je. V soboto smo imeli le dru
žabni večer s plesom in zabavo. Za 
deljski del praznika pa smo PriPr.a^p. 
deset parov, fantov in deklet, dd16,. 
nih v noše, ki so odšli po starem o 
čaju, v spremstvu godbe, po vasi 
pobirali prispevke za šagro. Temu 
čaju so včasih pravili »mantenja _ 
Vem, da so bili domačini veseli, u 
smo obudili ta običaj, kot so bili ve 
11, da so prav tako mladi, v nosatl' hia 
prli zvečer ples, ob zvokih ansa 
Taims. Moramo se zahvaliti tudi 9°
na pihala s Proseka-Kontovela, ki na
je pripravila lep koncert, v s0 .. P 
nas je zabaval ansambel »Novi 
ni« iz Milj.« . j_«

Na sliki; udeleženci »mantenj 
v narodnih nošah.

Darujte v sklad
Mitje Čuka
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V Vidmu so se sestali predstavniki šeststrankarske koalicije

Na včerajšnjem »vrhu« deželne večine 
razprava tudi o politični krizi v Trstu

Začel se je včeraj na Univerzi

MEDNARODNI POSVET 
O PREVOZIH V EVROPI

Včeraj je bil v Vidmu »vrh« šest
strankarske deželne večine, na ka
terem so v glavnem proučili dejav
nost deželnih organov in splošni poli
tični položaj (.na deželni ravni pred 
obnovitvijo delovanja deželnega sve
ta. Sestanek pa je bil tudi prilož
nost za nadaljevanje razprave o tr
žaški pohtični krizi, ki je že vrsto 
mesecev na mrtvi točki in za reši
tev katere je možnosti dokaj malo. 
V tiskovnem poročilu, ki so ga stran
ke izdale po »vrhu« je dokaj lako
nično rečeno, da KD, PSI, PSDI, 
PRI, PLI in SSk potrjujejo nujnost, 
da je potrebno brez odlašanj zago
toviti tržaškim krajevnim ustanovam 
nove uprave, ki sedaj nimajo veči
ne in da bi v drugih važnih krajev
nih ustanovah (kot na primer v Tr
žiču in Gradežu) prišlo do obliko
vanja takih večin, ki bi bile enake 
oni, ki sedaj upravlja Deželo.

V uradnem tiskovnem poročilu je 
torej tržaška politična kriza, oziro
ma njena rešitev, omenjena le v sko
pih obrisih, čeprav je bilo na vče
rajšnjem videmskem »vrhu« prav to 
vprašanje eno glavnih celotne raz
prave.

Včerajšnjemu »vrhu« je predsedo
val predsednik Dežele Biasutti, pri
soten pa je bil tudi podpredsednik 
Renzulli; stranke pa so zastopali: 
Longo, Carpenedo, Compagnon in 
Coslovich za KD, Trombetta, De Car
li in Saro za PSI, Appiotti in Fra- 
giacomo za PRI, Dal Mas, Gonano 
in Bertoli za PSDI, Zannier za PLI 
ter Jevnikar, Štoka in Terpin za

Slovensko skupnost.
Vsi predstavniki deželne večine so 

se strinjali v tem, da je potreb
na učinkovitejša akcija za uresniči
tev velikih načrtov, ki si jih je za
dala deželna uprava, v ta okvir so
dita predvsem decentralizacija in pa 
preosnova deželnega aparata, ki ju 
bo moral deželni svet proučiti in o- 
dobriti pred koncem leta. V zvezi 
z delovanjem deželnega sveta so 
predstavniki večine potrdih, da je 
treba čim prej proučiti vse tiste za
konske osnutke (vseh je osem), ki 
jih je vlada zavrnila in da je tre
ba tudi razpravljati o tistih ukrepih,

ki so že v središču pozornosti de
želnega sveta: sem sodijo zakonski 
osnutki o civilni zaščiti, novi pred
pisi za obnovo od potresa prizadete 
Furlanije ter uporaba 45 milijard 
lir za Trst in Gorico.

Predstavniki večine so se tudi za
vzeli za čimprejšnjo odobritev — s 
strani parlamenta — novega zako
na o obnovi, ki je potreben za na
daljevanje obnovitvene dejavnosti ter 
za iskanje skupnega stališča glede 
zakonskega osnutka o obmejnem ob
močju tudi spričo velikega pomena, 
ki ga ima za celotno deželno stvar
nost.

Na tržaški univerzi se je včeraj za
čel 27. mednarodni tečaj o prevozih, 
ki ga prireja Institut za proučevanje 
prevozov v evropski gospodarski in
tegraciji.

V zadnjih tridesetih letih je v sek
torju prevozov prišlo do vehkih spre
memb: dovolj je, da pomislimo na 
velik povišek števila prevoznih sred
stev, ki omogočajo hitre povezave med 
raznimi kraji vsega sveta. V tem 
sektorju je namreč prišlo do takih 
spememb, ki lahko pogojujejo tudi 
sam razvoj celotne družbe. In prav 
ta vprašanja so osrednja tema tega 
posveta, na katerem bodo strokovnja
ki iz vse Evrope analizirali tiste 
probleme, ki so povezani s čedalje 
večjim porastom števila prevoznih 
sredstev, kakor tudi prometnih infra
struktur; v tem okviru bo posebna

pozornost namenjena vprašanjem var
stva in vpliva, ki ga te strukture ima
jo na okolje.

Med številnimi gosti je udeležence 
posveta pozdravil tudi predsednik 
Trgovinske zbornice Tombesi, ki je 
med drugim ugotavljal, da je bila tu
di ustanova, kateri predseduje, med 
dalekovidnimi ustanovitelji Instituta 
za proučevanje prevozov v evropski 
gospodarski integraciji in za uvelja
vitev katerega si je prizadevala tudi 
s konkretnimi posegi.

Danes zaključek 
manifestacij CGIL

Danes se zaključi prvi del manife
stacij, ki jih tržaška CGIL prireja ob 
30-letnici ustanovitve. V Domu prista
niškega delavca bodo ob 17. uri pred
stavili ljudsko peticijo Informacijske
ga centra brezposelnih (CID) in CGIL 
za spremembo normativa v korist brez- 
poselnih. Ob isti uri bodo odprli kio
ske, od 20. ure dalje pa bo igral an
sambel Prisma. Razstava o načrtih za 
razvoj Trst bo odprta od 9. do 12.30 
in od 17. do 23. ure.

Oster protest 
sindikata policije

Avtonomni sindikat policije je včeraj 
izdal tiskovno poročilo, s katerim ob
soja brezbrižnost vlade in parlamenta 
spričo ekonomskih in notranjih vpra
šanj, ki se za državno policijo vse bolj 
zaostrujejo. V tiskovnem poročilu na
dalje sindikat ugotavlja, da je seda
nje zakonodajno mrtvilo praktično za
ustavilo odobritev ukrepa, ki je ne- 
obhodno potreben za smotrn ustroj 
policije, obenem pa prihajajo do iz
raza razlike v ekonomskem tratmaju 
v primerjavi s tistimi kategorijami, ki 
imajo celo manj nevarno delo od po
licistov. Sindikat policije tudi polemič
no dodaja, da je parlament takoj po
višal plače vojakom in prilagodil plače 
državnih vodilnih uslužbencev, za po
licijo pa je celotna zadeva na mrtvem 
tiru; obenem dodaja, da še ni znan 
datum začetka pogodbenih pogajanj, 
na katerih bo treba proučiti še vrsto 
drugih vprašanj.

Berdon in Parovel

Podelitev nagrad »Devinski grad« za dobroto
Na Devinskem gradu so v nedeljo podelili tradicionalno 

nagrado za človeško dobroto »Devinski grad«. Nagrado 
je pred leti razpisal pokojni devinski princ 'Rajmund 
Terre e Tasso, njegov sin Karel Aleksander pa je ob 
sodelovanju devinsko-nabrežinske občine nadaljeval dol
goletno tradicijo. Organizatorji so želeli s priznan iem 
nagraditi domačine, ki so ob raznih priložnostih nesebič
no priskočili na pomoč sočloveku. Med nagrajevanjem, 
ki je bilo na velikem dvorišču Devinskega gradu, je ob 
številni prisotnosti občanov in gostov med drugimi spre
govoril tudi devinsko-nabrežinski župan Brezigar. Tudi 
letos so občani opozorili organizatorje na številne prime
re človekoljubnih dejanj, ki bi bila vredna priznanja; 
prireditelji so se odločili, da prejmejo nagrado štiri do
mačinke, ki so se izkazale s svojo p>ožrtvovalnostjo. Le-te 
(Graziello Racozzi Broccaro, Mario Romano Degrassi, 
Antonietto Rozbosky in Anno Visintin Beaco) je nagradil 
princ Karel Aleksander.

Na sliki: štiri nagrajenke med nedeljsko svečanostjo.

Včeraj predpoldne med vojaškimi vajami na trebenskem hribu

Trije vojaki ob življenje in štirje ranjeni 
v jeklenem objemu prevrnjenega oklepnega vozila

»Ne vem. Ne vprašujte. Vse se je 
zgodilo hitro. Ne morem verjeti, da 
njih ni več . . .«, z zbeganim in neko
liko odsotnim pogledom, kot po pre- 
čuti noči in z očmi, ki so jih solze 
rahlo pordečile, se Gianni Zatta, vojak 
tretje čete prvega motoriziranega pe- 
šadijskega bataljona »San Giusto«, ne 
(nore zbrati, da bi odgovarjal na vpra
šanja vsiljivih novinarjev. Besede pri
hajajo s težavo in nekoliko raztrga
ne na dan in vnjih je čutiti vso težo 
Srozotnih vtisov, ki so se mu neiz- 
brisno zapičili v spomin v tistih ne
haj trenutkih, ko se je težko oklepno 
vozilo, v katerem se je peljal z dru- 
gimi sedmimi tovariši, nenadoma pre
vrnilo na streho, se še enkrat zako
talilo in obstalo spet na gosenicah. Na
kar je ropot motorjev obmolknil in je 
zavladala smrtna tišina, ki jo je pre
kinilo le zamolklo ječanje ranjencev.

Gianni Zatta je edini, ki se je ne
poškodovan izvlekel iz prevrnjenega 
vozila. Za tri njegove sopotnike ni 
bilo več nobene pomoči, štiri vojake 
Pa so odpeljah v bolnišnico, dva od 
njih z zelo hudimi poškodbami, tako 
ha je njuno življenje v hudi nevarno
sti. Tudi za ostale Zattijeve tovariše,' 
ki so molče stali v vrsti na robu goz
da in zrli na položno trebenskb gmaj- 
P° pred sabo, prizorišče nenadne tra- 
gedije, so t^ili vtisi presilni, da bi mo- 
§ii zadržati solze. Od prvega septem
brskega sonca razžarjena gmajna nad 
Pekdanjim Henriquezovim muzejem je 
dajala občutek bojišča po končani 
bitki.

Vse to se je dogajalo včeraj pred
poldne, ko je imela tretja četa prvega 
bataljona San Marco, ki je nastanjen 
? yojašnici v Ul. Rossetti, običajne vo
jaške vaje. Kakšnih petdeset vojakov 
ie simuliralo napad. Ker gre za moto- 
Uzirano pešadijsko enoto, so pri na- 
Padu sodelovali tudi trije amfibijski 
oklepni transporterji tipa »M 113«. 
p tonska vozila so se ob 10.30 spusti- 
a Po pobočju trebenskega hriba na- 
zdol proti Henriquezovemu muzeju, 

^temina v tistem predelu ni ravno o- 
,tra; morda kakih 20 ali 25 stopinj. 
, e Pa zato precej kamenita in že krep- 
p? Preorana od vojaških oklepnih vo- 
j;1- Ravno kakšna nekoliko globlja 
razda ali nekoliko večji kamen je 

tp morda usoden za prvega od treh 
jtensporterjev, v katerem se je pe- 
lal° osern vojakov. Po ravnem spu- 
tu Po strmini je voznik menda hotel 
aviti in tedaj se je pripetilo nepo- 

pavljivo. Vozilo se je prevrnilo na 
bk. se zakotalilo in obtičalo na go- 
tecah, na prvi pogled skoraj nepo

škodovano, kot bi se nič ne pripetilo. 
Toda vsem, ki so nemočni prisostvo
vali nesreči, je bilo takoj jasno, da 
se je pred njihovimi očmi odigrala 
huda tragedija. Vse naokoli so ležali 
vojaki in nekateri niso kazali nobe
nega znaka življenja. Tako je bilo tu
di v notranjosti oklepnega transporter
ja. Končni obračun nesreče je bil, kot 
rečeno, trije mrtvi in štirje ranjeni. 
V jeklenem objemu so izgubili življe
nje poveljnik vozila, podporočnik Fa- 
bio Santi iz Mester, voznik Vincenzo 
Passerini iz Anaquija pri Frosinonu ter 
mitraljezec Michele Galocchio iz Can- 
diane pri Padovi. Ostalim so tovariši 
priskočili na pomoč. Takoj so obve
stili tudi Rdeči križ in kmalu je bila 
na trebenski gmajni poleg vojaškega 
rešilca tudi ekipa Rdečega križa z 
zdravnico dr. Interlandijevo, bolničar
jema Canujem in Škerlom ter šofer
jem rešilca Pisetto. Tudi po pregledu 
ranjencev je bilo takoj jasno, da sta 
dva v resni življenjski nevarnosti, za
to so jima skušali že med prevozom 
dati ustrezno pomoč. To sta 19-letni 
Roberto Sgrinzato iz Auriga pri Vare- 
seju in Franco Ruzzarin iz Padove, ki 
je ravno v nedeljo praznoval svoj 19. 
rojstni dan. Prvega so takoj po pre
vozu v bolnišnico operirah zaradi hu
dih trebušnih poškodb. Menda si je 
pri nesreči hudo poškodoval jetra. 
Zdravniki so si zanj pridržali strogo 
prognozo. Prav tako se s pridržano 
prognozo bori s smrtjo na oddelku za 
oživljanje na Katinari Ruzzarin, ki mu 
je oklepno vozilo poškodovalo prsni 
koš. Zlomilo mu je številna rebra ter 
mu verjetno poškodovalo pljuča.

Nekoliko lažje poškodobe sta zado- 
bila prav tako devetnajstletnika Loren- 
zo Borgato iz Padove in Gianmarco Ci- 
jan, po rodu iz Gorice, a bivajoč v 
Trstu. Zaradi lažjih udarcev so jih 
kmalu po pregledu odslovili iz katinar- 
ske bolnišnice s prognozo okrevanja 
v petnajstih dneh. Za vsak primer so 
pregledali tudi Giannija Zatto, ki pa 
mu je bila usoda naklonjena. Izmazal 
se je le z manjšimi praskami in se je 
kaj kmalu pridružil četi, ki je bila 
zbrana na robu gozdiča in molče zla
gala v platneno rjuho čelade, potolče
no orožje in druge predmete ponesre
čenih tovarišev, obenem pa odgovar
jala tako vojaškim častnikom, kot ci
vilnim sodnim oblastem na vprašanja 
o dinamiki nesreče.

Zakaj je pravzaprav prišlo do te srh
ljive nesreče, ni še jasno. Je bila mar 
kriva neprevidnost, ali p>a je šlo za 
okvaro na vozilu? Na ta vprašanja 
bosta skušali odgovoriti dve preiskavi.

Fabio Santi, Vincenzo Passerini in Michele Galocchio

Eno so uvedle vojaške oblasti, drugo 
pa sodne. Na kraj nesreče so namreč 
prišli poleg karabinjerjev z nabrežin- 
ske postaje ter agentov javne varnosti 
tudi številni vojaški častniki s povelj
nikom tržaških vojaških čet genera
lom Lallijem na čelu ter namestnik 
državnega pravdnika dr. Coassin. Ge
neral Lalli, ki je imel za vojake, pxi- 
strojene na prizorišču tragedije, tople 
človeške besede, je nemudoma odšel tu
di v bolnišnico na Katinari, da bi se 
zadržal z ranjenci.

Ranjence je obiskal tudi poveljnik 
armadnega korpusa iz Vittoria Veneta 
gen. Raffaele Simone.

Obrambno ministrstvo pa je sinoči 
sporočilo, da bo minister Spadolini da
nes obiskal ranjence in se poklonil 
spominu umrlih v včerajšnji nesreči.

Družine ponesrečenih vojakov so bi
le obveščene o nesreči. Sožalno brzo
javko jim je poslal tudi minister Spa

dolini, ki je odredil preiskavo. Umrli 
podporočnik Santi je imel 24 let in je 
bil pred štirimi meseci premeščen v 
Trst. Bil je zelo priljubljen med vo
jaki in ,kot je povedal gen. Lahi, do
kaj izkušen v upravljanju vozil »M 
113». Čez osem mesecev bi odložil vo
jaško suknjo. Pilot oklepmega vozila 
Passarini, ki mu je bilo 20 let, bi kon
čal vojaščino čez potnajst dni, medtem 
ko je 19-letni Galocchio začel vojaš
ko službo pred po timi meseci.

Nesreča, ki je včeraj odjeknila vse
povsod po državi in ne samo na Tr
žaškem, sovpada ravno s trenutkom, 
ko so vojaške oblasti pod pritiskom 
javnega mnenja zaradi številnih po
manjkljivosti in nepravilnosti, ki jih 
očitajo italijanskim vojašnicam. Pri
meri samomorov, po tudi nesreč, so 
vse pogostejši. Tudi včerajšnja nesre
ča se pridružuje dolgemu seznamu in 
tudi o njej se bodo morale vojaške o- 
blasti izčrpno izreči.

spet na Radiu Opčine
Po daljšem poletnem piremoru se bo

sta danes vrnila na Radio Opoine zna
na gosta Bogdan Berdon in Paolo Pa
rovel, ki vodita priljubljeni torkovi od
daji Pogovor z odvetnikom in L’altra 
Trieste. Prva, ki jo vodi odv. Berdon 
bo na spnredu ob 20.30, druga — Pa- 
rovelova — pia ob 21. uri, nakar bo
sta govornika na razpolago za odgo
vore na vprašanja poslušalcev.

V četrtek koncert 
dua Siškovič-Lazko

V četrtek, 4. t. m. bo v evangeličan- 
sko-luteranski cerlJvi na Trgu Pan- 
fili koncert za violino in klavir dua 
šiškovič - Lazko. Na sporedu bodo 
skladbe Schuberta, Brahmsa, Čajkov
skega, Kreislerja in Griega. Koncert 
bo v okviru Glasbenega septembra, 
prireditve desetih koncertov, ki jih or
ganizira Avtonomna turistična in le- 
toviščarska ustanova. Vstop prost.

• Rajonski svet za Kjadin in Rocol 
se bo sestal v četrtek, 4. t. m., na 
svojem sedežu v Ul. dei Mille 16. Dnev
ni red seje je kar se da zajeten.

• Tržaška občina spioroča, da bosta 
zaradi pKipravil zaprti Ul. Toti (med 
Ul. Oriani in Ul. Molino a Vap>ore) in 
Ul. Molino a Vapore (med Ul. del Bo- 
sco in Ul. Madonnina). Promet bo 
prepiovedan ob delavnikih, med 8. in 
17. uro.

Smrtna nesreča v popoldanskih urah v Ul. Caboto

Karabinjer s hondo v obcestno drevo
V včerajšnjem črnem dnevu za oborožene sile na Trža

škem se je le nekaj ur px) tragediji pri Trebčah pripetila 
še ena smrtna nesreča, v kateri je umrl mlad karabinjer 
Orožnik je v UT. Caboto treščil s svojim motornim kolesom 
v obcestno drevo in bil pri priči mrtev.

Nesreča se je dogodila malo pred 15. uro. 23-letni An
tonio Zanetti, karabinjer doma iz kraja Cartigliano blizu 
Vicenze, se je pieljal na svoji hondi 750 po Ul. Caboto v 
smeri proti središču mesta, ko mu je začelo na blagem 
ovinku v levo spx>dnašati prednje kolo. Motociklist, ki je 
imel na glavi varnostno čelado, je izgubil nadzorstvo nad 
motorjem; honda je zavozila v desno in v bližini poslopja 
s številko 28 treščila v drevo ob cesti. Zanetti je po vsej 
verjetnosti udaril z glavo v drevo, od tod pa ga je vrglo 
spiet na cestišče, kjer je negibno obležal. V nesreči mu

je odpielo čelado, ki je končala nekaj metrov stran od mo
torja in motociklista.

Na kraj nesreče je kmalu zatem privozil rešilec Rde
čega križa z zdravnico dr. Interlandijevo, bolničarjema 
Canujem in Škerlom in šoferjem Pisetto. Zdravnica in 
bolničarja so poskusili nuditi ranjencu prvo px>moč, a 
vsi napori so bili zaman: Zanetti je že bil podlegel hudim 
poškodbam. Medtem so agenti prometne policije opravili 
vse izvide, da bi ugotovili točen potek nesreče.

Antonio Zanetti bi dopolnil konec meseca 24 let. V Tr
stu, kamor je bil službeno premeščen šele pred šestimi 
meseci, je bil nastanjen v kasarni v Ul. Hermet. Oddeljen 
je bil službi na tržaškem sodišču, kjer je nadzoroval jetni
ke in skrbel za varnostno službo pri prevozih zapornikov.
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Anice Martelanc 
ni več med nami

V sredo so na ljubljanskih Žalah po
spremili na zadnjo pot Anico Marte- 
lančevo iz znane barkovljanske druži
ne Svetka in Tereze Martelanc.

Ob zadnjem obisku v domu upoko
jencev v Stepanji vasi na ljubljanski 
periferiji, kamor je prišla na željo 
skrbnih sorodnikov po dolgih letih bi
vanja v nekdanji Tominčevi poletni 
rezidenci v domu za ostarele na Gra
dišču pri Dornberku, je bila gospodič
na Anica še vedno pripravljena na po
govor. »Kaj še počnem tukaj,« je bolj 
spraševala kot odgovarjala na vpraša
nje, kako se počuti pri 96 letih starosti.

»Na puklu državi in bolniškim se
stram sem, škoda denarja zame.« Taka 
je bila vedno, duhovita, polna dobre 
volje, predvsem pa vsa srečna, če je 
lahko govorila o Trstu, njenih Barkov- 
Ijah, pa o veliki družini Martelanče- 
vih. V zadnjem, ljubljanskem domu, jo 
je neskončno jezilo le to, da ni mogla 
dobro uloviti postaje tržaškega slo
venskega radia, pa tudi »Primorskega« 
ni mogla več brati. Vedno je bila Ani
ca, nekdanja knjižničarka tržaške Na
rodne in študijske knjižnice, na razpo
lago vsem, ki so hoteli izvedeti kaj 
več o nekdanjem bogatem preporo- 
dovskem življenju Barkovljanov, pa 
tudi ostalih tržaških Slovencev v za
četku tega stoletja. Nekoč mi je po
klonila v spomin časopisni izseček 
Edinosti, na katerem je bilo fotograf
sko zabeleženo pogorišče Narodnega 
doma v Trstu. Narodni dom, ki so ga 
gradili njen oče, bratje, pa še drugi 
Martelančevi iz znamenitega gradbe
nega podjetja Martelanc in drug! Naj
sodobnejši Fabianijev center življenja 
in ustvarjanja tržaškega slovenskega 
rodu, na Terezijanskih poljanah Trsta. 
Pa najsodobnejša slovenska šola sv. 
Cirila in Metoda pri Sv. Jakobu!

Skozi bogate spomine, ki so bili z 
leti vse bližji in bolj boleči, nas je 
Anica spoznala z družino, iz katere so 
izšli prezgodaj umrli brat Svetko, teh

nični vodja takrat največjega gradbe
nega podjetja v Trstu, pa publicistka 
sestra Milka, pobudnica Ženskega 
sveta in ustvarjalka prvih slovenskih 
modnih listov. »S tem, ko so sežgali 
Narodni dom,« mi je vedno znova za
trjevala Anica, »so odrezali krila tudi 
našemu podjetju.« Italijanska zasedba 
Trsta in povojne razmere so prekinile 
razvoj toliko obetajoče barkovljanske 
gradbene industrije. Tudi za Anico in 
Milko v Martelančevem podjetju ni 
bilo več prostora. Leta 1925 oddide, 
kljub očetovi prepovedi, Anica prvič v 
Egipt. Pridruži se primorskim dekle
tom, ki po odprtju Sueškega prekopa 
služijo francoski, angleški in domači 
gospodi kot sobarice, dojilje, varuhi
nje. Takrat je v Kairu in Aleksandriji 
5 tisoč tujk, ki jim pravijo: les Gorici- 
ennes, les Slaves, les Slovenes. Po ce
lem Egiptu veljajo za vzor dobre, po
štene in pridne služkinje. Anici, ki se 
je že v mladosti, po opravljeni srednji 
šoli, s sestro Milko oprijela študija šte
vilnih tujih jezikov, v Egiptu ni treba 
iti za služkinjo. Postane vzgojiteljica 
pri uglednih egiptovskih družinah, 
kjer v francoskem in drugih jezikih 
vzgaja bodoče egiptovske politike in 
diplomate. Dolga leta dobiva ob boži
ču čestitke hvaležnih varovancev, ki 
jim je bila Anica odlična vzgojiteljica, 
prijateljica, druga mati. Na svoji dolgi 
življenjski poti doživlja Martelančeva 
Anica mnoga razočaranja v tujini, pa 
tudi doma. PNOO jo po vojni pokliče 
v Trst, da bi ob knjižničarskem delu, 
bogatih življenjskih izkušnjah in zna
nju jezikov lahko čim več doprinesla 
k ponovni oživitvi prosvetne in kul
turne dejavnosti tržaških Slovencev. 
Pa mora kmalu spet čez mejo, v Ju
goslavijo. V pokoj na Spodnje Vipav
sko; nista daleč za hribom njen Trst in 
ljubljene Barkovlje. V postelji, na ka
tero je dolga leta priklenjena, se ob
kroži s knjigami, časniki, pa spominki 
iz Egipta. Za TV kamero, za dokumen
tarni film, o naših »egipčankah« Anica 
pove tole: »Najraje so imeli Slovenke. 
Vedno so jih iskali, ker so bile pošte
ne, pridne, zavestne in srčne, posebno 
do otrok. Še na plaži v Aleksandriji je 
bilo slišati glas naših deklet, kako kli
čejo otroke, ki so jih čuvale. Pošiljale 
so domov, kolikor so mogle v denarju 
in blagu.« Takšna je bila v svojih sod
bah Anica Martelančeva: vedno odkri
ta, poštena, in kadar je bilo potrebno, 
se tudi ostrih besed ni izogibala. S 
strogim pristopom, toda z njej lastno 
korajžo in osebnim zgledom je bila še 
med tistimi vedno bolj redkimi ljud
mi, ki sta jim beseda in dejanje eno in 
isto. Oboje spoštovanja vredno. In tak
šne pokončne Anice Martelanc se 
bomo vedno radi spominjali.

DORICA MAKUC

Še nekaj mest 
za obisk 
vinskega sejma

Tajništvo Kmečke zveze obvešča, da 
je na razpolago še okrog deset mest v 
avtobusu (dala ga je na razpolago se
žanska vinska klet), s katerim se bodo 
vinogradniki jutri odpeljali v Ljublja
no, da bi si ogledali tradicionalni vin
ski sejem. Kdor se želi udeležiti izleta, 
naj se danes javi na Kmečki zvezi do 
14. ure.

Interesente naj še obvestimo, da bo 
avtobus iz Sežane odpeljal ob 8. uri; 
udeležence bo spremljal znani enolog 
in strokovnjak v vinarstvu in vinog
radništvu inž. Vodopivec. Obisk vin
skega sejma bo na sporedu jutri, ker 
bodo prav ta dan (v popoldanskih 
urah) predstavljena slovenska vina in 
v tem okviru tudi primorska; gre za 
važen dogodek, ki presega slovenske 
meje; v dopoldanskih urah pa si bodo 
udeleženci izleta — na povabilo Gos
podarskega razstavišča — ogledali se
jem in se podrobneje seznanili s po
menom te mednarodne prireditve. In
teresenti naj se torej javijo danes do 
14. ure na KZ.

_____gledališča_____
CANKARJEV DOM
Od 7. do 13. t. m. - IUFRO

18. kongres svetovne zveze gozdarskih 
znanstvenoraziskovalnih organizacij.

Od 17. do 18. t. m. - Drugačnost otrok 
v šoli
Organizator Svetovalni center Ljubljana

Velika dvorana
V četrtek, 11. t. m., ob 21. uri: NOR- 

DRING INTERNATIONAL - Koncert ob 
svetovnem kongresu IUFRO.

Mala dvorana
V petek, 19. t. m., ob 19.30: MOEBIUS 

SHOW - Gledališka skupina Moebius iz 
Toronta (Kanada) izvaja pantomi- 
mo.Umetniški vodja Paul Gaulin.

Srednja dvorana
Od 15. do 26. septembra ob 20. uri: So

dobni argentinski film.
V sredo, 24. t. m., ob 19.00 : Alpinizem 

v vertikali. Predava Silvo Karo.
KULTURNI DOM NOVA GORICA
Velika dvorana Kulturnega doma
V četrtek, 4. t. m., ob 19.30 in v petek, 

5. t. m., ob 20.30: Otvoritev koncertne se
zone 1986/87. Recital mladega goriškega 
pianista Benjamina Šaverja.

razna obvestila
Mešani pevski zbor Primorec - Tabor

obvešča vse svoje člane, da bo prva vaja 
letošnje sezone jutri, 3. septembra, ob
20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah. 
Obenem vabi vse mlade ljubitelje zbo
rovskega petja, da se ob tej priliki pri
družijo.

Koordinacijski odbor mladih komu
nistov Zahodnega Krasa vabi vse člane 
in prijatelje na REDNI SESTANEK, ki 
bo danes, 2. septembra, ob 20. uri v Ljud
skem domu v Križu.

ŠZ Sloga - planinski odsek vabi pla
nince, športnike in prijatelje na tradicio
nalni spominski pohod BAZOVIŠKE 
ŽRTVE 86, ki bo v Bazovici v nedeljo, 7. 
septembra. Zbirališče ob 10.30 pred vaš
kim spomenikom padlim v NOB.

Zveza vojnih invalidov obvešča, da se 
je preselila v NOVE PROSTORE V UL. 
CICERONE 8/b (Kmečka zveza, Patronat 
INAC).

Slovenski dijaški dom "S. Kosovel" v 
Trstu (Ul. Ginnastica 72 ali Čampo S. 
Luigi 11 — tel. 040/573141) sporoča, da je 
v teku VPIS ZA PRIHODNJE ŠOLSKO 
LETO. Domska pisarna je odprta vsak 
dan, razen ob sobotah, od 9. do 12.30 in 
od 16. do 18. ure.

TPPZ "P. Tomažič" obvešča, da bo v 
petek, 5. septembra, v prostorih TPPZ P. 
Tomažič v Bazovici SEJA GLAVNEGA 
ODBORA. Dnevni red: nastopi- 
gostovanja, 15-letnica TPPZ in razno. 
Prva vaja pa bo v petek, 12. septembra, 
ob 20.30.

Lovski pevski zbor Doberdob obveš
ča pevce, da bo prva vaja jutri, 3. se
ptembra, ob 20.30 v Bubničevem domu v 
Repnu.

Grafična delavnica Atelier in 
kulturno-umetniška skupina Prints pri
rejata TEČAJE GRAFIKE za novo sezo
no 86/87 s pričetkom 29. septembra. Za 
informacije telefonirati na št. 631989 ali 
200085 vsak dan, razen ob sobotah in ne
deljah, od 17.30 do 19. ure.

razstave
V Sesljanu na sedežu Turistične us

tanove je odprta rasztava del mladih li
kovnikov, ki so sledili slikarskemu teča
ju prof. Ninija Perizija v sugestivnem 
kraškem okolju nabrežinskih kamnolo
mov.

V Mali galeriji v Sežani bo v četrtek, 
4. septembra, ob 18. uri otvoritev razsta
ve akademskega slikarja Krištofa Zupeta
Portreti nekaterih sodobnih slovenskih 

kulturnih delavcev '.

Danes, TOREK, 2. septembra
ŠTEFAN

Sonce vzide ob 6.27 in zatone ob 19.42 
- Dolžina dneva 13.15 - Luna vzide ob 
3.54 in zatone ob 19.18.

Jutri, SREDA, 3. septembra
EGIDIJ

PLIMOVANJE DANES: ob 3.32 naj- 
nižje -50 cm, ob 10.11 najvišje 39 cm, ob 
15.51 najnižje -19 cm, ob 21.26 najvišje 38 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
23,7 stopinje, zračni tlak 1020,1 mb rahlo 
narašča, veter 18 km na uro vzhodnik 
severovzhodnik, burja s posameznimi 
sunki do 36 km na uro, vlaga 36-odstot- 
na, nebo jasno, morje razgibano, tempe
ratura morja 22,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Elisabetta Caharija, 

Giancarlo Leghissa, Alessio Coslovich, 
Samuel Saia, Francesco Rodella, Giulio 
Gregoretti.

UMRLI SO: 75-letna Ada Cavalieri, 86- 
letna Paola Raguseo, 82-letna Rosa Men- 
nea, 86-letna Rosa Petronio, 78-letni Piet- 
ro Tomovich, 74-letni Marino Dellavetta, 
38-letni Furio Soggiu, 77-letni Guido Pi
sani, 76-letna Italia Del Todesco, 90-letna 
Gisella lerouz, 89-letna Olga De Portada, 
56-letni Vittorio Soldatich.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, L 

do sobote, 6. septembra 1986 
Dnevna služba - od 8.30 do 19.30 

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, Ul. 
Zorutti 19, Largo Osoppo (Greta), Lungo- 
mare Venezia 3 (Milje), Trg Cavana 1, 
Trg Giotti 1.
NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 
(tel. 228124) - samo po telefonu za najnuj
nejše primere.

Nočna služba — od 19.30 do 8.30
Trg Giotti L Trg Cavana 1, Lungoma- 

re Venezia 3 (Milje).
NABREŽINA (tel. 200466) in BOLJUNEC 
(tel. 228124) - samo po telefonu za najnuj
nejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

mali oglasi
VAJENCA starega 15/16 let (obvezno 

znanje slovenščine) išče trgovina jes
tvin v predmestju Gorice. Pismene po
nudbe na Upravo Primorskega dnevni
ka, Drevored 24 maggio 1, 34170 Gori
ca, pod šifro »Vajenec«.

16-LETNO DEKLE išče prvo zaposlitev. 
Tel. 040/213182.

15-LETNO DEKLE išče zaposlitev kot 
cvetličarka ali kakršnokoli resno delo. 
Tel. ob uri obedov na št. 040/200882.

PRODAM puhalnik za seno. Tel. 
040/229279.

HOTEL v Gorici sprejme v službo gos
podično za hotelsko recepcijo. Pogoji: 
znanje jezikov, korespondence in ho
telskega dela. Pismene ponudbe pošlji
te ali prinesite v Palače hotel, Korzo 
Italia 63, 34170 Gorica.

IŠČEM knjige za prvi razred vzgojitelj
ske šole. Tel. 040/212633.

OSMICO je odprl v Dolini Josip Sancin 
- Šarnek.

IŠČEM MAJHNO stanovanje ali man
sardo v okolici Barkovelj, Grete ali v 
mestu. Klicati ob urah kosila na št. 
040/574511.

PRODAM na Opčinah v Ul. Fiordaliso št. 
4 hišo z 72 kv. m in vrtom. Ogled 5. in 
6. septembra od 11. do 20. ure. Takoj
šnje plačilo.

SE ŽELITE UČITI FRANCOŠČINE?
Francozinja, diplomirana v Parizu z iz
kušnjo večletnega poučevanja jezika v 
Trstu, nudi pomoč pri prevajanju ter 
lekcije za vse stopnje. Tel. 040/566256.

GRADBENI ODPUST (condono edili- 
zio)- kdor bi rad izkoristil zadnji rok 
(30. 9. 1986) se lahko za vse možne in
formacije obrne na tel. št. 040/213723 v 
uradnih urah.

PRODAM hišo v Boljuncu: 3 sobe, kuhi
nja, dnevna soba, kopalnica, klet in 
dvorišče. Tel. 228390.

PRODAM 500 kg koruze. Telefonirati ob 
20. uri na št. 231901.

IŠČEMO mladega dinamičnega fanta z 
opravljenim vojaškim rokom, dobrim 
znanjem elektronike ter vsaj pasivnim 
znanjem srbohrvaščine za službo 
prodajalca-tehnika v Trstu. Pismene 
ponudbe na Oglasni oddelek Primor
skega dnevnika, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst pod šifro TEHNIK.

PRODAM prenovljeno stanovanje v Ul. 
Frausin, 64 kv. m, v 4. nadstropju, tel. 
228390.

Potovalni urad AURORA
vabi na naslednja potovanja:

Od 7. do 13. 9. 1986 na otok 
RAB. Cena 235.000 lir.

Od 13. do 22. 9. z letalom in 
avtobusom po klasični GRČIJI.
Cena 860.000 lir;

Od 18. do 30. 9. KAPADOKI- 
JA in obala EGEJSKEGA MOR
JA. Cena 972.000 lir;

Od 31. 10. do 8. 11. JORDA
NIJA in SVETA DEŽELA. Cena 
1.450.000 lir;

Od 16. do 26. 11. — MALEZIJA 
in SINGAPUR.
Cena 1.550.000 lir;

Informacije in vpisovanja pri 
Aurori v Ulici Milano 20. Telefon 
60261.

vabi od 20. septembra do 4. ok
tobra na

KRIŽARJENJE
v GRČIJO, EGIPT, IZRAEL, CI
PER in TURČIJO z m/l Dalma
cija.

Cena od 1.200.000 lir dalje. 
Informacije in vpisovanje pri 

potovalnem uradu AURORA - Ul. 
Milano 20, tel. 60261.

včeraj-danes Potovalni urad AURORA čestitke

šolske vesti
Šola Glasbene matice - Trst vpisuje 

nove gojence do 10. septembra od 9. do 
12. ure v Ul. R. Manna 29.

Didaktična ravnateljstva sporočajo, 
da morajo učitelji in vzgojiteljice, ki so 
na lestvici suplentov, predstaviti na rav
nateljstva izjavo o bivališču do 9. t. m.

Slovenski deželni zavod za poklicno 
izobraževanje prireja v šolskem letu 
1986/87 sledeče tečaje v TRSTU: 1. drugi 
letnik tečaja s kvalifikacijo za tehnične 
upravne uradnike (900 ur); 2. prvi letnik 
tečaja s kvalifikacijo za tehnične uprav
ne uradnike (900 ur); 3. prvi letnik tečaja 
s kvalifikacijo za mizarje (1200 ur); 4. 
prvi letnik tečaja s kvalifikacijo za ka
mnoseke (1200 ur); 5. tečaj specializacije 
za programerje elektronskih računalni
kov (175 ur); izpopolnjevalni tečaj za do
pisnike v angleščini (150 ur); 7. tečaj 
ažurniranja za zunanjo trgovino (40 ur); 
8. tečaj ažurniranja za vodenje malih ob
ratov - finančni aspekti (40 ur); 9. izpo
polnjevalni tečaj za tehnike vzdrževalce 
hardwara mini in mikro računalnikov 
(300 ur); 10. izpopolnjevalni tečaj v vr
tnarstvu - Kolonkovec (40 ur); 11. izpo
polnjevalni tečaj za vinogradništvo in 
kletarstvo - Nabrežina (60 ur). Vpisova
nje in podrobnejše informacije do 13. se
ptembra na sedežu Zavoda v Trstu, Ul. 
Ginnastica 72 (Dijaški dom), tel. 577941 
vsak dan (razen sobote) od 9. do 12. ure. 
Za tečaje iz kmetijstva je vpisovanje tudi 
na Kmečki zvezi v Trstu, Ul. Cicerone 
8/B, tel. 62948. V GORICI pa prireja Za
vod sledeče tečaje: 1. tečaj specializacije 
za programerje elektronskih računalni
kov (175 ur); 2. tečaj za dopisnike v an
gleščini (150 ur, začetniški); 3. tečaj za 
fiskalno ažurniranje pri vodenju malih 
obratov. Vpisovanje in podrobnejše in
formacije do 13. septembra v Sloven
skem dijaškem domu v Gorici, Ul. Mon- 
tesanto 84, tel. 83495, vsak dan, razen so
bote, od 9. do 12. ure.

kino
-ARISTON - 21.00 Ballando con uno sco- 

nosciuto, dram., VB 1985; r. Mike Ne- 
well; i. Rupert Everett.

LETNI KINO V LJUDSKEM VRTU -
21.15 Fandango, dram., ZDA 1985; r. 
Kevin Reynolds; i. Kevin Kostner, 
Yudd Nelson.

GRATTACIELO - 16.30, 22.15 007 - Mis- 
sione Goldfinger, i. Sean Connery

CAPITOL - 16.30, 22.00 Mad Max, oltre 
la sfera del tuono, fant., Avstral. 1985, 
108'; r. George Miller, George Ogilvie; 
i. Mel Gibson, Tina Turner.

EKCELSIOR I - 17.30, 22.15 Un bel pas- 
ticcio, kom., ZDA 1986, 110'; r. Blake 
Edwards; i. Ted Dansen, Howie Man
del.

EKCELSIOR II - 17.30, 22.00 Scuola di 
sesso, er. dram., □ □

PENICE - 17.30, 22.15 II mlele del dia- 
volo, dram., It. 1986, 100'; r. Lucio Ful- 
ci; i. Corinne Clery, Stefano Madia;

MIGNON - 16.00, 22.00 Nana, It. 1984; r. 
Dan Wolman i. Katya Berger, Jean- 
Pierre Aumont, □ □

ALCIONE - 16.00, 22.00 Cocoon - L’e- 
nergia delTunlvereso, fant., ZDA 
1985, 100'; r. Ron Howard; i. Tahnee 
Welch, Steve Guttemberg.

LUMIERE FICE - 16.30, 22.10 Hannah e 
le sue sorelle, dram., ZDA 1986, 120'; r. 
Woody Allen; i. Woody Allen, Mia 
Farrow.

VITTORIO VENETO - 16.45, 22.10 Love 
you, er. kom., ZDA 1986, 110'; r. John 
Derek; i. A. Haven, L. Bovee. □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Sex College, pom.,
□ d

Danes slavita 25. obletnico poroke 
ANITA in LUDVIK PIRC iz Saleža. Vse 
najboljše in še na mnoga leta jima želi 
družina Gruden iz Šempolaja.

Naša draga ILDE HRVATIČ je včeraj 
slavila pomemben življenjski jubilej. 
Sestri Ada in Egidija z družinama ji 
prisrčno čestitata z željo, da bi preži
vela še mnogo srečnih, veselih in zdra
vih let v krogu svojih najdražjih.

Dobrodošla med nami 
MARTINA

S srečnima staršema Vero in Mari
janom Semcem se veselijo tvojega 
rojstva in ti želijo vse lepo v življe
nju

nonoti in teta

Danes praznujeta 25. obletnico 
skupnega življenja

ALBINA in EMIL GUŠTIN
Še na mnoga leta zakonske sreče 

jima kličejo vsi, ki ju imajo radi.

izleti
Združenje Union Podlonjer - Sv. Ivan 

priredi enodnevni izlet 14. septembra na 
Piancavallo. Vpisovanje vsak ponedeljek 
in četrtek od 17. do 19. ure v Ul. Valdiri- 
vo 30 - 2. nadstr., tel. 61011.

Sekcija VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec 
priredi v nedeljo, 14. septembra, izlet k 
Sv. Gregorju pri Sodražici ob priliki zbo
ra osme Levstikove brigade in odkritja 
spomenika padlim. Vabljeni bivši borci 
in ostali. Vpisujeta Marjo Zahar - tel. 
228481 in Milka Žerjal - tel.. 228230.

prispevki

NAZIONALE I - 16.00, 22.00 Incontri 
mol to particolari, porn., □□ 

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Un mer- 
coledi da leoni, dram., ZDA 1982; r. 
John Milius; i. Jean-Michael Vincent, 
William Katt.

NAZIONALE II - 16.30, 22.00 Mesec sr
hljivke: Venerdi 13, il terrore conti- 
nua, □

EDEN - 15.30, 22.00 Oriental Blue in 60 
centimetri: Tuomo-elefante, porn.,
□ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
18. letom □ □

V spomin na Maro Sosič daruje Ivanka 
Hrovatin 30.000 lir za SKD Tabor.

Namesto cvetja na grob Rudolfa Kalca 
daruje Anica Škabar - Repen 10.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Rudolfa Kalca 
daruje družina Kalc (Gropada 83) 10.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

V spomin na drago Emilijo Kralj- 
Maganja daruje sin Drago z družino
20.000 lir za vzdrževanje spomenika pad
lim v NOB v Križu, 20.000 lir za Ljudski 
dom v Križu in 20.000 lir za dekliški zbor 
Vesna.

V spomin na drage prijatelje Nado 
Gabrijelčič, dr. Draga Martelanca in Jo
sipa Šušteršiča darujeta Tončka in Emil 
Colja 50.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na tov. Vanka Maverja daru
jeta Mara in Zora Štavar 20.000 lir za 
Društvo slovenskih upokojencev.

V spomin na Helco Maar darujeta Ana 
Strajn (Boršt 114) 10.000 lir in Lucilla 
Dreconia-Gerli 5.000 lir za vzdrževanje 
spomenika padlim v NOB Boršt- 
Zabrežec.

V spomin na Helco Maar daruje Milka 
Žerjal 10.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI 
Boršt-Zabrežec.

Namesto cvetja na grob Riharda Štoke 
darujeta Marija in Vanda Štoka z druži
no 20.0001ir za Kulturni dom Prosek- 
Kontovel.

Ob 2. obletnici smrti drage sestre Kris
tine daruje Alojzija 10.000 lir za Zvezo 
žena Mačkolje.

Namesto cvetja na grob Rudolfa Kalca 
daruje družina Grgič (Padriče 52) 10.000 
lir za KD Slovan.

V spomin na Rudolfa Kalca daruje Da
nica (Padriče 38) 10.000 lir za KD Slovan.

V spomin na Rudolfa Kalca daruje 
družina Grgič (Padriče 42) 10.000 lir za 
KD Slovan.

V spomin na Rudolfa Kalca daruje 
družina Križmančič (Padriče 39) 30.000 lir 
za KD Slovan.

V spomin na drago Marinko 
Theuerschuh-Pisani darujeta Silva in Li- 
vio Valenčič 30.000 lir za obnovo repeta- 
brske cerkve.

V spomin na Pepija Husuja darujeta 
Dragica in Sergij Ukmar 20.000 lir za 
Kulturni dom na Proseku.

V spomin na Rozalijo Gregori daruje 
družina Federico Gregori 30.000 lir za 
Sklad M. Čuk.

V spomin na Marinko Theuerschuh- 
Pisani darujejo Giuliana, Lučka, Marin
ka, Marko, Niki in Zvonko 60.000 lir za 
SKlad M. Čuk.

Ob 1. obletnici smrti dragega moža 
Ivana Hrvatiča daruje žena Pierina
30.000 lir za ricmanjsko cerkev.

V spomin na nepozabnega očeta Ivana 
Hrvatiča daruje hči Mariza Kralj 30.000 
lir za trebensko cerkev.

V spomin na Marijo Prodan por. Gla
vič daruje mož Rudolf Glavič (Skedenj)
20.000 lir za Dom J. Ukmar, 20.000 lir za 
KD I. Grbec, 20.000 lir za KD Rovte- 
Kolokovec, 20.000 lir za Dijaško matico 
in 20.000 lir za postavitev spomenika 
padlim v NOB iz Skednja, s Kolonkovca 
in od Sv. Ane.

V spomin na pok. Maro Sosič daruje 
družina Narda Skerlavaja 30.000 lir za 
Sklad M. Čuk.

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 1. 9. 1986

Ameriški dolar..................... . 1.385,— Japonski jen.......................... 8.^
Nemška marka ................... 686,— Švicarski frank ..................... 85 L-"
Francoski frank................... 208,— Avstrijski šiling..................... 97.—
Holandski florint ................ 608.— Norveška krona ................... \90.'
Belgijski frank . -.................. 32.— Švedska krona ....................... 201."
Funt šterling........................ . 2.058,- Portugalski eskudo.............. 9."
Irski šterling........................ . 1.885,— Španska peseta..................... 10."
Danska krona...................... 180,- Avstralski dolar ................... 800."
Grška drahma ..................... 10,- Debeli dinar.......................... 2,50
Kanadski dolar .................... 990,— Drobni dinar.......................... 2,50
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Tehnologija negativno vpliva na človeka

Glasbo raje poslušajmo ...
Tehnološke novosti, ki postopoma a 

vztrajno preplavljajo svet, se veliko
krat izkažejo nevarne človekovemu 
zdravju. O tem, kako in v kolikšni 
meri gledanje televizije vpliva na vid, 
je bilo politega že velika črnila, tudi o 
tem so večkrat že pisali, kakšne ne
všečnosti povzročajo pečice na infrar
deče žarke. Med zadnjimi dognanji o 
škodljivosti vrhunske teknologije je 
raziskava, ki jo je s skupimo sodelav
cev izvedel italijanski časnikar Furio 
Colombo, ki sicer poučuje na neki 
ameriški univerzi in se obenem ukvar
ja s sredstvi javnega obveščanja, ozi
roma o njihovem vplivu na maso.

Dobre, stare plošče so že pred ča
som izpodrinile tako imenovani video- 
music. To pomeni, da glasbe skorajda 
ne poslušamo več, temveč jo gledamo, 
Pa čeprav se zdi to še tako anahronis
tično. Prav video-music pa skriva v 
sebi in v svoji sicer priznani učinkovi
tosti velike nevarnosti, zlasti za mlade 
navdušence. Največja nevarnost je v 
temu primeru psihološkega značaja: 
Colombo namreč trdi, da pretirano 
gledanje glabenih »clipov« postopoma 
Privede do popolne odvisnosti, iz ka
tere se zna razviti vsestranski odpor 
do družbe, s katero se mladostnik ne 
istoveti. Junaki video-musica so vselej 
lepi, podjetni, uspešni, obkrožajo jih 
lepotičke in nagice. Lahko je tudi ob
ratno: popevkarice so kot iz škatlice, 
lahko izbirajo med celo armado pože
ljivih fantov, delijo srečo in razočara
nja. Ti ideali pa so kratkomalo nedo- 
segljivi in živijo samo na filmskem 
traku. Mlade ljudi osvajajo, jim vzbu
jajo sanjske občutke in obenem za
vest, da sami ne bodo nikoli postali 
taki.

Razpiti Duran Duran so seveda za
grizeni zagovorniki take oblike glas
benega sporočila, saj trdijo, da želja, 
P° poslušanju glasbe rodi zlasti po
tem, ko jo vidiš. Povsem nasprotno pa

Darujte v sklad

Mitje Čuka

je mnenje glasbenika Joeja Jacksona, 
(ki ni v sorodstvu s slavnim Michae
lom), ki pravi, da video-music glasbo 
enostavno ubijajo. Pred časom je tudi 
naslovil pismo na najuglednejšo ame
riško glasbeno revijo v katerem pravi, 
da tradicionalno poslušanje glasbe 
sproža svojevrstne doživljaje, pri tem 
domišljija opravi svoje, poslušalec pa 
se lahko prepušča sicer nedosegljivim 
občutkom. V domišljiji lahko vidi ču
dovite kraje, najugodnejše okoliščine 
v katerih se seveda znajde kot junak, 
nič ga ne sili v to, da bi koga posne
mal. Skratka, pravo poslušanje glasbe 
ustvarjanov, čudovit svet, pa čeprav 
hudo minljivega značaja. Joe Jackson 
pa v svojem pismu opozarja tudi na 
velikanske denarne igre, v katere so 
vpletene industrije video-music. »Kajti

UNO SP ARO NEL BUIO - A Shot 
in the Dark - Strel v temi, 1964
Režija: Blake Edwards. Igrajo: Peter 
Sellers, Elke Sommer, George San- 
ders in drugi. Italia 1, nocoj, ob 
20.30.

Strel v temi otvarja zanimiv in 
predvsem zabaven ciklus petih filmov 
o Pink Pantherju. V njih nastopa kot 
glavni junak nespreten inšpektor Jac- 
gues Clouseau, ki ga izvrstno odigra 
Peter Sellers. Enostavni primer umora 
Closeau sicer razvozla, a pravega kriv
ca odkrije le po naključju: tako kot je 
v njegovem »profesionalnem« slogu. 
Njegova strokovna nesposobnost us
tvarja paradoksalne prizore samosvo
jega humorja, ki jih je Edwards spre
tno in cinično zrežiral. Slavno glasbo,

denar, pravi, potisne človekovo zdrav
je na zadnjo stopničko, neglede, če je 
to mlad, dozorevajo človek ali zakr
knjen pokvarjenec.«

Ob vsem tem pa je zanimivo, da se 
vsi resnejši glasbeniki strinjajo bodisi 
s Jacksonom, bodisi s Colombom. Me
nijo namreč, da je video-music veliko
krat tudi stvar okusa in estetska opri
jema, zlasti v primerih, ko se glavni 
junak znajde v nemogočih situacijah, 
kot na primer vojna, naravne katastro
fe in podbno. V teh primerih pade lo
gika in estetika pod vsako kritiko. Ne
kateri pa so tudi že zbrali prve števil
ke: na recimo 30 video-music, jih je 28 
sploh neocenljivih, ostali dve pa pona
zarjata najslabšo glasbo, ki se največ
krat ne sklada ne s sliko ne z besedo. 
Ocene, ki so brez vsakega dvoma, zelo 
zgovorne.

ki spremlja glavne prizore filma pa je 
napisal ameriški mojster filmske glas
be Henry Mancini.

ČAS LEOPARDOV - O tempo 
dos leopardos, 1985
Režija: Zdravko Velimirovič. Igrajo: 
Santos Mulungo, Ana Mazuse, Ar- 
mando Loja, Marcelino Aves. TV 
Ljubljana, nocoj, ob 20.55.

Okvir mozambiško-jugoslovanskega 
koprodukcijskega filma je ljubezenska 
zgodba, ki jo je lani posnel Zdravko 
Velimirovič. Mlada kinematografija 
neuvrščenega Mozambika je v podob
nem stanju kot začetni jugoslovanski 
film. Ta podobnost se kaže v izbiri te
matike, ki skozi dramatično zgodbo 
zaročencev prikazuje narodnoosvobo
dilni boj mozambiškega ljudstva. 
Glavna zanimivost filma je prav v tem 
prikazu: več velja avtentičnost epope
je mozambiškega naroda kot pa spek
takularnost kakšnega vojnega filma 
hollywoodske proizvodnje. Je tudi pri
lika za srečanje in spoznavanje delca 
sodobne afriške zgodovine, to je celi
ne, ki je v tem času v ospredju novi
narske kronike zaradi boja južnoafriš
kih temnopoltih državljanov za osnov
ne človeške pravice.

filmi na tv zaslonu kinoatelje

Pripravlja: 
Iztok Jelačin nedelja ob 11. uri

Vročih 10
Lestvica Radia Koper — Capodistria, Primorskega 
dnevnika in Primorskih novic

Lep pozdrav vsem ljubiteljem popularne glasbe. V nedeljo smo delovno 
proslavili pol leta skupnega druženja z lestvico Vročih 10. Vse skupaj je šlo 
mimo - kajpak - brez posebnega pompa, ker ga nima zakaj biti ... Velika 
večina vas zdaj že pridno guli šolske klopi, september pač. Poglejmo kako 
smo zaključili avgust ...

Štev. tednov Lestvica 
na lestvici pretekli teden

6
4 
8 
6
5
3
4 
3 
7

2
9
1

10
4
5

6

1. Gu gu - Mango Banana
2. A-ha - Train of thought
3. Martin Krpan - Od višine se zvrti
4. Gu Gu - Ljubil bi se
5. Brian Ferry - Is your love strong enough
6. Madonna - Papa don't preach
7. Cock Robin - The promise you made
8. Big Ben - Za mano še jokala boš
9. Bazar - Sabina

10. Big Country - Look away
To je torej tedenska lestvica z rahlimi spremembami na vrhu, v sredi in 

na dnu, zanimiva pa je tudi mesečna.
2. Gu Gu - Mango Banana
3. A-ha-Train of thought
4. Gu Gu - Ljubil bi se
5. Brian Ferry - Is your love strong enough
6. Madonna - Papa don’t preach
7. R. Brajko S. Ivančič - Vječnost jedne ljubavi
8. Cock Robin - The promise you made
9. Bazar - Sabina

10. Gino D' Eliso - Magari sarš domani 
In seveda še spisek nagrajencev.

Nagrade meseca avgusta prejmejo:
— knjigo Založbe Lipa Koper: Miranda Kabaj, Šlovrenc 3a, 65212 Dobrovo
— komplet kozarcev, Astra DO Steklarna Hrpelje: Tatjana Srebrnič, Kolom- 

ban 50, Ankaran
— plošče ali kasete Produkcije kaset in plošč RTV Ljubljana, Radio Koper- 

Capodistria; Darinka Bezeljak, Nova Gorica (prosim sporoči naslov); Jus
ta Može, Štorje 50, 66210 Sežana; Milica Bone, Kvedrova 14, Koper

— dve knjigi Založbe tržaškega tiska Trst: Nataša Likar, Col 81b, 65273 Col
— reklamne majice Primorskih novic: Hilda Lončarič, Hrpelje 13c, Kozina; 

Marjan Blažek, Cesta 27. aprila 31, Ljubljana; Marjan Babič, Gabrovica 
42, Sežana

K-

Glasovnica za Vročih 10
Ime in priimek:......................... ............................. .......
Naslov:.............................. .............................................
Glasujem za:..................................................................
Moj predlog:...................................................................

r-
3 današnji televizijski in radijski sporedi

[l RAI 1
J0.30 Nadalj.: Ritratto di donna velata
11.30 Nanizanka: Un terribile cocco di 

mamina
12.00 Nadaljevanka: Jo Gaillard
13.00 Baletna predstava
13.30 Dnevnik
13.45 Film: Sensualita
15.20 Lutkovna serija: Muppet show
15.45 Dokumentarec: Tutti in pista nel 

sesto continente
16.15 Risanka: Pac Man
16.55 Nanizanka: Sette spose per sette 

fratelli - Canzone di Natale 
f^-45 Risanka: L isola del tesoro
lo.io Poesie della sera
18.15 Trenfanni della nostra storia - 

1958 - vodi Paolo Frajese
19.40 Almanah jutrišnjega dne
20.00 Dnevnik
20.30 Dokumentarec: Quark speciale
21- 30 Nadaljevanka: Storia d amore e

d amicizia - Sara (4. del)
22.30 Dnevnik
22- 40 Napoli prima e dopo - II suono 
„ mediterraneo (4. del)
23.40 Dnevnik - zadnje vesti 

3-50 Colorado Springs:
Peking: Gimnastika

TL RAI2 j
12.00 Nanizanka: A passo di fuga - 

Cavalli da corsa
13.00 Dnevnik
13.15 Nanizanka: Saranno famosi
14.10 Zabavni spored: L'avventura, 

vmes risanka
16.55 Film: II sapore della vendetta
18.30 Športne vesti
18.40 Nanizanka: Cera una volta un 

samurai
19.40 Vremenska napoved
19.45 Dnevnik
20.20 Športne vesti
20.30 Film: Testimone d accusa (dram., 

ZDA 1958, r. Billy Wilder, i. 
Charles Laughton, Marlene Di- 
etrich, Tyrone Power)

22.25 Dnevnik
22.35 Filmske novosti: Appuntamento 

al cinema
22.40 Dokumentarna serija: II linguag- 

gio dei luoghi
23.45 Dnevnik
23.55 Film: Liola (kom., It. 1963, r. 

Alessandro Blasetti, i. Ugo Tog- 
nazzi, Giovanna Ralli, Pierre 
Brasseur, Anouk Aimee)

[ A RAI 3 |
11.00 Informativni oddaji: Materiali 

didattici, 11.30 Giorgetto Giugi- 
aro

12.00 Dokumentarec: I grandi lavori 
del mondo

13.10 Cocktail italiano, vodi Carlo de 
Siena

14.00 Nadaljevanka: II cappello del 
prete (2. del)

15.00 Glasbena oddaja: Dadaumpa
16.25 Viterbo: nogometni turnir
18.15 Velike razstave: Severini v Fi

rencah
19.00 Dnevnik
19.20 Deželne vesti
20.00 Informativna oddaja: Geografia 

oggi
20.30 Benetke: Mednarodna filmska 

razstava
21.30 Dnevnik
21.55 Film: La chiave di vetro (krim., 

ZDA 1948, r. Stuart Heisler; i. 
Brian Donlevy, Veronica Lake, 
Alan Ladd)

23.30 Olomuc: žensko odbojkarsko pr
venstvo; Peking: svetovno pr
venstvo v gimnastiki

UH CANALE 5
8.30 Nanizanka: Mary Ty 

ler Moore
9-20 Nadaljevanki: Una vit 

da vivere, 10.10 Gene 
. ral Hospital

1-00 Nanizanke: Aliče
11.30 Dalle nove ali 
cingue, 12.00 Loi 

, Grant
00 Znanstveni tednik: Bii 

Bang, vodi Jas Gaw 
. ronsky

•30 Nadaljevanke: Sentie 
ri, 14.20 La valle de 
Pini, 15.10 Gosi gira i 

, mondo
Dokumentarec: I

i R _ mondo intorno a noi
'30 Nanizanke: Hazzarc 

12-30 II mio amico Ric 
ky. 18.00 Lalbero deli. 
htele, 18.30 Kojak 

on ■),, 19-30 Love Boat
0 Nadaljevanka: Colora

22 3n *>(12.del.)
u Nanizanka: Mississip 

Pi - Un avvocato dalli
23 30 ?anisP°rche 
Oin športna oddaja

u Nanizanka: Sceriffo , 
New York

RETEOUATTRO
Nanizanki: I giorni d 
Brian in 9.20 Mary Be 
B) amin

10.10 Film: Tempeste sul 
Cbngo (pust., ZDA 
1953, r. Henry Hatha- 
•way; i. Robert Mit- 
chum, Susan Hay- 
ward)

11.50 Nanizanka: Switch
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke 
Where's Huddle, Whe- 
elie and the Chopper 
Bunch, Banana splits, 
La valle dei dinosauri.

14.15 Nanizanke: Bravo
Dick, 14.45 Con affetto 
Sidney, 15.15 Charles- 
ton

15.45 Film: In cerca d'amore 
(glasbeni, ZDA 1964; r. 
Don Weis; i. Connie 
Francis, J. Hutton)

17.50 Nanizanke: Mary Be
njamin, 18.40 Arabes- 
que in 19.30 Charlie's 
Angels

20.30 Film: In nome del po
poln italiano (kom., It. 
1971; r. Dino Risi;.i. Vit- 
torio Gassman, Ugo 
Tognazzi)

22.30 Tenis: Turnir Flushing 
Meadows

<?j> ITALIA 1______
8.35 Naniz.: Sanford & Son,

9.00 Daniel Boone
9.50 Film: II gigante del 

Texas (vestern, ZDA

1953, r. E. Williams; i. 
L. J. Cobb, L. Bridges

11.10 Nanizanke: Sanford & 
Son, 11.35 Lobo, 12.30 
Due onesti fuorilegge,
13.30 T. J. Hooker

14.15 Glasb, odd.: Deejay 
Television Video- 
match

15.00 Nanizanka: Fantasi- 
landia

16.00 Otroški spored: Bim, 
Bum, Bam, vmes risan
ke Tarzan, II elan 
Charlie Chan, Lo spec- 
chio magico

17.55 Nanizanke: La famig- 
lia Addams, 18.15 Star 
Trek, 19.15 Automan

20.00 Risanka: Magica, ma- 
gica Emi

20.30 Film: Uno sparo nel 
buio (krim., ZDA 1964, 
r. Blake Rdwards; i. P. 
Selers, E. Sommer)

22.30 Nanizanke: Mike
Hammer, 0.15 Bana- 
cek, 1.30 Kazinsky

BlUirsM TELEPADOVA
14.00 Nadaljevanki: Anche i 

ricchi piangono, 15.00 
Andrea Celeste

15.30 Nanizanka: Missione 
impossibile

16.30 Nanizanka: Viaggio in 
fondo al mare

17.30 Risanke: Kimba, I 
predatori del tempo, 
Uomo Tigre, Šport Bil-
iy

19.30 Nanizanka: Mork & 
Mindy

20.30 Film: Glory Boy
(dram., ZDA 1972, r. E. 
Šherin; i. A. Kennedy, 
M. Ryan)

22.30 Nadaljevanka: I mise- 
rabili (1. del)

23.30 Film: Storia di Owen 
1.30 Nanizanka: Missione

impossibile

[ ^ TELEFRIULI___
13.00 Film: Tra le nevi šaro 

tua (r. Bruce Humber- 
stone; i. Sonia Hernie)

14.30 Risanka: Hanna e Bar
bera Show

15.30 Glasbena oddaja: 
GTX mušic

18.30 Nanizanka: Ironside
19.30 Dnevnik
20.40 Informativna oddaj a: II 

sindaco e la sua gente
22.00 Nanizanka
22.30 Dnevnik
23.30 Nanizanka: Scacco 

matto

[ telSouattro

(Se povezuje s sporedi Italia 1) 
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

i RTV Ljubljana
17.10 Poročila
17.15 Otroški spored. Jesenska serena

da
17.50 Dokumentarna serija: Živi pla

net - Svetovi zase
18.45 Risanka
19.00 Danes. Dolenjski obzornik
19.30 Dnevnik
19.55 Vremenska napoved
20.00 Mednarodna obzorja: Od Beog

rada do Harareja
20.55 Film tedna: Čas leopardov (Moz. 

/ Jug., r. Zdravko Velimirovič; i. 
Santos Mulungo, Ana Mazuse, 
Armando Loja, Marcelino Alves)

22.25 Dnevnik
22.40 Dokumentarni film: Afriška ka

mera (Tun. / Fr.; r. Ferid Boug- 
hedir; i. Med Hondo, Ousman 
Sembene, Dikongue Pipa, Safi 
Faye)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 
7.20-8.00 Dobro jutro po naše: koledar
ček, narodnozabavna glasba; 8.10 Mor
je, zibelka človeštva; 8.30-10.00 Glas
beni almanah; 9.00 Iz sence večnosti;
10.10 Koncert; 11.30-13.00 Glasbeni al
manah (2. del): Sestanek ob 12.00; 
Dramska vetrovnica - Boginja iz se- 
slanskega zaliva (8. del); 13.20 Glasba 
po željah; 14.10-17.00 Poletni mozaik: 
otroški kotiček, beležka; 17.00 Kultur
na kronika; 17.10 Klasični album; 18.00 
Slovenka; 18.30 Poletni mozaik.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 21.00 Poročila; 4.30-8.00 
Jutranji spored; 8.05 Radijska igra za 
srednjo stopnjo; 8.35 Mladi koncertant; 
9.05 Z glasbo v dober dan; 10.05 Rezer
virano za...; 11.05 Znano in priljublje
no; 11.35 Naše pesmi in plesi; 12.10 
Danes smo izbrali; 12.30 Kmetijski na
sveti; 12.40 Po domače; 13.30 Od melo
dije do melodije; 13.45 Mehurčki; 14.05 
V korak z mladimi; 14.35 Iz mladih grl;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 
Dogodki in odmevi; 15.55 Zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 Stu
dio ob 17.00; 18.00 Sotočja; 18.45 Glas
bena medigra; 19.00 Radijski dnevnik;
19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Minute z 
ansamblom Mojmira Sepeta; 20.00 Slo
venska zemlja v pesmi in besedi; 20.35 
Odskočna deska; 21.05 Radijska igra;
22.00 Našim po svetu; 22.30 Pevci za-

[ flP| TV Koper_____________
17.00 Otroški spored, vmes risanka 

Lamu deklica iz vesolja in nani
zanka L'amico Gipsy

18.00 Nadaljevanka: Tra Tamore e il 
potere

18.55 TV Novice
19.00 Odprta meja

Danes bodo po Odprti meji tudi 
sledeči prispevki:
GORICA — mednarodno srečanje 

folklornih skupin
TRST — zaključek poletnih centrov 
TRST — čelade 
TRST — praznik Primotor 
GORICA — razstava o prvi svetovni 

vojni

19.30 TVD Stičišče
19.50 Dokumentarec
20.30 Nanizanka: Bellamy
21.30 Nanizanka: I cavalieri del cielo
22.00 TVD Vsedanes
22.10 Dokumentrec: I grandi protago

nisti - Roosvelt
23.30 Nanizanka: Lucy

bavne glasbe; 22.50 Literarni noktur
no; 23.00-4.30 Nočni program; 23.05 
Operetna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas
ba; 6.10 Vreme; 6.30 Jutranjik; 7.00 II. 
jutranja kronika; 7.30 Jutranji servis; 
8.00-13.00 Prenos II. programa RL;
13.00 Danes na valu Radia Koper; 14.40 
Zanimivost; 15.00 Za varnejši jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba 
po željah; 16.30 Primorski dnevnik;
17.00 Počitniški vrtiljak; 17.40 Grož- 
njan - mesto mladih; 18.00 Sotočje;
19.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 
16.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Glasba;
6.45 Koledarček; 7.00 Dober dan; 8.00-
12.00 Prisrčno vaši; 8.15 Flashback;
9.00 Glasba; 9.15 Edig Galletti; 9.32 
Dragi Luciano; 10.00 Popevka tedna;
10.10 Sola, otroštvo, vzgoja; 10.35 
Vstop prost; 11.00 Petkov kviz; 11.30 
Na prvi strani; 12.00 Glasba po željah; 
14.30-20.00 Popoldanski spored; 15.45-
19.30 Splash; 16.00 Glasba; 16.33 Blitz;
17.45 Metal healt; 18.00-18.30 Pulj kliče 
Koper; 20.00-6.00 Nočni spored.

RADIO OPČINE
10.00 Jutranja matineja, vodi Majda;

19.00 Informativna oddaja za ital. po
slušalce; med oddajami, podnevi in 
ponoči, glasba.
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Plesi in
Koliko ljudi je bilo v nedeljo popol

dne na goriških ulicah? Petnajst tisoč. 
Dvajset tisoč. Najbrž ne bo nihče znal 
pravilno odgovoriti. Najbrž ni to niti 
važno. Pomembno je, da se je prebi
valstvo Gorice, z njim pa tudi mnogi, 
ki so prišli od drugod, zbralo okrog 
plesalcev, godbenikov ter pevcev, ki 
so prišli iz raznih krajev Evrope, ter 
skupno z njimi izpričalo voljo po pri
jateljstvu in medsebojnem spoznava
nju, po miru, po strpnosti. Ljudje, ki so 
stali ob korzih, na Trgu Battisti in 
drugod, so navdušeno ploskali vsem 
plesalcem in godbenikom. Ne bi lah
ko rekli, da je bil kdo deležen več ali 
manj navdušenega ploskanja. Še 
zlasti je ljudi navduševalo takrat, ko 
so se skupine ustavile in zaplesale 
kar sredi ulice. To ti je bilo veselja. 
Ljudje so seveda občudovali slikovite 
ljudske noše, ki so odraz navad in 
običajev ter nekdanjih življenjskih 
pogojev v raznih delih Evrope.

Po sprevodu se je množica zgrnila 
na Trg Battisti, kjer je žirija povedala 
kako je prejšnje večere, na nastopih, 
ocenila njihove plese, njihovo petje, 
njihove noše in glasbila. Nekateri so 
se seveda veselili, drugi pa so bili 
žalostni, ker so jih drugi prekosili. Us
peh za vsako ceno ni bil sicer smoter

Nadvse uspešna mednarodna prireditev

petje navdušili tisoče Goričanov

cirane folklore so srebrno odličje do
bili Grki, Španci ter skupina Kres iz 
Novega mesta, ki je prikazala dolenj
ske plese, bronasto pa Avstrijci iz 
Prama. Bronasto odličje so dobili tudi 
Romi iz Skopja. Skupine Goto Lylibe- 
tano iz Maršale na Siciliji pa žirija 
sploh ni ocenila.

Folklorni festival se je zaključil v 
nedeljo zvečer z gala predstavo vseh 
skupin v dvorani UGG. Sinoči pa smo

prihoda teh skupin v Gorico, saj niso 
to profesionalci, to so ljudje, ki se 
amatersko ukvarjajo s folkloro.

Žirija je letos podelila kar štiri zla
ta odličja: Sardincem iz Sestu, ki so 
se edini predstavili kot nosilci še ži
večih narodnih plesov; Francozom iz 
De Chateau Gombert za reproducira
no folkloro, ter Fincem iz Helsinkov 
in Madžarom iz Češkoslovaške za sti
lizirano folkloro. V kategoriji reprodu-

imeli še repek s prikazom španskega 
flamenca.

V nedeljo dopoldne so razne skupi
ne obiskale manjše kraje na Goriš
kem. V Sovodnjah je svoje plese pri
kazala skupina Romov iz Makedonije. 
Sicer maloštevilne gledalce so na
vdušili z romsko glasbo in plesi, po
tem pa so zaplesali tudi nekaj plesov 
drugih juaoslovanskih narodov. Z za
stopniki domačega prosvetnega druš
tva so si izmenjali tudi darila.

Festival je torej za nami. Z njimi 
tudi strokovni posvet o ljudskih izro
čilih. Gorica pa gosti danes že drugo 
pomembno mednarodno prireditev. V 
dvorani na sejmišču Espomego priče
nja mednarodni posvet o zborovskem 
petju, ki bo predhodnica tekmovanju 
pevskih zborov Seghizzi, ki se bo v 
našem mestu odvijal od četrtka do 
nedelje.

Začetek popravnih izpitov

Včeraj so se tudi na slovenskih višjih srednjih šolah pričeli popravni izpiti, 
priložnost za dijake, katerih znanje je ob koncu šolskega leta nekoliko šepalo, da 
pokažejo, koliko zamujenega so nadoknadili v poletnih mesecih. Na vseh petih 
slovenskih višjih srednjih šolah v Gorici, trgovskih zavodih Ivan Cankar in Žiga 
Zois, gimnaziji-liceju Primož Trubar, učiteljišču Simon Gregorčič in slovenski 
sekciji industrijskega zavoda Galilei, so se včeraj izpiti, kot napovedano, pričeli 
s prvimi pismenimi nalogami. Za včerajšnje naloge so se predstavili vsi zaintere
sirani dijaki.

Danes in v prihodnjih dneh bodo na vrsti druge naloge, pred koncem tedna 
pa še ustni izpiti. Na petih šolah popravlja skupno 66 dijakov, na učiteljišču pa 
bo takoj po zaključku popravnih izpitov ena dijakinja imela sprejemni izpit za 
vpis v tretji razred. Izidi bodo znani takoj po zaključku izpitov na vsaki šoli.

(Na sliki: Na trgovski šoli Ivan Cankar so dijaki pisali naloge iz splošne 
izobrazbe, matematike in stenografije.)

Mlad natakar umrl pri Fari
Mlad, niti še dvajsetletni natakar iz 
Gradeža je včeraj zjutraj, nekaj pred 7. 
uro, izgubil življenje v nesreči na cesti 
med Faro in Gradiščem. Giuseppe 
Jussa iz Gradeža, Ul. Capricorno 4, ki 
bi bil dvajseti rojstni dan praznoval 
čez tri tedne, 20. septembra, se je s 
fiatom 126 peljal po državni cesti št. 
351 v smeri proti Gradišču.

Na ovinku po avtocestnem podvozu 
med Faro in Gradiščem, nedaleč od 
gostilne Alle Viole, je mladenič zavo
zil naravnost na levo in treščil v ogra
jo hiše, ki je označena s štev. 23. Mi
moidoči šoferji so takoj poklicali po
moč. Prihitel je rešilec splošne bolniš-' 
niče, vendar za mladeniča ni bilo več 
pomoči. V bolnišnico so pripeljali 
truplo, na katerem je dežurni zdravnik 
lahko ugotovil številne izpostavljene 
zlome po udih in druge hude poškod
be po vsem telesu.

Orožniki iz Gradišča so včeraj sku
šali ugotoviti vzroke nesreče. Ned

vomno je mladenič vozil s precejšnjo 
hitrostjo, saj je bil v silovitem trčenju 
avto povsem uničen. Ob tej ugotovitvi 
pa je najverjetnejša hipoteza spanec 
ali morda nenadna slabost, zaradi ka
tere naj bi na ovinku zavozil narav
nost s ceste.

1* GLASBENA ■
■ MATICA
■ GORICA

Vpisovanje v šolo GLASBENE 
MATICE je v teku in se zaključi 
12. septembra. Vpisovanje je vsak 
delavnik v Ul. Croce 3 od 10. do 
12. ure in od 14. do 16. ure. Pojas
nila tudi po telefonu (št. 84508).

Naknadno bo vpisovanje v pod
ružnicah v Sovodnjah, Doberdobu 
in Štandrežu.

Žalovanje štandreške vaške skupnosti

28-letni Renco Faganel utonil 
med potapljanjem pri Lošinju

Že v soboto se je v Štandrežu blis
kovito hitro razširila vest o tragičnem 
dogodku, ki je doletel skupino mladih 
družin na letovanju ob morju in ob 
katerem je vsakdo pomislil na naj huj
še. V nedeljo popoldne pa je prišla še 
vest, da so na morskem dnu, nedaleč 
od kraja, kjer se je v petek popoldne 
zgodila nesreča, našli truplo 28—let
nega Renca Faganela, znanega aktiv
nega športnika pri OK Val in podvod
nega plavalca. Umrl je med potaplja
njem, v petek popoldne, v bližini rta 
Osor na Lošinju. Že naslednjega dne 
naj bi se z družinskimi člani in s prija
telji, s katerimi so bili skupaj na leto
vanju, vrnil domov.

Tragedija se je dopolnila, kakor je 
mogoče sklepati iz besed prijateljev, 
ki so še zmeraj pod globokim vtisom 
dogodka, ki ga bo težko zbrisati iz 
spomina, v petek nekaj po devetnajsti 
uri. Renco se je skupaj s Sandrom 
Corvo, Ivanom Plesničarjem in njego
vim bratom Evgenom ter z malima Ju
rijem in Alešem s čolnom odpeljal iz 
Nerezin, kjer so stanovali v turistič
nem naselju, odpeljal proti rtu Osor. 
Od pristojnih oblasti so imeli namreč 
dovoljenje za podvodno dejavnost na 
tem območju. Medtem ko sta se Renco 
in Sandro potopila , na mestu, kjer je 
morje globoko okrog 40 metrov, je 
Ivan z drugimi ostal v čolnu. Nista 
bila opremljena za podvodni ribolov, 
ampak sta si hotela pobliže ogledati 
življenje pod vodo. Bil je to prvi spust 
tistega dne in drugi, ki sta ga opravila 
med letošnjim dopustom. "Spuščala 
sva se dobesedno vštric in nekaj časa 
je potekalo vse v redu", nam je včeraj 
povedal Sandro Corva, ki ga je prija
teljeva smrt hudo prizadela. Iz Nere
zin so s čolnom odpotovali okrog 
17.30, medtem ko sta se v globino 
spustila kakšno minuto po 19. uri. Na 
površje naj bi prišla približno pol ure 
zatem.

Zdi se, da je do nesreče prišlo že 
med pripravami na povratek in to v 
globini kakih 35 do 40 metrov. Sandro 
je opazil, da je prijatelj v težavah in 
mu skušal pomagati ter mu celo ponu
dil rezervni ustnik, kar pa naj bi Ren
co zavrnil ter prijatelja odrinil z roko. 
Nekaj trenutkov zatem je Sandro ugo
tovil, da se je prijatelj izgubil. Skušal

MEDNARODNO TEKMOVANJE 
ZBOROVSKEGA PETJA »C. A. SEGHIZZI«

SODELUJEJO DRŽAVE:

Argentina, Finska, Bolgarija, Češkoslovaška, Jugoslavija, Poljska, 
Zvezna rep. Nemčija, Romunija, Švedska, Madžarska, Italija.

GORICA - Dvorana Unione Ginnastica Goriziana 
4. - 7. september 1986

POLIFONIJA
Program: četrtek, 4. septembra, ob 20.30

petek, 5. septembra, ob 15.30 in 20.30 
sobota, 6. septembra, ob 15.30

FOLKLORA
nedelja, 7. septembra, od 9. ure do 15.30 

NAGRAJEVANJE: sobota, 6. septembra, ob 20.30 - polifonija 
nedelja, 7. septembra, ob 20.30 - folklora

ga je poiskati in ker ga ni bilo, je po
mislil, da se je že dvignil proti površi
ni ter se še sam usmeril gor, kjer pa 
prijatelja ni bilo. Po nekaj trenutkih 
se je Corva spet spustil v globino, kjer 
pa je bilo vsakršno iskanje zaman. 
Vidljivost je bila, tudi zaradi razmero
ma pozne ure, zelo slaba. Iz čolna so 
medtem izstrelili signalno raketo. Na 
pomoč je prispel, okrog 20. ure, ribiški 
čoln in so potem nadaljevali iskanje 
do noči.

V soboto zjutraj je stekla organizira
na akcija iskanja s sodelovanjem po
tapljačev ŠD Udica, ribičev, pri iska
nju je sodelovalo tudi letalo.

Truplo nesrečnega Renca so našli 
šele v nedeljo, okrog 14. ure, na mor
skem dnu, v globini okrog 40 metrov, 
skoraj na istem mestu, kjer je prišlo 
do nesreče. Takoj zatem so ga prepe
ljali na Reko, kjer so včeraj zjutraj 
opravili nekroskopski pregled. Iskanje 
trupla je bilo zahtevno zaradi izredno 
slabe vidljivosti, saj je bila voda pri 
dnu izredno motna.

Pokojnik, ki je v Štandrežu vodil 
znano mesnico, tako kakor upravljata 
mesnico tudi brat in oče, zapušča ženo 
Miriam in triletnega sinčka Danijela. 
Dogodek je boleče odjeknil med ce
lotno štandreško skupnostjo in pose
bej med športnimi delavci. Renco je 
bil namreč, tako kakor nekateri od 
prijateljev, s katerimi je preživljal do
pust, med stebri odbojkarskega kluba 
Val.

Zaradi prostorske stiske, bomo z 
objavljanjem podlistka nadaljevali 
jutri.

_______ kino_______
Gorica
CORSO 17.00-22.00 »L'anno del drago- 

ne«.
VITTORIA 17.30-22.00 »Piaceri morbosi«. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.

Nova Gorica in okolica
SOČA 19.00 »Oporoka«, 21.00 (Pula po 

Puli) »Kormoran«.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9.30 Maria De Anto

ni iz nunskega samostana v Ul. Brigata 
Pavia na glavno pokopališče, ob 11. uri 
Giovanni Visintini iz splošne bolnišnice 
v cerkev na Rojcah in na glavno pokopa

lišče, ob 12.30 Elda Magris iz bolnišnice 
sv. Justa na glavno pokopališče.

Zamenjava župnikov
V vodstvu števerjanske in dober- 

dobske župnije je od 1. septembra pri
šlo do zamenjave. Za župnika v Ste- 
verjanu je bil imenovan Anton Lazar, 
ki je doslej vodil župnijo v Doberdo
bu, njegovo mesto pa bo prevzel Am
brož Kodelja, ki je doslej vodil župnijo 
v Števerjanu.

-J- Tragično je preminil naš dragi

Renco Faganel
Dan in uro pogreba bomo javili na

knadno.
Žalostno vest sporočajo žena, sin, 

oče in mati, brat z družino, tast in 
tašča z družino in sorodniki.

Štandrež, Doberdob, 2. septembra 
1986

Ob budi izgubi dragega moža in 
očka izrekamo Mirjam in Danjelu 
sožalje. Igor, Marina, Ines in Aljoša-

Žalovanju družine ob tragični 
izgubi RENCA se pridružujejo 
igralci in vodstvo OK Val iz Štan- 
dreža.

Ob izgubi RENCA FAGANELA iz
reka sožalje OK Val in svojce® 
Združenje slovenskih športnih druš
tev v Italiji.

Združena ekipa Agorest izreka is
kreno sožalje OK Val in svojcem ob 
prerani izgubi RENCA.

ŠD Juventina iz Štandreža izreka 
ženi, sinu, staršem in bratu z druži
no sožalje ob prerani izgubi drage9a 
RENCA.

Ob izgubi RENCA FAGANELA iz
reka ŠD Naš prapor sožalje ekipi O*4 
Val in svojcem.

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

Branka Ferlata
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki s° ^ 
nami sočustvovali. Posebna zahva 
medicinskemu oddelku bolnice sv. J® 
neza od Boga in g. župniku Komjanc

SVOJCI

Gorica, 2. septembra 1986
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V Gorici se začenja mednarodno 
glasbeno srečanje C. A. Seghizzi

GORICA V tem tednu tja do nedelje bo Gorica prizo
rišče srečanja glasbenih strokovnjakov, dirigentov ter zbo
rov iz več držav, ki sodelujejo na srečanju Cesare Augusto 
Seghizzi.

Mednarodno tekmovanje pevskih zborov bo letos že pe
tindvajseto zapored. Gre torej za pomembno prelomnico, ki 
jo bodo počastili tako, da bodo že jutri, v sredo 3. septem
bra, priredili v avditoriju v Ulici Roma slavnostni koncert z 
izvedbo Rossinijeve »Petite Messe Solemnelle« v izvedbi 
Gruppo Polifonico di Trieste, ki ga vodi Andrea Giorgi. Na 
tem večeru bodo prebrali pozdravne besede predsednika 
republike Cossige, pozdravni govor župana Scarana, pode
lili pa bodo tudi priznanja vsem, ki so zaslužni za petin
dvajsetletno nemoteno izvedbo pevskega festivala.

Tekmovanje pevskih zborov se bo pričelo v četrtek v 
dvorani UGG in bo trajalo do nedelje.

Že danes, v torek, prične v kongresni dvorani trgovin
ske zbornice na sejmišču Espomego, 17. evropski posvet o 
zborovskem petju. Ti posveti so bili v prejšnjih letih posve
čeni raznim zvrstem zborovskega petja. Že lani so posebno 
pozornost posvetili pouku glasbe v šolah. Na posvet je pri
šlo veliko šolnikov, še zlasti iz sosednih italijanskih krajev. 
Letos bo posvet, ki bo trajal tri dni tja do četrtka, še bolj 
Poglobil to tematiko. To tudi v zvezi z že znanim dejstvom, 
da se v Gorici ustanovi center za didaktiko glasbenega 
Pouka na šolah. Center bo deloval v sklopu društva Seghiz
zi, ima pa podporo in nadzorstvo Tržaške univerze. Sčaso- 
nia utegne postati nekaj zares strokovnega in kvalitetnega.

Širšo publiko seveda najbolj zanima tekmovanje pev
skih zborov, ki je letos že petindvajsetič. »Pričeli smo leta 
1962, ko nekateri najbrž niso razumeli velikega pomena, ki 
ga imajo take prireditve za spoznavanje in sporazumevanje 
med narodi«, nam je dejal predsednik društva Seghizzi Gio- 
vanni Vezil.

Prirediteljem je v 25. letih uspelo privabiti v Gorico 
skoro dvesto pevskih zborov iz šestindvajsetih držav z vseh 
kontinentov. Gorica je v mednarodnem svetu postala sino
nim za srečanje pevskih zborov. Na tekmovanjih v polifon- 
ski in ljudski glasbi so zmagovali razni zbori. Naj se tu 
spomnimo le dveh slovenskih zborov: nekoč priznanega 
Komornega zbora iz Celja in večkrat nagrajenega Akadem
skega pevskega zbora Tone Tomšič iz Ljubljane. Pa tudi na 
izredno uspešni ženski Collegium Musicum iz Beograda ne 
bomo pozabili. Poslušali pa smo seveda tudi odlične češke, 
madžarske, ruske, bolgarske ih druge zbore. Še zlasti so se 
v tem četrtstoletju izboljšali italijanski zbori. V Gorici pa 
smo poslušali tudi zbore s Filipinov, iz Angole, iz Argenti
ne, iz ZDA, da omenimo le nekatere tistih, ki so prišli z 
drugih kontinentov.

Že lani so uvedli novost: tekmovanje malih vokalnih 
skupin. Tu so že lani izstopali slovenski okteti. Zdelo se je, 
da bo tako tudi letos, pa sta v zadnjem trenutku dva slo
venska zbora odpovedala. Na tekmovanju v soboto, 6. se

ptembra popoldne, ne bomo poslušali Tržaškega okteta in 
niti Mariborskega okteta, ki sta bila napovedana in že 
vključena v program. Pridejo pa Ljubljanski oktet pod vod
stvom Igorja Švare, ter Coro femminile Aureliano, I Cantori 
di Santomio iz Malo (Vicenza), goriški S. Ignazio, pod vod
stvom Stanislava Jericija (izvajal bo tudi Merkujevo »La 
morte bambina«), Coral Femenino de San Justo iz Buenos 
Airesa in Altensteiger Vokalsextett iz zahodnonemškega 
Altensteiga.

V četrtek in petek zvečer, kot tudi v petek popoldne, 
bodo na vrsti tekmovanja v polifonski glasbi. Izvajalcem je 
dana prosta izbira. Vabljeni pa so, da nastopajo tudi z deli 
sodobnih skladateljev. Peli bodo zbori G. B. Candotti iz 
Codroipa, San Ignazio iz Gorice (vodi Stanislav Jericijo), 
Gaude Mater iz furlanskega Martignacca, G. Peresson iz 
karnijskega Piano d Arta, zbor študentov gospodarske fa
kultete Karl Mara iz Budimpešte, zbor študentov politehni
ke Dominante iz mesta Espoo na Finskem, Lunds Kammar- 
kor iz švedskega mesta Lund, Coral San Justo iz argentin
skega Buenos Airesa, Corale di Santomm iz Malo (Vicenza), 
Aureliano iz Rima, Jacob Arcadelt iz Škocijana ob Soči, 
Kammerchor Hausen iz zahodnonemškega Oberhausna, 
zbor konservatorija iz Larisse (Grčija), Pevecky Sdruženi 
Ostravskych Učitelek iz Ostrave (ČSSR), Polifonija iz Sofije 
(Bolgarija), Chor Akademicki Filii Uniwersytetu Warszaw- 
skiego iz Byalistoka (Poljska), Akademski pevski zbor Tone 
Tomšič iz Ljubljane, Engelbrekt Motettkor iz Stockholma.

Odpovedala sta, poleg že omenjenih oktetov, tudi ro
munski zbor Cappella Transylvanica iz Cluj-Napoca ter tr
žaški Val Rosandra. Zaključni koncert zborov, ki nastopajo 
v polifonskem petju, bo v soboto zvečer.

V soboto popoldne bodo tekmovali, kot smo že prej 
omenili, mali zbori. V nedeljo zjutraj ter popoldne pa bodo 
isti zbori tekmovali s tipičnimi ljudskimi pesmimi svojih 
narodov. Zaključni koncert, z nagrajevanjem, bo v nedeljo 
zvečer.

Vmes bo še nekaj drugih prireditev, ki so namenjene 
predvsem pevcem, da se lahko med seboj spoznajo.

Podrobneje naj omenimo dva slovenska zbora, ki nasto
pata na letošnjem Seghizzijevem tekmovanju. Mešani Aka
demski pevski zbor Tone Tomšič iz Ljubljane vodi Jernej 
Habjanič. Prvič bo v tekmovanju za polifonijo nastopil v 
petek zvečer. Na programu ima Palestrinovo »Ego sum pa- 
nis vivus«, Brahmsovo »Der Falke«, Mihelčičevo »Pesem 
svitanica« in Ježevo »Umetnost in regrat«. Tri narodne pes
mi bo zbor pel v tekmovanju v nedeljo popoldne, in sicer: 
Ježevo »Komar z muho«, Vremšakovo »Ptičja svatba« ter 
Skalovskega »Makedonsko humoresko«. Ljubljanski oktet, 
ki ga vodi Igor Švara, bo pel, v soboto popoldne, naslednje 
pesmi: Gallusovo »O magnum Mysterium«, Mendelssohno- 
vo »Periti autem«, Švarovo »Daj moji desnici« in Šivicevo 
»Ura Tišine«. MARKO VVALTRITSCH

Velika izguba za italijansko književnost

Umrl Goffredo Parise

V Trevisu je po trinajstih dneh 
boja s smrtjo umrl za možgansko 
kapjo 57-letni pisatelj Goffredo 
Parise. Gre za veliko izgubo v ita
lijanskem kulturnem prostoru, saj 
se je Parise pojavil v svetu knji
ževnosti še zelo mlad in se je s 
svojim tretjim romanom »11 prete

bello« dokončno uveljavil že sre
di petdesetih let.

Leta '51 je izšlo njegovo prvo 
delo, »11 ragazzo morto e le come- 
te«, ki pa ni doživelo pravega us
peha med bralci in kritiki, saj se 
je Parise v njem z močnim nada- 
hom lirizma zoperstavil Vittorini- 
jevemu in Pavesejevemu neorea- 
lističnemu gibanju. S to knjigo je 
začel opisovati magičen in sanj
ski svet mladostnih let, z isto te
matiko se srečuje tudi v spregle
danem romanu "La grande vacan- 
za" iz leta 52. Velik uspeh pa je 
končno doživel leta 1954 z roma
nom »11 prete bello«, ki je postal 
pravi bestseller v takratni itali
janski književnosti.

Tu opisuje tipične mestne in 
podeželske figure v Venetu iz fa
šističnih časov. Po dolgem obdob
ju, v katerem se je posvetil sce
nografiji, se je v romanu »11 Pad- 
rone« začel spoprijemati z opiso
vanjem industrijske družbe in 
vseh velikokrat negativnih poja
vov, ki so vezani nanjo.

V naslednji knjigi, »Crematorio 
di Vienna«, pa preide iz opisova
nja družbenega propada na pro
pad človeka samega in njegove 
ustvarjalnosti.

V drugi polovici šestdesetih let 
je kot dopisnik revij in dnevnikov 
potoval na Daljni vzhod, kjer je 
popisoval strahote vietnamske 
vojne, dogajanja v Laosu, na Ki
tajskem in v Južni Ameriki. Dopi
si iz tega obdobja so zbrani v 
knjigah »Čara Cina« in »Guerre 
politiche«. Iz njegovega zadnjega 
in najzrelejšega obdobja je dvoj
na zbirka kratkih povesti »11 Sil- 
labario« iz leta 72 in 82, kjer opi
suje čustveni svet ljudi iz vsakda
njega življenja.

V soboto se je v Kostanjevici zaključila letošnja Forma viva

Mogočne kiparske podobe iz krakovskih hrastov
Najbrž bi Kostanjevico, čarobno mestece na 

umetnem otoku lene, zasanjane, včasih pa tudi 
razdivjane Krke, poznali že samo zaradi njene 
lepote daleč naokrog. Toda eno najstarejših in 
najmanjših slovenskih mest, ki leži pod obronki 
Trdinovih pravljičnih Gorjancev, pozna zadnjega 
četrt stoletja ves svet - po Formi vivi. Spodobi 
se, da v deželi kozolcev kiparji ustvarjajo v lesu. 
Od leta 1961 umetnike z vseh celin druži hrast iz 
bližnje Krakovske hoste in pod njihovimi rokami 
zaživi svoje novo poetično življenje. Blaga po
krajina s klenimi domačini privablja in navdihu
je nove in nove generacije kiparjev, ki jih zbližu
je topel, živ material, kakršen je les. Japonec in 
Portugalec, Kanadčanka in Indijec, Američan in 
■Jugoslovanka - vsakdo je pustil košček svoje de
žele na travnati poljani pred kostanj e viškim 
samostanom-galerijo.

Takšno odprto delovišče ponuja vpogled v ki
parjevo delo, ustvarja posebne vrste dialog med 
ustvarjalcem in gledalcem; komunikacija med 
umetniki, ki poldrugi mesec živijo in delajo sku- 
Paj. je taka kot v družini, če si sposodimo naslov 
ene od kostanj eviških skulptur Margarite Pueve 
)z Bolgarije. Izjemna kiparska zbirka na prostem 
Je nastala v teh petindvajsetih letih, več kot sto 
skulptur je kakih devetdeset kiparjev v svojski 
Umetniški tovarišiji sklesalo iz starodavnih de-

TAKOJ ZA AVSTRIJCI
Kiparski simpoziji v svetu so fenomen druge 

Polovice 20. stoletja. Zrasli so iz iskanja alterna- 
Lvnih možnosti kiparjev za ustvarjalnejše delo. 
Prvi kiparski simpozij je bil leta 1959 v St. Mar- 
9arethnu v Avstriji. Organiziral ga je Karl Prantl, 
Prvih dveh kiparjenj v kamnu sta se udeležila 
urdi slovenska kiparja Janez Lenassi in Jakob 
■^avinšek in v nekaj letih presadila zamisel na 
slovenska tla. Tri leta zatem sta bili že odprti 
Prvi kiparski delovišči na prostem pri nas v Kos- 
anjevici in Portorožu.

Priti iz miru ateljeja v sanjavo kostanjeviško 
Pokrajino in se spopasti z mogočnim deblom je 
9otovo velik ustvarjalni izziv. Hkrati pa je v pr- 

. delih zaznati neko dilemo, ki jo je ob prvem 
Unpoziju poudaril kritik in takratni generalni 

.,®kretar Beneškega bienala Umb?PO Apollonio: 
Gb neposrednem stiku z materijo je imel umet- 
ik pred seboj nekoliko drugačen problem kakor 

r1 ed štirimi stenami svojega ateljeja: problem, ki 
je širši, v nekem pogledu težji, problem, ki ga 
ol sPon,;ano silil v monumentalno rešitev." Po
ji ed na zgodnje kostanjeviške skulpture potrjuje 
ritikove besede. Demonično mogočni prostor 

kostanjeviški cistercijanski opatiji, ki so jo 
tanovili natanko pred 750 leti in jo imenovali 

r arijin studenec, je naravnost silil h gigantskim 
zsežnostim in privzdignjenosti. Baročno razgi- 

krJ° Piučoljo samostanske cerkve in mogočna 
Ua samostana ustvarjajo vizualno kuliso, ki je 

tj v® avtorje "obremenjevala" z neko vzvišenos- 
Uat' ^et°šnje skulpture ni več prostora na trav- 
^ 1 Poljani, namestili jih bodo na vpadnice v 

stanjevico z zagrebške in ljubljanske smeri, 
vi-r^ut je povedal dolgoletni ravnatelj kostanje- 
v;galerije in neutrudni organizator Forme 
Po 6 ^ac^0 Smrekar, lahko kostanjeviški simpozij 
stv Zaslugi konfrontacije sodobnih kiparskih 
z r?ri*;eljskih teženj v svetu primerjamo samo še 

uiPdnarodnim grafičnim bienalom v Ljubljani.

Prednost Forme vive pa je, da stvaritve ostanejo 
slovenskemu narodu. Kostanjeviški simpozij je 
bil sprva zamišljen v kamnu. A tod je na voljo le 
peščenec, ki pa je porozen in neobstojen na pro
stem. "Odločitev za les je padla, brž ko so se 
domačini spomnili prostrane Krakovske hoste, 
kjer na 3600 hektarih rastejo zdravi veličastni 
hrasti s premerom tudi do metra in pol, je pove
dal Andrej Smrekar, ki že uspešno stopa po poti, 
ki jo je utrl njegov oče. Tudi letošnja garnitura 
kiparjev ga kliče Andrew, najbolj iskan človek 
na delovišču in zunaj njega, skrbi za elektriko, 
orodje, pošto, organizacijo, komunikacijo in še 
marsikaj.

TOPEL, ŽIV, A NEOBSTOJEN
Odločitev za les je bila v tistih šestdesetih 

letih drzna in je pomenila odstopanje od vodil
nih umetnostnih tokov. Tudi neobstojnost tega 
materiala je zbujala nešteto pomislekov. Pov
prečna življenjska doba kipa iz lesa na prostem 
je trideset let. Les je bil od nekdaj in še ostaja v 
sodobnem kiparstvu v manjšini zaradi slabše ob
stojnosti in z njo zvezanih problemov, ki si jih 
zastavljajo vsi umetniki, zazrti v prihodnost. 
Hkrati pa je to topel, živ, prožen material.

"Čeprav ščitimo zlasti zadnja leta kipe pred 
insekti in ptiči (detlji dodajajo vedno kaj "svoje
ga" skulpturam), jih pred trohnobo, nihanjem 
vlage in temperature ne moremo ubraniti," pri
znava Andrej Smrekar. Nekaj skulptur je že 
krepko načetih, nekaj jih je tudi že strohnelo, 
toda nastajajo nove. In tudi zanimanje za kosta
njeviški simpozij v svetu ne plahni, četudi letos 
prvič po dolgem času ni zraven Japonca. Toda 
tudi iz letošnjih plastik bo zaznati usedline vseh

Kako pa sploh kiparji zvejo za Kostanjevico 
in njeno Formo vivo? Ustna pot je še najpo
membnejša. Kiparji, ki so že kdaj bili, povejo 
svojim kolegom, ti pa naprej. Vzdržujemo pa 
tudi stike z drugimi simpoziji v svetu, umtniški- 
mi združenji in kozularnimi predstavništvi, je 
povedal Andrej Smrekar. Zadnje čase je bilo tre
ba zreducirati število udeležencev zaradi finan
čne stiske, toda pri petih hočejo vztrajati. Letos 
so iskali mecene v gostinskoturističnih organiza
cijah iz okoliških mest, Čateža in Krškega. Tudi 
za vsakoletno prireditev od leta 1966 ni bilo več 
denarja, prešli so na bienalno in izmenjalno or
ganizacijo poleg Portoroža še z dvema slovenski
ma mestoma - Ravnami na Koroškem, kjer kipar
ji ustvarjajo v železu in jeklu iz tamkajšnje žele
zarne kar na tovarniškem dvorišču, in v Maribo
ru- tod je podprlo nastanek novega delovišča 
gradbeno podjetje Stavbar, umetniki pa preizku
šajo izrazne možnosti betona in železobetona.

Letos od sredine julija uradno obdelujejo 
vsak svojo hrastovino štirje umetniki. Ure m ure 
za samostansko cerkvijo pojejo motorne žage, 
dleta se zajedajo v les in potne srage polzijo po 
obrazih in telesih. Skulpture Portugalca Alberta 
Carniera, Francoza Jorgeja du Bona, Američanke 
Molly Mason in Jugoslovana Ivana Lesiaka pa 
Veležana' Petra Trevetta, še študenta, ki je na
knadno dobil na razpolago svoje deblo, ze dobi
vajo zanimive jasne oblike. Kar čutiti je v zraku 
prijateljstvo med kiparji, drug drugemu posojajo 
orodje, si pomagajo pri prekladanju ogromnih 
hlodov, si svetujejo, se šalijo.

ARHITEKT, KI KIPARI V LESU
Najzgovornejši in najzanimivejši med njimi, 

tudi po svoji izvotleni skulpturi je Francoz Jorge 
du Bon. Stari kiparski maček je, že leta se udele
žuje podobnih simpozijev po svetu. V Kostanje
vico je prišel z vso družino iz Madžarske, kjer je 
tudi klesal v les. "Rodil sem se devet dni hoda 
od civilizacije v mehiški džungli, kjer je moj oče 
raziskoval teologijo Majev," je začel pripovedo
vati Jorge. Čeprav so starši Francozi, se po nje
govih žilah pretaka mehiško-indijansko- 
francoska kri. Pove, da je žena Američanka, da 
živijo v vasici blizu Chartresa, pokrajina je goz
dnata. "Brez lesa ne bi vzdržal," pravi. Tudi do 
Pariza, ki ga obožuje, nima daleč. "Šolal sem se 
na vseh koncih sveta, osnovno šolo sem obisko
val v Mehiki, srednjo v Švici, študiral sem na Les 
Beaux Arts v Parizu in diplomiral iz arhitekture 
na Harvardu. Kot arhitekt in kipar uživa medna
rodni sloves. Njegovo najveličastnejše arhitek
turno delo je RTV stolp v belgijskem Bruslju.

"Sovražim sončne zahode z vsemi tistimi bar
vnimi odtenki in alergičen sem na sobe s kamini. 
Barvo občutim precej manj intenzivno kot obli
ko. Moje zanimanje za kiparstvo je zraslo iz želje 
postati arhitekt." Pred devetimi leti je sodeloval 
na mednarodnem simpoziju v madžarskem Nag- 
yatadu in iz štirih hrastov spojil petnajst elemen
tov: od takrat je očaran nad leseno skulpturo. Z 
lesom počne, kar hoče. Tudi njegova kostanjeviš- 
ka skulptura je izvedbeno videti silno zapletena. 
Celo deblo je izvotlil, vrta, krivi, upogiba, žaga s 
tako lahkoto, kot bi rezal v kruhovo sredico. 
"Zame je največji izziv razvozlati uganko, kako

Willy Bossi v Kostanjevici leta 1978

preoblikovati kos lesa v neko privlačno formo 
brez žaganja."

Jorgejeva največja želja je ustvarjati v gozdu, 
ne le z mrtvimi drevesi. Ko ne kipari, dela za 
neko arhitekturno firmo, ki projektira v severni 
Franciji eksperimentalno mesto za 2000 ljudi.

ZA NARODE JUGOSLAVIJE
Iz severnoportugalskega mesta Porta je prišel 

v Kostanjevico kipar Alberto Carneiro. prvič je v 
Jugoslaviji, z lesom pa dela že 25 let. Predstav
nik tako imenovanega land arta je, razstavljal je 
že skoraj po vsej Evropi. "Svojo skulpturo sem 
poimenoval Drevo, cvet in sadež za narode Ju
goslavije, stala pa bo pred hotelom v Čateških 
Toplicah." Tudi Carneiro je že uveljavljen kipar, 
leta 1976 je sodeloval na Beneškem bienalu. 
"Proces kiparjenja je kot reka, ki ji poznam iz
vir," pravi. Pogosteje kot hrast je doslej preobli
koval brazilsko cedro, drevesa, cvetje in sadeži 
pa so rdeča nit njegovega dela. Tudi mala plasti
ka, ki nam jo je pokazal v enem od svojih za
dnjih katalogov, je ubrana na to temo.

Molly Mason je edina kiparka letos. Je 32-let- 
na profesorica kiparstva na državni univerzi v 
New Vorku. Deset let že poučuje in obvlada vse 
kiparske tehnike. Njen najljubši material je ne
rjaveče jeklo. V Evropi je prvič v življenju, je 
priznala. "Kostanjevica je edinstven kraj. Kako 
so nas sprejeli tukajšnji ljudje in kakšna veličas
tna drevesa, takih še nisem videla. Za les je treba 
imeti občutek." Oblikuje dve veliki sohi, vsako 
posebej. Pravi, da je ena ženska polovica, druga 
moška, le to je izdala. "Podobnih prireditev pri 
nas v ZDA ni. To je resnično nekaj, na kar je 
država lahko ponosna, stotisoči prihajajo v ta idi
lični kraj."

Ob hlodih se je vseskozi smukal mož, ki so ga 
vsi klicali Vili. Pomagal je kiparjem, odzval se je 
na vsak pogled, čeprav se niso sporazumevali 
besedno, so se razumeli - z dotikom lesa. Vili 
Cvitko je človek iz ozadja kostanjeviške Forme 
vive, ki hodi že vsa leta pomagat kiparjem, za
dnje čase že tudi s sinom. Njegovi predniki so 
bili tesarji, gradili so mostove tod okoli po Krki. 
"Les imam v krvi," pravi.

Ivan Lesiak, kipar iz Zagreba, je melanholič
no povezan s Kostanjevico, blizu Krškega je pre
živel otroštvo. Njegova skulptura raste iz motiva, 
ki ga je prvič narisal kot desetletni deček. Otrok, 
ki spi ga je poimenoval takrat v skici. "Najbolj 
sem doma v kovinah, v srebru, zlatu. O neobstoj
nosti lesa pa takole obešenjaško razpreda: "Kaj 
nismo konec koncev vsi hrana za črve?"

Peter Trivett je še študent. Valežan je pisal 
direktorju letošnje Forme vive, če lahko sodelu
je, in dobil je možnost, da ne le pomaga umetni
kom, temveč ustvari svojo skulpturo. Priznal je, 
da s tako velikimi kosi še ni delal. "Nastal bo 
abstrakt, moje občutenje forme drevesa. "V ma
lem Wallesu imajo tri podobne parke, je povedal, 
v največjem, Margumu, so dela umetnikov iz 
vsega sveta.

Ko se bodo kiparji konec meseca poslovili od 
Kostanjevice in ji zapustili svoje skulpture, bo 
nova peterica umetnikov ponesla v svet ime 
mesteca, kjer se vsako drugo poletje pozabi na 
vse pregraje med ljudmi.

MELITA FORSTNERIČ - HAJNŠEK
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KOLESARSTVO: SP v Coloradu Springs

NDR v ospredju
TENIS: ODPRTO PRVENSTVO ZDA

Jimmy Connors
nepričakovano
izločen

NEW YORK — Na odprtem teni
škem prvenstvu ZDA je prišlo do 
presenečenja, saj je skoraj nepozna
ni Američan Witšken izločil nič 
manj kot Jimmyja Connorsa v sa
mih treh setih.

V ženskih dvojicah sta se Itali
janka Cecchini ter Jugoslovanka Go- 
leš skupaj uvrstili v nadaljnje kolo.

Izidi šestnajstine finala:
MOŠKI — Connors (ZDA) - Wit- 

sken 2:6, 4:6, 5:7; Nystrom (Šve.) 
- Jelen (ZRN) 5:7, 4:6, 6:5, 6:0, 
6:0; Wilander (Šve.) - Van Rensburg 
(J. Afr.) 5:7, 6:3, 6:4, 6:4.

ŽENSKE: Evert - Lloyd (ZDA) -
Femandez (ZDA) 6:4, 6:2.

ŽENSKE DVOJICE: Cecchini (It.), 
Goleš (Ju.) - Basset, Gadusek 5:7, 
6:4, 6:4.

OSMINA FINALA. MOŠKI: Edberg 
(Šve.) - Dan Goldie (ZDA) 6:3, 6:2, 
6:3; Lendl (ČSS'R) - GUbert (ZDA) 
7:5, 6:1, 6:2. ŽENSKE: Graf (ZRN) - 
Reggi (It.) 6:1, 3:6, 6:0; Navratilova 
(ZDA) - Sabatini (Arg.) 6:4, 6:2; E- 
vert Lloyd - Lindquist (Šve.) 6:2, 
2:6, 6:2.

COLORADO SPRINGS — Peti dan 
svetovnega kolesarskega prvenstva 
je minil v znamenju vzhodnonemških 
kolesarjev. Nedelja je vzhodnonem
ški odpravi prinesla kar dve zlati in 
eno srebrno odličje; toda pojdimo po 
vrsti: v hitrostni vožnji za amaterje 
je Hiibner z veliko težavo ugnal ro
jaka Hesslicha. Tudi v ženski hi
trostni vožnji se je uveljavila vzhod
nonemška predstavnica Rothenburgo- 
va, ki je naravnost pregazila sov
jetsko tekmico Salumjevo. Na dir
kalno stezo so nato stopili poklicni 
kolesarji, ki so se potegovali za o- 
svojitev naslova v keirinu; namera 
se je udejanila Belgijcu Vaartenu, 
sledijo mu Giebken (ZRN), Freuler 
(Švi.), Vemet (Fr.), Whitehead (Z 
DA) in Hatton (ZDA).

Nespodbudne vremenske razmere 
niso preprečile Britancu Tonyju Doy- 
lu prepričljive zmage v zasledoval
ni vožnji za profesionalce. S časom 
5’42”11 je z nepredvideno lahkoto u- 
gnal bivšega svetovnega prvaka 
Hansa Orsteda, ki je za zmagoval

cem zaostal za poldrugo sekundo. 
Za bronasto odličje sta se spoprije
la Danec Worre ter zahodnonemški 
veteran Gregor Braun. Slednji se je 
po privlačnem dvoboju zadovoljil s 
četrtim mestom. Razburljivejši je 
bil finale ekipne zasledovalne vož
nje. Bora stotinka sekunde je nagra
dila češkoslovaško četverico, skoraj
da krivično pa je kaznovala ekipo 
NDR, ki je skozi tri četrtine dirke 
vodila. Po nerodnem spodrsljaju v 
polfinalu je sovjetsko moštvo v ne
enakem spopadu pregazilo četveri
co ZRN in osvojilo bronasto kolajno.

Nogomet: drevi za Pokal Ž. Race

Primorje - S. Nazario
S tekmo Primorje - San Nazario se 

bo drevi na Proseku pričel nogometni 
turnir za Pokal Ž, Race, na katerem 
nastopa osem ekip.

Drevišnja tekma se bo pričela ob 
20.30.

NOGOMET: v 3. kolu italijanskega pokala

Triestini dragocena točka
Sambenedettese - Triestina 0:0

SAMBENEDETTESE: Borin, Nobi
le, Bronzini, Annoni, Petrangeh, Ron- 
dini, Ferrari (od 89. min. Ranieri), 
Di Fabio, Di Nicola, Turrini, Cinelli 
(od 64. min. Fattori).

TRIESTINA: Gandini, Bagnato,
Salvade, Dal Pra (od 74. min. lachi- 
ni), Cerone (od 46. min. Poletto), Me- 
nichini, Orlando, Strappa, De Falco, 
Romano, Cinello (od 55. min. Di Gio- 
vanni).

SAN BENEDETTO DEL TRONTO — 
Dosedanji obračuni Triestine v tem 
pokalu je še kar zadovoljiv. Tržača
ni so namreč v treh kolih izbojevali 
tri točke. Praznih rok so ostali le v 
domačem srečanju proti Milanu, ki 
pa je na »Grezarju« imel zvrhano me
ro sreče.

Tržaški nogometaši v San Benedettu 
niso pokazali vrhunske predstave, o- 
svojili pa so točko in predvsem zado

voljili v obrambi, proti kateri so bili 
domačini brez moči. Žal pa je odpove
dala napadalna vrsta s Cinellom in 
De Falcom na čelu. Bo tudi letos imel 
trener Ferrari težave s prednjo vrsto?

IZIDI 3. KOLA IN LESTVICE 
SKUPINA 1: Como - Casertana 2:1; 

Fiorentina .- Arezzo 1:1; Empoli - 
Pescara 1:6. LESTVICA: Como, Ca
sertana in Empoli 4 točke; Arezzo, 
Fiorentina in Pescara 2.

SKUPINA 2: Udinese - Cavese 3:1; 
Inter - Catanzaro 4:1; Bologna - Ca- 
tania 4:0. LESTVICA: Inter 6' Bo
logna in Udinese 4; Catanzaro 3; Ca- 
tania 1 in Cavese 6- 

SKUPINA 3: Sampdoria - Lecce 0:1; 
Juventus - Reggiana 4:1; Cremonese - 
Monza 4:0. LESTVICA: Juventus 6; 
Cremonese in Sampdoria 5;~ Reggiana 
in Monza 1, Lecce 0.

SKUPINA 4: Barletta - Milan 0:3; 
Parma - Ascoli 2:0; Sambenedettese -

Triestina 0:0. LESTVICA: Milan 6;
Parma 4; Triestina in Sambenedettese 
3; Ascoli 2; Barletta 0.

SKUPINA 5: Vicenza - Lazio 1:1; 
Taranto - Napoli 0:1; Cesena - Spal 
1:0. LESTVICA: Napoli 6; Cesena 4; 
Taranto 3; Vicenza in Lazio 2, Spal 1.

SKUPINA 6: Brescia - Virescit 1:0; 
Atalanta - Genoa 0:0; Messina - Pa
lermo 1:0. LESTVICA: Atalanta 5; 
Brescia in Genoa 4; Virescit in Messi
na 2; Palermo 1.

SKUPINA 7: Modena - Torino 0:0; 
Avellino - Cagliari 1:1; Siena - Piša 
0:1. LESTVICA: Torino 4; Piša, Ca
gliari, Modena, Avellino 3; Siena 2.

SKUPINA 8: Roma - Perugia 1:0; 
Bari - Verona 1:3; Campobasso - 
Piacenza 0:0. LESTVICA: Roma in 
Verona 6; Piacenza 3; Bari 2; Campo
basso 1; Perugia 0.

Jutri (4. kolo) bo Udinese gostoval 
v Catanii, Triestina pa v Barletti.

1. in 2. jugoslovanska nogometna liga

Prvi poraz C. zvezde
_________FRANCI BOŽIČ_________

Skopski Vardar je vodilno mesto 
obdržal zahvaljujoč se minimalni 
zmagi nad C. zvezdo, za katero je 
bil to prvi poraz v letošnjem prven
stvu.

Vardar je s C. zvezdo več napadal, 
zmago pa si je zagotovil z golom iz 
11-metrovke, ki naj bi jo zakrivil 
Ljubljančan Elsner, zaradi prekrška 
nad mladim reprezentantom Panče
vom. Sodniška odločitev je bila zelo 
sporna, strelec z bele točke pa Ja- 
nevski. Zagrebški Dinamo je bil to
krat pred četrto zaporedno zmago v 
Sarajevu, kajti Blaževičevi »anonim- 
ci« so z golom Mlinariča vodili vše 
do 89. minute, vmes pa je vratar Di
nama Ladič ubranil še eno 11-metrov- 
ko. Toda minuto pred koncem je Sa
rajevo izenačilo.

Splitski Hajduk je s tradicionalno 
neugodnim Osijekom igral kar s sed
mimi novinci, toda njegova igra je 
bila le boljša kot pred 14 dnevi, ko 
so z Dinamom igrali splitski zvezdni
ki: največ po zaslugi nekdanjega re
prezentanta Peruzoviča, ki je zaigral 
prvič, ter vse boljšega Deveriča, ki 
se je od rezervista prebil do najbolj 
udarnega splitskega igralca. Strelca 
za Hajduka sta bila Andrijaševič in 
Adamovič.

V Sloveniji je bil na sporedu der
bi slovenske nogometne lige v Ljub
ljani med Olimpijo in Koprom, ki se 
je po dokaj zanimivi igri pred 5.000 
gledalci končal brez golov. Koprski

navijači sp spet pripravili enkratno 
vzdušje.

IZIDI 4. KOLA — 1. ZNL: Spar- 
tak - Sutjeska 1:1 (1:0); Vardar - C. 
zvezda 1:0 (0:0); Radnički - Priština 
3:0 (0:0); Hajduk - Osijek 2:0 (2:0); 
Velež - Željezndčar 4:2 (3:0); Saraje
vo - Dinamo (Z) 1:1 (6:1); Dinamo 
(V) - Rijeka 1:1 (0:1); Partizan - Če
lik 2:1 (1:0); Budučnost - Sloboda 
2:1 (0:0).

LESTVICA: Vardar 6, Radnički in 
Hajduk 5, Spartak 4, Dinamo (V) 3, 
Dinamo (Z), Partizan, Osijek in Slo
boda 1, Velež, Priština 0, C. zvezda, 
Sutjeska, Budučnost —1, Rijeka in 
Čelik —2, željezničar in Sarajevo —4.

PRIHODNJE KOLO (7. t.m.): Slo
boda - Spartak, Čelik - Budučnost, Ri
jeka - Partizan, Dinamo (Z) - Dinamo 
(V), željezničar - Sarajevo, Osijek - 
Velež, Priština - Hajduk, C. zvezda
- Radnički, Sutjeska - Vardar.

IZIDI 4. KOLA — 2. ZNL (zahod):
Proleter - Rudar 1:1 (0:0), Maribor
- Novi Sad 2:2 (1:1), Kikinda - Split 
3:0 (1:0), Šibenik - Vrbas 4:1 (3:0), 
Leotar - Borac 1:0 (1:0), Famos - 
Iskra 1:1 (1:0), Dinamo - Mladost 
2:1 (1:0), Vojvodina - Gošk Jug 4:1 
(3:0), Jedinstvo - Sloga 0:1 (0:1).

LESTVICA: Vojvodina 7, Šibenik, 
Novi Sad, Kikinda, Iskra, Dinamo, 
Famos in Leotar 5, Borac, Jedinstvo,. 
Maribor 4, Mladost, Vrbas, Sloga in 
Rudar 3, Proleter, Gošk Jug in 
Split 2.

PRIHODNJE KOLO (7. t.m.); Ru
dar - Maribor.

totip
1. — 1. Caricchia X

2. Dadero 1
2. — 1. Biene X

2. Cent 2
3. — 1. Dinstock 2

2. Dingone X
4. — 1. Abercio 1

2. Dilino 1
5. — L Carde X

2. Disperato 2
6. — 1. Belfiore Cia X

2. Basanjo 2
KVOTE 

12 (40 dobitnikov) 8.603.000 lir
11 (699 dobitnikov) 490.000 lir
10 (6.270 dobitnikov) 54.000 lir

totocalcio
Atalanta - Genoa X
Bari - Verona 2
Barletta - Milan 2
Bologna - Catania 
Cesena - Spal
Vicenza - Lazio X
Messina - Palermo 
Modena - Torino X
Parma - Ascoli
Sambenedettese - Triestina X
Sampdoria - Lecce 1
Siena - Piša 2
Taranto - Napoli 2

KVOTE
13 (1.288 dobitnikov) 1.975.754 lir 
12 (24.038 dobitnikov) 105.000 lir

Košarkarska B liga: spored Jadranove skupineBALINANJE: na mednarodnem turnirju Poleta

Polet 2 presenetil
V idealnih vremenskih pogojih ob 

skrbni organizaciji ŠD Polet je v 
nedeljo na Opčinah zabeležil prodoren 
uspeh mednarodni balinarski turnir, 
katerega se je udeležilo 15 četverk z 
obeh strani meje. številni gledalci, ki 
so z zanimanjem spremljali potek po
sameznih dvobojev so popolnoma pri
šli na .svoj račun. Nekoliko presenet
ljivo, vendar pa povsem zasluženo 
je čudovito trofejo osvojila druga po
stava domačega Poleta, ki je z odlič
nim doprinosom mladih DanCva, Mi
na in Kralja ter prekaljenega vetera
na Tavčarja igrala iz tekme v tek
mo bolje in je v velikem finalu pre
gazila sicer odlično razcoložene Ši- 
škarje. Od zamejskih četverk se je 
dobro odrezal tudi zgoniški Kras, ki 
je bil v četrtfinalu na pragu prese
nečenja, ko je proti prvoligašu Jadra
nu iz Izole vodil z 9:3,, nato pa so 
Kraševci naivno popustili. Prva po
stava Poleta je po dobrem začetku 
popustila prav v odločilnem .repesa- 
žu, kljub dvojnemu porazu pa je do
ber vtis zapustila Danica z Vrha.

SKUPINA 1: Polet 1 - Jadran 
11:9; šiška - Danica 11:9; Jadran
- Danica 11:4; šiška - Polet 11:7; 
Jadran - Polet 1 9:8. SKUPINA 2: 
Ferroviario - Repentabor 11:0; Kras
- Modri val 2:0 bb; Repentabor -
Modri val 2:0 pf; Kras - Ferrovia
rio 11:9; Repentabor - Ferroviario 
11:7. SKUPINA 3: Nevio - Skala 
11:1; Portuale - Trsat 11:0; Nevio 
Portuale 11:6; Trsat - Skala 11:9; 
Trsat - Portuale 11:6. SKUPINA 4: 
Polet 2 - Tabor 8:6; Muggia - Zar
ja 7:4; Polet 2 - Muggia 11:6; Zar
ja - Tabor 11:3; Zarja - Muggia 
11:7. ČETRTFINALE: šiška - Re
pentabor 11:3; Jadran - Kras 11:9; 
Nevio - Zarja 11:5; Polet 2 - Trsat 
11:7. POLFINALE: šiška - Nevio
11:1; Polet 2 - Jadran 11:8. FINA
LE ZA 3. MESTO: Jadran - Nevio 
13:5. FINALE ZA 1. MESTO: Po
let 2 - šiška 13:5.

KONČNI VRSTNI RED: 1. Polet 
2 Opčine, 2. šiška Ljubljana, 3. Ja
dran Izola, 4. Nevio Opčine. (B.S.)

Italijanska košarkarska zveza je 
včeraj objavila spored štirih skupin 
državnega prvenstva B lige. Prven
stvo se bo pričelo 26. in 27. t.m., spo
red B skupine, v kateri igra tudi Ja
dran, je naslednji:

1. kolo: Ferrara - Costa Imola; 
Fulgor Forli - Murano; Montebelluna - 
Caveja Forli; Petrarca Padova - Tre- 
viso; San Dona - Oderzo; Spinea - Vi
cenza; JADRAN - Virtud Padova; Vir- 
tus Imola - Castelfranco.

2. kolo; Castelfranco - Fulgor; Ca
veja - San Dona; Costa - Montebellu
na; Murano - Petrarca; Oderzo - Spi
nea; Treviso - Imola; Vicenza - JA
DRAN; Virtui - Ferrara.

3. kolo: Caveja - Costa; Fulgor - 
Treviso; Montebelluna - Ferrara; Pe
trarca - Vicenza; S. Dona - Castel
franco; Spinea - Virtud; JADRAN - 
Murano; Imola - Oderzo.

4. kolo: Castelfranco - Oderzo; Co
sta - JADRAN; Ferrara - Caveja; 
Fulgor - Petrarca; Montebelluna - 
Imola; Treviso - Spinea; Vicenza -
S. Dona; Virtud - Murano.

5. kolo: Caveja - Castelfranco; Mu
rano - Costa; Oderzo - Montebelluna; 
S. Dona - Treviso; Spinea - Petrarca; 
JADRAN - Ferrara; Virtud - Vicenza; 
Imola - Fulgor.

6. kolo: Castelfranco - Costa; Ferra
ra - S. Dona; Fulgor - Oderzo; Mon
tebelluna - Virtud; Petrarca - JA
DRAN; Treviso - Murano; Vicenza - 
Caveja; Imola - Spinea.

7. kolo: Caveja - Treviso; Costa - 
Fulgor; Ferrara - Vicenza; Murano - 
Castelfranco; Oderzo - Petrarca; Spi
nea - S. Dona; JADRAN 7 Montebellu
na; Virtud - Imola.

8. kolo: Castelfranco - Vicenza; Ful
gor - Ferrara; Oderzo - Murano; Pe
trarca - Virtud; S. Dona - JADRAN; 
Spinea - Caveja; Treviso - Montebellu
na; Imola - Costa.

9. kolo: Caveja - Oderzo; Costa - 
Spinea; Ferrara - Petrarca; Monte
belluna - S. Dona; Murano - Imola; 
JADRAN - Fulgor; Vicenza - Treviso; 
Virtud - Castelfranco.

10. kolo: Castelfranco - Montebellu
na; Fulgor - Virtud; Oderzo - Vicenza; 
Petrarca - Caveja; S. Dona - Costa;

Spinea - Murano; Treviso - Ferrara; 
Imola - JADRAN.

11. kolo: Caveja - Fulgor; Costa - 
Treviso; Ferrara - Castelfranco; Mon
tebelluna - Petrarca; Murano - S- 
Donaa; JADRAN - Spinea; Vicenza - 
Imola; Virtud - Oderzo.

12. kolo: Castelfranco - Treviso; Ful
gor - Vicenza; Murano - Caveja; 0- 
derzo - JADRAN; Petrarca - Costa I- 
mola; S. Dona - Virtud; Spinea - Mon
tebelluna; Imola - Ferrara.

13. kolo: Caveja - Imola; Costa " 
Oderzo; Ferrara - Spinea; Mosntebel- 
luna - Fulgor; Petrarca - S. Dona; 
Treviso - Virtud; JADRAN - Castel
franco; Vicenza - Murano.

14. kolo: Castalfranco - Petrarca; 
Fulgor - Spinea; Murano - Ferrara; 
Oderzo - Treviso; JADRAN - Caveja, 
Vicenza - Montebelluna; Virtud - Co
sta; Imola - S. Dona.

15. kolo: Caveja - Virtud; Costa - 
Vicenza; Ferrara - Oderzo; Montebel
luna - Murano; Petrarca - Imola; S- 
Dona - Fulgor; Spinea - Castalfranco, 
Treviso - JADRAN.

JADRANJE: na državnem prvenstvu v razredu »Evropa«

Ariana Bogateč (Sirena) ni imela sreče
JK Čupa priredil prvo kajutno regato

Na startu 45 posadk
V soboto sta se vrnila z državnega 

prvenstva v Varazzeju Sirenina mla
dinca Ariana Bogateč ter Peter Sterni, 
ki ju je spremljal Bruno Bogateč. Pr
venstvo v razredu »Evropa« je pote
kalo v dneh od 25. do 29. avgusta in 
se ga je udeležilo 94 jadralcev iz vse 
Italije. Čeprav je bila Ariana Bogateč 
favoritinja, ni imela tokrat preveč 
sreče, ker vreme ni bilo naklo
njeno. Od šestih regat, ki so jih 
jadralci izpeljali, je štiri pogojevalo 
brezvetrje, kar se je posebno pri 
Bogatčevi poznalo pri končnem rezul
tatu. Poleg tega pa jo je žirija krivič
no diskvalificirala pri tretji regati, 
češ da je Ariana krmarila in kot se 
temu pravi v jadralni terminologiji 
»pumping«. Bogatčeva je prišla na 
svoj račun pri močnem vetru, tako 
da je bila med dekleti prva. Njene 
optimalne uvrstitve so bile torej 3. 
in 4. mesto, vendar jo je izključitev

na končni lestvici potisnila od prvih 
mest na 14. Manj uspešnejši je bil Pe
ter Sterni, ki je dosegel končno 22. 
mesto. Treba pa je podčrtati, da je 
Sterni eden izmed najmlajših jadral
cev v tem razredu, saj je letnik 70 in 
je v preteklosti dosegel nekaj prestiž
nih rezultatov. Na tem prvenstvu so 
bili prisotni najbolj reprezentativni 
jadralci iz Italije.

KONČNA LESTVICA: 1. Michele
Giorgini (Circolo Muggia); 2. Fran- 
cesco Binetti Pozzi (Circolo velico Or- 
ten); 3. Sabina De Martini (Lega na
vale Napoli); 14. Ariana Bogateč (Si
rena); 22. Peter Sterni (Sirena).

Regata v razredu »optimist«
V nedeljo je tržaški pomorski klub 

Sirena priredil regato v razredu »opti
mist« ob koncu jadralnih tečajev. Re
gata je zelo lepo uspela, čeprav se je

niso udeležili vsi letošnji tečajniki in 
marsikateremu bo zato žal, da ni bil 
prisoten. Mladi jadralci (bilo jih je 
sedem) od 8. do 12. leta starosti so 
se navdušeno in nestrpno pripravlja
li že skozi ves avgust na nedeljsko 
regato in njihova prizadevnost je bila 
poplačana, ker jim je bilo tudi 
vreme naklonjeno. Izpeljali so eno 
preizkušnjo, pri kateri so vsi pokazali, 
da so se priučili jadralnih veščin. Vod
stvo kluba pa si želi in obeta, da bodo 
nadebudni jadralci vztrajali in nada
ljevali s pomorsko dejavnostjo. Zato 
pa jih tudi vabi in jim priporoča, 
da se v čimvečjem številu udeležijo 
treningov in regat. Vsi tekmovalci so 
prejeli kolajno, prvi trije pa pokale.

KONČNA LESTVICA: 1. Andrej Mo
čilnik; 2. Marko Korošec; 3. Mauro 
Nadlišek; 4. Aleksander Coloni; 5. 
Borut Colja; 6. Martina Krapež; 7. 
Ivo Krže. (M- G.)

Jadralni klub Čupa je v nedeljo 
doživel poseben uspeh v vlogi orga
nizatorja prve kajutne regate, od
kar ga je italijanska jadralna zve
za (FIV) sprejela v svojo sredo. Po
samezni člani Čupe so se že dolga 
leta udejstvovali tekmovanj v naj
različnejših razredih in dosegli do
bre rezultate, toda nedeljska rega
ta je še posebno pomembna, ker so 
se odzvali vabilu tri društva: Pie- 
tas Juha, Cosulich in Laguna. Na 
ta način so neposredno izkazali ja
dralnemu klubu Čupa tisto mero u- 
gleda, ki je potrebna, da društvo 
nastopi v širšem okolju kot subjekt 
pri organiziranju raznovrstnih mani
festacij s področja jadranja.

V nedeljo zjutraj je bilo na star
tu 45 posadk. Vreme je bilo lepo, 
toda pihala je burja, ki ni dolgo 
trajala. Veter se je zasukal za celih

180 stopinj in zapihal z jugozahO' 
da. Po vseh pravilih bi bili moral 
prekiniti regato, toda vseeno so na
daljevali tekmovanje. Po 15 mor
skih miljah je prijadralo na cilj 4 
posadk. Prvo mesto je osvojila P°' 
sadka društva Pietas Juha na Ja_ 
drnici Cimbra; drugo mesto si J 
zagotovilo moštvo na jadrnici ba 
gitta, ki je obenem društveni pr^3 
Čupe.

VRSTNI RED DRUŠTVENE RE
GATE; 1. Janez Mrak 3.14’15”; “Č 
Karlo Rolič 3.22’10”; 3. Paolo M1 
lič 3.24’43”; 4. Darko Malalan 3 u 
re 27’54”; 5. Sandi Renko 3.30’00 - 
6. Egidio Martelanc 3.34’56”; 1- ; ,, 
ko Cotti 3.47’30”; 8. Rudi Nanut ? 
ure 52’35”; 9. Dario Bensi 3,54 Oh ’ 
10. Valentin Peric 4.01’36”; H- " n 
rino Košuta 4.21’45”; odstopil: lva> 
Širca, (dgg)
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V nedeljo se je v Stuttgartu končalo 14. evropsko atletsko prvenstvo

Daleč najboljša atletska prireditev doslej
Iz Stuttgarta naš dopisnik 

BRUNO KRIŽMAN

STUTTGART — 
S pravim ljudskim 
praznikom se je v 
nedeljo končalo v 
Stuttgartu 14. ev
ropsko atletsko pr- 

STUTTGART venstvo, ki je po 
1986 dveh medlih dneh 

raslo iz dneva v dan in postalo na 
koncu važen mejnik evropske in sve
tovne atletike. Postavljeni so bili trije 
novi svetovni rekordi, ena svetovna 
znamka je bila izenačena in padel je 
tudi en evropski rekord. Če tem golim 
številkam dodamo še izredno napete 
boje, ki so označevali šest dni tekmo
vanj in nekatere kolektivne uveljavit
ve Sovjetske zveze, Italije in Velike 
Britanije imamo točno sliko o res 
edinstveni prireditvi.

Na dan je prišlo nekaj novih imen, 
ki bi utegnila imeti v prihodnjih letih 
vodilno vlogo, veliko znanih pa je še 
Podkrepilo svoj sloves. Ker je atletika 
stvar posameznikov lahko tvegamo is
kanje najboljših, iskanje sicer, ker bo

vsakršna lestvica morda krivična. Vo
dilna osebnost naj bi bil metalec kla
diva Jurij Sjedih, ki je vrhunskemu re
zultatu tekmeca odgovoril z dvakrat
nim svetovnim rekordom. Na enako 
raven bi morali postaviti tudi Vzhod
no Nemko Heike Drechsler, pravo silo 
narave, ki je z dodatkom tehnike in 
treninga postala pojem ženske atleti
ke. Če predstavlja Vzhodna Nemka 
mladost, ne moremo mimo Sovjetinje 
Stepanove, ki je pri 36 letih našla še 
dovolj moči za nov svetovni rekord.
Ob tradicionalnih velesilah je treba 
omeniti izreden uspeh Velike Britani
je, katere atleti so se izkazali v doma
la vseh tekaških disciplinah po moči, 
vendar predvsem po racionalnosti raz
porejanja moči v vmesnih in zaključ
nih fazah tekov. Evropska atletika se 
je obogatila z novo silo, sicer drugega 
razreda. Na lestvici kolajn najdemo na 
odličnem 4. mestu Bolgarijo. Domači 
atleti ZRN so tekmovali srčno in ob 
neverjetno zagrizeni solidarnosti gle
dalcev. Dosegli so to, kar so trenutno 
zmožni. Navijanje pri atletiki ne po
maga. Nemški publiki gre priznati, da 
je bila izredno fer do vseh in bučno

spodbujala tudi tekmovalce, ki so ne
posredno ogrožali domače. Italija se je 
odrezala odlično po zaslugi svojih te
kačev. Izjave trenerja Rossija o homo
genosti ekipe moramo namreč vzeti 
kot obrambo proti upravičenim kriti
kam politiki italijanske atletske zveze. 
Zadnji dan je bil nedvomno usmerjen 
v teke na 1.500 in 5.000 metrov. Brita
nec Gram se je oddolžil za poraz na 
800 m, Italijan Stefano Mei pa je v 
izrednem teku moral priznati premoč 
Britanca Bucknerja. "Ko bi ne bil zma
gal na 10 tisoč metrov, bi iz Stuttgarta 
odšel razočaran" je povedal simpatični 
Mei, ki je verjetno sklenil ciklus 
Cove. Precejšnje presenečenje je bila 
sovjetska »trojka« v disku, ostale pa
noge pa so se iztekle po pričakova
njih. V štafeti 4 x 400 m so Italijani 
dosegli nov državni rekord. Ob koncu 
se je na stadionu pojavil napis "Na 
svidenje v Splitu". Za Jugoslavijo je 
pomenilo prvenstvo uvrstitev na 21. 
mesto med 31 udeleženkami. Vse kar 
so dosegli, so bila 3 sedma mesta. Or
ganizacija EP bo za Split leta 1990 
prestižnega značaja, bo pa treba za to 
prireditev tudi nekaj dobrih domačih 
atletov in atletinj.

STUTTGART — Atletski reprezen
tanti Sovjetske zveze in NDR sta bili 
veliki sili pravkar zaključenega EP. Še 
Tied napori zadnjega dne smo med 
Prizadetimi poiskali osebnosti obeh 
Vrst, ki bi ocenile prvenstvo in dala 
nekaj vesti o atletiki v SZ in NDR. Za 
BZ je pomočnik glavnega selektorja 
Jurij Cistjakov povedal: "Doslej ima- 
n>o 7 zlatih kolajn. Dober končni izid 
ni predstavljalo 10 naslovov. Če bomo 
t° številko presegli bomo zadovoljni 
sicer pa manj. Konec zadnjega dne je 
Pomenil nato velik juriš Sovjetov na 
osvojitev skupno 11 prvih mest.

Kako to, da premore SZ zelo moč- 
n° garnituro tekačic na srednje in 
dolge proge, pri moških pa vidnih 
tekačev praktično ni?

To je pri nas velik problem, isto- 
oosno pa tudi odgovor tistim, ki pra
vijo, da prvake gradimo strojno v la
boratoriju. Če bi bilo res tako, bi stal- 
no proizvajali odlične tekače. V resni- 
ej imamo celo vrsto atletov, ki so pri
pravljeni iz telesnega vidika zelo 
dobro, nimajo pa prave osebnosti. To 
,e stvar psihologije. Očitno nimamo 
Več takih trenerjev, ki bi se optimalno

spajali z atleti. Moramo pač čakati, da 
se stvari razvijejo.

Kaj bi povedali o sovjetski parad
ni disciplini - skoku s palico, ali 
morda mislite tudi sami izdelovati 
palice?

"O naših najboljših ni več kaj pove
dati novega. Zanesljivo lahko povem, 
da imamo za sedanjimi prvaki zelo 
bogat naraščaj. Novo središče se us
tvarja na primer v Taškentu. Od tam 
izhaja Gataulin. Posebnega razisko
vanja za izdelavo palic pri nas nima
mo. Za sedaj se nam izplača orodje 
uvažati".

Funkcionar atletske zveze NDR Ac- 
him Krdtz je ocenil uspehe svoje eki
pe kot dobre. Ena redkih hib vzhodno
nemške ekipe je na primer skok s pa
lico. Krdtz je o tem povedal: "Pri nas 
je cela vrsta mladih skakalcev, ki z 
lahkoto skačejo preko petih metrov. 
Za nadaljnji razvoj trenutno nimamo 
dovolj dobro pripravljenih trenerjev 
in se ta mladinski potencial izgublja 
v poprečnosti".
Majhna delegacija LR Kitajske se je 
mudila v Stuttgartu in intenzivno sle-

Rezultati nedeljskih finalov

Tudi pri velesilah težave s trenerji
dila tekmovanjem. Delegacijo je vodil 
trener Tu VVeitang, ki je povedal: 
Prišli smo, da bi se naučili novosti 

tako iz organizacijskega kot tehnične
ga vidika".

Ima LR Kitajska namen za bodoče 
prirejati velika atletska tekmova
nja?

"Stvar se razvija postopoma. Naše 
sedanje izkušnje so na primer usmer
jene v organizacijo azijskih iger, ki 
bodo pri nas čez 4 leta.

Olimpijske igre? "Morda, vendar 
bomo gotovo morali počakati leto 
2000."

Je na Kitajskem veliko prog iz 
umetne mase?

"Za sedaj imamo na razpolago 5 ta
kih stadionov, kar trenutno zadošča 
potrebam naše elitne atletike. Glede 
tehnike imamo redne in plodne stike 
s trenerji SZ in trenerji ZRN. V Stutt
gartu je bil tudi organizator maratona 
v Nev/ Yorku Fred Lebov/. Povedal je, 
da ima že v mislih ponovitev evrop
skega teka in intenzivno računa na 
prisotnost Italijana Bordina. Dvoboj 
Pizzolatom bo velika atrakcija tega 
teka".

4X100 M (ŽENSKE)
1. NDR (Gladisch, Guenther, Aver- 
swald in Goehr) 41"84; 2. Bolgarija 
42"68; 3.SZ 42"74; 4. Francija 43"11; 
5. V. Britanija 43"44; 6. Poljska 
43"54; 7. Nizozemska 44"38. Izključe
na: ZRN.

4X100 M (MOŠKI)
1. SZ (Jevgenjev, Jusmanov, Murav- 
jov in Brizgin) 38"29;2. NDR 38"64; 3. 
V. Britanija 38"71; 4. Francija 38"81; 
5. Italija (Ullo, Simionato, Pavoni, 
Tilli) 38"86; 6. Madžarska 39"15; 7. 
Bolgarija 39"33; 8. Portugalska 
39"74.

VIŠINA (MOŠKI)
1. Paklin (SZ) 234 cm; 2. Malčenko 
(SZ) 231 cm; 3. Thranhardt (ZRN) 231 
cm; 4. Moegenburg (ZRN) 228 cm; 5. 
Krawczyk (Polj.) 228 cm; 6. Sjoeberg 
(Šve.) 225 cm; 7. Wessig (NDR) in Po- 
pescu (Rom.) 225 cm; 9. Švara (ČSSR) 
in Parsons (VB) 221 cm.

1.500 M (ŽENSKE)
1. Agledinova (SZ) 4’01"19; 2. Samo- 
lenko (SZ) 4'02"36; 3. Melinte (Rom.) 
4'02"44; 4. Walterova (ČSSR) 4’03”09; 
5. Puica (Rom.) 4’03"90; 6. Kotiva (SZ) 
4'04"74; 7. Wade (VB) 4'04r,99; 8. Bu- 
erki(Švi.) 4'05"31; 9. Budd (VB) 
4’05"32; 10. Štereva (Bol.) 4'06"31.

1.500 M (MOŠKI)
1. Gram (VB) 3'41"09; 2. Goe (VB) 
3’41"67; 3. Kulker (Niz.) 3'42"11; 4. 
Gonzalez (Šp.) 3’42"54; 5. Gladwin 
(VB) 3'42"57; 6. O' Sullivan (Ir.) 
3'42"60; 7. Kroon (Šve.) 3’42"61; 8. O'- 
Mara (Ir.) 3'42"90; 9. Carreira (Šp.) 
3'44"09; 10. Wirz (Švi.) 3’44"09.

DISK (MOŠKI)
1. Ubartas (SZ) 67,08 m; 2. Koločenko 
(SZ) 67,02 m; 3. Kidikas (SZ) 66,32 m; 
4. Hjeltnes (Nor.) 65,60 m; 5. Valent 
(ČSSR) 65,00 m; 6. De Bruin (Niz.) 
64,52 m; 7. Schult (NDR) 64,38 m; 8. 
Bugar (ČSSR) 63,56 m; 9. Wagner 
(ZRN) 62,76 m; 10. Fernholm (Šve.) 
62,24 m.

HOJA 50 KM
1. Gauder (NDR) 3.40'55"; 2. Ivanen- 
ko (SZ) 3.41'54"; 3. Sunzov (SZ) 
3.42'38"; 4. Porcišin (SZ) 3.45'51"; 5. 
Salonen (Fin.) 3.46’14"; 6. Meisch 
(NDR) 3.48’01"; 7. Gustafsson (Šve.) 
3.50'13"; 8. Sikora (ČSSR) 3.51'35"; 9. 
Llopart (Šp.) 3.52'12"; 10. Andersen 
(Nor.) 3.53'42"; 11. Bellucci (It.) 
3.54’10"; 12. Ledzion (Polj.) 3.54’16"; 
13. Bucceschi (It.) 3.56’42".

Sovjet Jurij Sjedih
4X400 M (ŽENSKE)

1. NDR (Emmelmann, Busch, Mueller 
in Koch) 3T6"87; 2. ZRN 3'22"80; 3, 
Poljska 3'24"65; 4. Bolgarija 3’26"26; 
5. Italija (Masullo, Campana, Cirulli 
in Rossi) 3’32"30; 6. Španija 3'32"51. 
Izključena: SZ.

4X400 M (MOŠKI)
1. Velika Britanija (Redmond, Aka- 
busi, Whittle in Black) 2'59"84; 2. 
ZRN 3'00"17; 3. SZ 3’00"47; 4. Italija 
(Bongiorni, Zuliani, Petrella in Riba- 
ud) 3'01"37; 5. Španija 3'04"12; 6. 
NDR 3'04"87; 7. Jugoslavija (Branko
vič, Popovič, Melnjak in Knapič) 
3’05"27; 8. Francija 3'10”17.

5.000 m
1. Buckner (VB) 13’10"15; 2. Mei (It.) 
13’11"57; 3. Hutchings (VB) 13'12"88; 
4. Ignatov (SZ) 13’13"15; 5. Leitao 
(Port.) 13'17"67; 6. Vainio (Fin.) 
13'22"67; 7. Deleže (Švi.) 13'28"80; 8. 
Cova (It.) 13’35"86; 9. IvizI (ČSSR) 
13'37"26; 10. Antibo (It.) 13’38"25.

KOLAJNE

Sov. zveza 
Vzh. Nemčija 
Vel. Britanija 
Bolgarija 
Italija
Zah. Nemčija
Francija
Španija
Čehoslovaška
Norveška
Portugalska
Švica
Švedska
Romunija
Finska
Nizozemska
Poljska

Z S 
11 13 
11 10 
8 3
3
2
2
1
1
1
1
1
1
0
0
0
o
o

B
12
8
5
1
2
5
2
2
0
0
0
0
2
1
0
2
1

Košarka: turnir Alpe-Adria

Goriški Segafredo 
brez težav odpravil 
krnjeno ekipo Stefanela
Segafredo - Stefane! 106:80 

(51:31)
SEGAFREDO: S. Mitchell 32, Cor- 

Pacci 1, Marušič 7, Gilardi 4, Sala 4, 
orenzi 1, Devetak, Borsi 4, Stramaglia 

Buhara 27, C. Mitchell 13. 
STEFANEL: Gobbi 6, Fischietto 13, 
atto 14, Favero 4, Colmani 2, Galbel- 

1 2, Riva 7, Vitez 17, Bertolotti 11, Tas- 
Jemolo.

PON: Gatto.
f V okviru turnirja Alpe-Jadran je go- 
lsW Segafredo brez večjih težav od- 

Pravil tržaški Stefanel, ki je nastopil v 
°kaj okrnjeni postavi, brez dveh tuj- 

Cev in Bobicchia.
Janjevičevih varovancev je tre-

c. Pohvaliti prizadevnost Viteza in 
schietta, ki sta igrala dokaj odločno. 
1 Goričanih pa je ponovno izstopal 

Mitchell, kateremu se je tokrat 
fj juružil Buhara. Dobro se je izkazal^ uuiiarci. uouro se je iž,is.az,ai

Carl Mitchell, tako da je trenerju 
. edeotu razpršil možr 

Prisotnosti v Gorici.
možne dvome o svo-

Prvi obmejni finalni turnir malem nogometu Jesen 86

Po maratonskem boju Štandrežcem prvo mesto
Ekipa iz Štandreža je osvojila prvi 

obmejni finalni turnir v malem nogo
metu Jesen 86, ki ga je organiziralo 
ZSŠDI ob sodelovanju društva Kras iz 
Dola. Štandrežci (nastopali so s črnim 
trakom na roki zaradi prerane smrti 
prijatelja in športnika Renca Fagane
la) so v finalnem srečanju, po mara
tonski igri in streljanju 11-metrovk, 
odpravili Prvačino. V finalu za 3. mes
to pa so igralci Kostanjevice na Krasu 
premagali briške nogometaše, pred
stavnike Oslavja in Števerjana.

Turnir, ki se je odvijal na igrišču 
gluhonemih pri Kulturnem domu, je 
privabil ob rob zelenega pravokotnika 
veliko ljudi, ki so z zanimanjem sledili 
srečanjem. Pobuda pa je bila prilož
nost, da se slovenski turnir v nogome
tu ponovno odvija v središču mesta, 
saj je ta športna panoga prevladujoča 
predvsem v naših okoliških vaseh.

Te misli je na zaključnem srečanju, 
ob nagrajevanju, ki je bilo v atriju 
Kulturnega doma, izrekel predsednik 
TO-ZSŠDI za Goriško Aldo Rupel, ki 
je podčrtal tudi željo prirediteljev (to
krat gre Doljane zares pohvaliti), da bi

s takimi in podobnimi pobudami utr
dili prijateljstvo skupin in posamezni
kov ob meji.

Kar zadeva nagrajevanje samo, naj 
povemo, da so, poleg pokalov nastopa
jočim ekipam, izročili posebno prizna
nje najboljšemu strelcu (Benjaminu 
Suliču iz Prvačine) ter sodnikoma Ivu 
Berdonu in Rajku Vidiču.

FINALE ZA 1. MESTO 
Štandrež - Prvačina

7:4 po 11-metrovkah (2:0, 3:3, 4:4)
STRELCI: Makuc, Tabaj (2), B. Suh 

(3), Russo, V. Sulič.
ŠTANDREŽ: Petejan, Tabaj, GaiotU 

Paulin, Kerpan, Gomišček, Cingerl 
Bastiani, Makuc, Russo.

PRVAČINA: Zorn, Furlani, Čebohii 
B. Sulič, A. Sulič, Peič, V. Sulič, Arčoi 
T. Sulič, V. Furlani.

SODNIK: Rajko Vidič.
Srečanje je bilo vredno finala, tudi 

zaradi poteka tekme same, ki se je 
odločila le s streljanjem 11-metrovk, 
kjer so bili Štandrežci prisebnejši, saj 
so bili uspešni v prvih treh strelih, 
Prvačkovci so dva strela zapravili, 
tretjega pa je ubranil Petejan.

Povedati pa je treba, da se je ozrač
je v drugi polovici srečanja dokaj raz
grelo, tako da je bilo potrebno več po
segov sodnika in izključitev. Vse to 
pa je nekoliko izkrivilo potek igre 
same, tako da so Štandrežci ob vod
stvu 3:1 nekoliko popustili, tako da so 
nasprotniki z dvema 11-metrovkama 
v zadnjih minutah izenačili. Tudi v 
podaljških so Štandrežci prešli v vod
stvo z odličnim Tabujem, toda na
sprotniki so prav ob izteku časa po
novno izenačili. Pri streljanju 11-met
rovk, kot smo že povedali, pa so Štan
drežci slavili.

FINALE ZA 3. MESTO 
Kostanjevica na Krasu - 

Oslavje Števerjan 3:2 (2:0)
STRELCI: Umek, M. Žigon, Falcic- 

chia, Radikon, E. Umek.
KOSTANJEVICA NA KRASU: M. 

Godnič, J. Godnič, Balantič, Umek, R. 
Umek, Urdih, R. Godnič, Frančeškin, 
Žigon, Spacal, V. Urdih.

OSLAVJE ŠTEVERJAN: Maraž, Bev- 
čar, Fattore, Falcicchia, D. Komjanc, 
M. Komjanc, Radikon, Klanjšček, Ma- 
rassi, R. Marassi.

SODNIK: Rajko Vidič.
Po prvem polčasu, ko so igralci 

Kostanjevice že vodili z 2:0, je vse ka
zalo, da bodo brez večjih težav osvo
jili 3. mesto. V nadaljevanju igre pa 
so Brici zaigrali odločneje, oblegali 
nasprotnega vratarja ter s Falcicchio 
in Radikonom dosegli izenačenje. Od
ločilni gol pa so igralci Kostanjevice 
dosegli nekaj minut pred koncem sre
čanja, ko se je že marsikdo priprav
ljal na podaljške.

Naj povemo še, da so se po nagra
jevanju trije predstavniki vsake ekipe 
pomerili v spretnosti z žogo. Najbolje 
se je izkazal Marjan Cingerli iz Štan
dreža pred Darkom čebohinom iz Pr
vačine in Stankom Radikonom z Os
lavja.

Ob koncu še kratka misel za tiste 
igralce, ki niso razumeli pravega 
smisla turnirja. Šlo je za prireditev, ki 
služi predvsem za boljše medsebojno 
spoznanje in utrjevanje prijateljstva. 
Igra na nož v takih primerih ni pri
merna. Pa brez zamere.

RUDI PAVŠIČ

obvestila

Uah " "J'- zainteresirane, da lahko
ko kuP°im ter rezervirajo teniš-
*Port^rl^e v z9onlku v tajništvu 

. “'kulturnega centra ob pone- 
IKih od 19.30 do 20.30.

°ŽščaRAS

oroK GAJA
ten46mZira za^etniški in nadaljevalni 
Vpj, tečaj za mladince in starejše. 
Uri OVai>je danes, 2. septembra, ob 18. 
22fiiir*10sredno na Padričah ali po tel. 

ali 392190.

obŠveš^IMORJE 
metaSia' da !
1978) ob!°d letnika 1970 d°ietnika
^eta* da so treningi za mlade nogo- 
19781 6 <od letnika 1970 do letnika 
kih na .Horkih' sre(lah, četrtkih in pet-
9riščuyjd 17. do 19. ure na proseškem i-

0bVeščaOMprvj *r.113 k° danes, 2. septembra, 
ening članske ekipe v telovadni

ci Kulturnega doma s pričetkom ob 20. 
uri.

ŠZ DOM
obvešča, da bo v torek, 9. septembra, 
prvi trening igralcev propaganda - mi- 
nibasket (letniki 1972 in mlajši) v telo
vadnici Kulturnega doma s pričetkom 
ob 15. uri.

ZSŠDI
obvešča, da se ODBOJKARSKI TEČAJ 
za začetnike prične jutri, 3. t. m. v Zgo
niku. Zbirališče ob 8.30 pred osnovno 
šolo v Zgoniku.

100 družin na Nanos
V nedeljo, 7. t. m. bo letošnji, že 12 

pohod na Nanos, ki se ga je doslej ude
ležilo tudi več naših ljubiteljev gora.

Pričetek pohoda bo ob 8. uri na Raz
drtem, kulturni program pa bo ob 11. 
uri pred Vojkovo kočo na Pleši.

NOGOMET: v nedeljo v 1. kolu deželnega pokala

Križani uspešni, gajevci izgubili
Vesna - Domus Arredamenti 

3:0 (2:0)
STRELCA: v 20. min. Kostnapfel, v 

37. in 65. min. Bruno.
VESNA: Verdecchia, Tucci, Pisani, 

L. Sedmak, S. Sedmak, F. Candotti, R. 
Candotti (od 61. min. Basiaco), Potasso, 
Kostnapfel, Picchierri (od 60. min. 
Švab), Bruno.

Kriška Vesna je letošnjo sezono za
čela z zanesljivo zmago v prvem kolu 
deželnega pokala. To je prva tekma, 
ki jo Križani v dokaj pomlajeni posta
vi igrajo v letošnjem prvenstvu. Kriš
ka Vesna se je kljub neizkušenosti ne
katerih igralcev zelo dobro izkazala, 
saj sta Niko Sedmak in Roberto Can
dotti prvič zaigrala kot vezna igralca. 
Ob kriškem igrišču se je v nedeljo

zbralo tudi veliko navijačev kriške 
enajsterice, ki so bili prav gotovo za
dovoljni s krstnim nastopom svojih 
varovancev. Vesno čaka jutri še prija
teljska tekma, nato pa v četrtek derbi 
na Racetovem turnirju z Gajo.

Andrej Kostnapfel

San Sergio - Gaja 2:0 (0:0)
GAJA: Zemanek, Grgič, Stranščak, 

Rismondo, Gabrielli, Kalc, Križmančič, 
Salvi, Viviani, Bortolotti in Vrše.

Tekma se je odvijala pretežno na 
sredini igrišča. Srečanje pa je s svoji
mi dvoumnimi in občasno pristranski
mi odločitvami popestril neizkušeni 
sodnik Cecchi, ki je ob izteku prvega 
polčasa Gajo prizadel s povsem izmiš
ljeno enajstmetrovko, ki pa jo je spre
tni Zemanek ubranil. V 55. min. je

imenovani sodnik Gaji postregel z 
imenitno poslastico: gostiteljem ni 
razveljavil zadetka, ki so ga dosegli v 
»off-sideju«. Bortolotti se je pritožil, 
sodnik pa ga je nemudoma izključil’ 
Drugi gol so igralci San Sergia doseg
li iz enajstmetrovke.

Trener Kozina želi naglasiti nasled
nje: »Izidu ne oporekam, postava je 
bila okrnjena in igralci so se zadovo
ljivo odrezali. Prizadel pa me je odnos 
nekaterih posameznikov do soigral
cev, katere s svojim obnašanjem ne- 
posredno oškodujejo. Nanašam se na 
izključitve, ki smo jim že vrsto sezon 
izpostavljeni ravno zavoljo prebarvitih 
pripomb na račun sodniških odločitev. 
Skrajni čas je, da se dotični nekoliko 
vnesejo, sicer bo društvo prisiljeno uk
repati. (pv)
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Pakistanske varnostne sile na zatožni klopi

Hude obtožbe na račun 
pakistanske policije

Tragična zgodba nedolžnih starcev

Aktivna pomoč Amnesty International ljudem za rešetkami

Boj za spoštovanje človekovih pravic 
ne le v mislih, temveč tudi z dejanji
Mednarodno organizacijo Amnesty International in njeno tržaško sekcijo 

smo v našem dnevniku že večkrat podrobneje predstavili. Naj sedaj ponovimo, 
da se Al bori proti kršenju človečanskih pravic, da je proti mučenju in smrtni 
kazni, ne glede na ideologije posameznih držav ali na politično prepričanje 
žrtev. Postavlja se v bran vseh jetnikov, ki so v zaporu iz rasnih, verskih, etnič
nih, jezikovnih ali svetovnonazorskih prepričanj in ki svojih idej niso uveljavljali 
z nasilnimi metodami. Vsak mesec Al opozarja svetovno javnost na najbolj groba 
kršenja človečanskih pravic in vabi vse, naj pišejo odgovornim oblastem pisma s 
prošnjo za osvoboditev jetnikov. Pisma naj bodo vljudna in sestavljena s pozor
nostjo. Predvsem gre poudariti, da zanimanje za jetnike narekuje le želja po 
spoštovanju človečanskih pravic in ne politični razlogi. V nobenem primeru ne 
nasloviti pisem na jetnika.

Za podrobnejše informacije se obrnite na tržaško sekcijo Amnesty Internati
onal v Ul. sv. Frančiška 34 pri krožku Callegari.

ISLAMABAD — Zgodba o starih za
koncih Gulu Mohammadu in Inavat 
Bibi, ki se je te dni tragično končala v 
Lahoreju, je razburkala pakistansko 
javnost ter poostrila iz političnih in 
drugih razlogov že tako vroče razpra
ve. o odnosu, ki ga ima policija do pre
bivalstva. Dokler ni nesreča potrkala 
na njuna vrata, sta bila Mohammad in 
Bibi siromašna prebivalca Lahoreja, za 
katera je med najvažnejšimi rečmi v 
življenju bilo, da svojim štirim sino
vom in dvema hčerama vlijeta obču
tek za čast in ljubezen do dela.

Nesrečo je izzval, kot kaže, eden iz
med njunih zetov. Starcema je baje 
zagrozil, da jima vrne hčer, če mu ne 
izročita večje vsote denarja. Na pomoč 
jima je priskočil najmlajši sin Ilyas, 
vendar ha zgrešen način.

V neki hiši je ukradel nekaj zlatni
ne in jo izročil pohlepnemu svaku. Po
licija je kaj kmalu odkrila nespretne
ga tatu in našla večino ukradenih 
predmetov. Po čudnem običaju pakis
tanske policije sta se na policijski po
staji poleg Ilyasa morala predstaviti 
tudi njegova starša. Kaj se je tu potem 
zgodilo, bo natančneje ugotovila pre
iskava. Dejstvo je, da sta bila starca 
naslednjega dne izpuščena pod pogo
jem, da v zelo kratkem času prineseta 
šefu postaje 7 tisoč rupij, kar je zanju 
bila ogromna Vsota. Na neki način sta 
vendarle zbrala kakih 4 tisoč rupij in 
jih ponudila policajem. Toda ti so po
nudbo odvrnili in zagrozili starcema, 
da ju bodo ponovno zaprli, če ne pri
neseta celotne vsote.

Mohammad in Bibi sta se pretepe
na, preplašena in ponižana vrnila do
mov in se v spalni sobi skupno obesi
la. Ko so sosedje odkrili tragedijo, so 
na mah organizirali demonstracije.

Mestne oblasti so bile prisiljene, da 
posežejo, in proti štirim policajem je 
bila uvedena preiskava.

O zadevi so poročala malodane vsa 
pakistanska občila. Opozicijski časopi
si ostro napadajo surovo in samovolj
no ravnanje policije in sploh celotne 
družbene razmere, ki omogočajo tak
šno njeno obnašanje. Ugledni "Mus- 
lim" je zapisal, da je »samomor v La
horeju samo ena izmed ilustracij tiste
ga, kar doživijo revni državljani, ko 
imajo opravka s policijo«.

Režimsko časopisje zavzema dru
gačna stališča. Zadevo skuša prikazati 
kot »nesrečni eksces, do katerega je 
prišlo v sicer zelo težkih razmerah, v 
katerih deluje naša policija«. Tako je 
"Pakistan Times" zapisal, da so reakci
je na samomor Mohammeda in Bibi 
»značilen izraz nerazumevanja, ki vla
da med policijo in državljani«. Ta list 
priznava, da je policija na slabem gla
su, a pristavlja, da »temu ne more biti 
vzrok samo nevestnost policajev«. Ko 
list nato opisuje težke razmere, v kate
rih deluje policija, na neroden način 
omenja, da so agenti slabo pripravlje
ni in slabo opremljeni, zaradi česar se 
ne smemo čuditi, da se pri zasliševa
njih poslužujejo pendrekov.

Iz drugih razlogov se je za nerodne
ga oziroma neučinkovitega izkazal 
tudi eden izmed zadnjih večjih posku
sov oblasti, da bi povečale zaupanje 
prebivalstva v policijo. Pakistanska te
levizija je zadnje čase oddajala policij
sko serijo, v kateri sta nastopala do
brodušna, pravična in zvita agenta. 
Oddaja je pritegnila mnogo gledalcev, 
a ko je je bilo konec, je najpogostejši 
komentar bil: »V življenju je vse dru
gače.«

ALŽIRIJA — FENNOUNE RAC- 
HID: Šofer tovornjakov, obsojen na 
dve leti zapora, ker je nenasilno izva
jal pravico do svobodnega združeva
nja in izražanja.

Aretirali so ga 5. julija 1985 v Alžiru, 
ko je z večjo skupino ljudi iz vse drža
ve na dan uradnega proslavljanja ne
odvisnosti skušal položiti na obeležja 
spominske vence. Več aretirancev je 
pripadalo dvema prepovedanima or
ganizacijama, ki skušata pomagati 
družinam žrtev vojne za neodvisnost, 
oziroma jamčiti spoštovanje človečan
skih pravic. Neki opazovalec Amnesty 
International je v Medei od 15. do 19. 
decembra sledil procesu proti Fennou- 
neju Rachidu in drugim 22 osebam. 
Obtoževali so jih pripadnosti prepove
dani organizaciji in deljenja letakov, 
vendar nikjer ni obtožbe, da bi to de
lali z nasiljem ali da bi ščuvali k nje
mu. Fennoune Rachid je bil obsojen 
na dve leti zapora, ker je bil član pre
povedane organizacije in je delil leta
ke. Al meni, da so vsi obsojenci v za
poru le zaradi nenasilnega izvajanja 
pravice do svobodnega združevanja in 
izražanja.

Vljudna pisma s prošnjo za njihovo 
izpustitev lahko pošljete na sledeča 
naslova: President Chadli Benjedid /

Office of predsident / Al-Mouradia j 
Algires / in: Mr. Mohamed Cherif 
Kharroubi / Minister of Justice / 6 rue 
Delcasse / Al-Biar / Algiers

VIETNAM - VU NGOC TRUY: od
vetnik, star je 71 let. Aretirali so ga 
junija 1978 in je še vedno v zaporu, ne 
da bi proti njemu sestavili obtožnice 
in mu sodili. Doma je iz Hanoia, kjer 
je med prejšnjo republiko (Južnega) 
Vietnama bil priznan odvetnik, član 
prizivnega sodišča v Saigonu in član 
Mednarodnega združenja odvetnikov, 
za katerega je med leti 1969 in 1971 
sledil raznim mednarodnim konferen
cam. Po padcu vlade Ngujena Van 
Thieuja so mu aprila 1975 prepovedali 
opravljati odvetniški poklic. Pozneje 
so ga aretirali pod splošno obtožbo, da 
je "protirevolucionar". Ženi dovolijo le 
redke obiske. Potreben je zdravniške 
oskrbe, ker ima čir na želodcu. Za Al 
sta njegova aretacija in dolgi pripor 
očitno kršenje Mednarodne konvenci
je o civilnih in političnih pravicah, ki 
jo je leta 1982 podpisala vietnamska 
socialistična republika, obenem pa 
tudi kršenje mednarodno sprejetega 
načela, po katerem je vsaka oseba, do
kler ni dokazana njena krivda, nedolžna.

Vljudne prošnje za njegovo izpusti
tev nasloviti na: His Excellency Tru- 
ong Chinh / Chairman of the Council 
of State / Hanoi / Socialist Republic 
of Viet Nam.

EL SALVADOR - JOSE' VLADI
MIR IN JAIME ERNESTO CENTE- 
NO LOPEZ: brata, obtožena ugrabit
ve. Njuni priznanji, ki sta jima bili - 
kot kaže - iztrgani z mučenjem, naj bi 
bila edina dokaza krivde.

Joseja (21 let, učitelj) in Jaimeja (18 
let, študent) je skupaj z njunim oče
tom prijela 8. novembra 1985 skupina 
desetih oboroženih civilistov. Ko so se 
pojavili v hiši, so vprašali le po očetu. 
Trojico so prepeljali na glavni štab 
policije. Očeta, ki je znan sindikalni 
voditelj in kritičen do vlade, so izpus
tili naslednjega dne, sinova pa so pre
peljali v zapor La Esperanza in ju ob
tožili sodelovanja pri ugrabitvi povelj
nika civilnega letalstva, do katere je 
prišlo oktobra. Oba sta izjavila, da so 
ju prisilili piti neko grenko tekočino, 
v kateri je bilo po njunem mamilo in 
nato nastopiti na televiziji, kjer sta 
morala zrecitirati na pamet naučeno 
»priznanje«. Zakonski dekret št. 50, po 
katerem so ju obtožili, dovoljuje do 15 
dni zapora, med katerimi obtoženci ne 
morejo imeti stikov ne s sorodniki ne 
z odvetniki. Kaže, da jih v tem obdob
ju često mučijo in prisilijo podpisati 
lažna priznanja. Kaže nadalje, da je 
»priznanje« bratov edini dokaz njune 
krivde. Al je mnenja, da sta zaprta iz
ključno zaradi očetove sindikalne de
javnosti.

Vljudna pisma s prošnjo za njuno iz
pustitev poslati na naslov: Exmo Sr. 
Jose Napoleon Duarte / Presidente de 
la Republica / Časa Presidencial / 
San Salvador / El Salvador.

Spodnje perilo - pomembna postavka 
v poudarjanju čarov sodobne ženske

Čipke, vezenine in razne tenčice - vse to spada k modi, 
ki jo tako evropski, kot tudi ameriški in tudi azijski modni 
ustvarjalci priporočajo, oziroma diktirajo za žensko modo.

Ni dovolj, da se lepo in po modi oblačimo le na zunaj, 
da smo torej lepo napravljene v oblačilih, ki jih vsi vidijo. 
Tudi naše perilo mora biti merilo za našo eleganco, dokaz 
smisla za prijetno in pozitivno usklajevanje tega, kar je 
skrito, s tem, kar lahko vsem pokažemo, so dejale modne 
kreatorke in kreatorji, ki so na zadnjih modnih revijah v 
Parizu, v Firencah in Rimu, pa tudi v Londonu, Berlinu 
New Yorku in tudi v Tokiu, pokazali toliko izredno lepega, 
mikavnega, obenem pa tudi praktičnega spodnjega perila,

Topla malica po indijsko

Bombayski uradniki dobijo vsak dan toplo malico, ki jim 
jo pošiljajo žene, raznašajo pa raznašale! kot Dattatraya 
Dbumale, ki ga vidimo z lončki svojih odjemalcev. (AP)

ki se dobro usklaja s sedanjo modo velike svobode v obla
čenju, predvsem pa v skladu s precejšnjim odkrivanjem 
ženskega telesa.

Žensko spodnje perilo mora biti takšno, so dejali modni 
eksperti, da ga je videti, pa tudi ne. Pri tem imajo zopet 
pomembno vlogo ženski modrčki. Že nekaj let hodijo žen
ske, predvsem mlada dekleta, brez modrčkov, sedaj si 
tega, če bodo hotele biti po modi, ne bodo več privoščile. 
Prsi morajo biti ponovno poudarjene, dekolteji takšni, da 
privlečejo poglede mimoidočih, je modni imperativ.

Pa si oglejmo dele te nove, intimne garderobe. Hlačke, 
ali slipi so postali še manjši, še neznatnejši od obstoječih. 
So pa v modi tudi drugačni tipi spodnjih hlačk, od takšnih, 
ki nas spominjajo na naše babice, pa vse do tistih, ki so 
izrecno športnega kroja. Zelo v modi so tudi srajčke, v 
obliki kratkih spodnjih majic, z zelo ozkimi naramnicami, 
ki pa so okrašene z dragocenimi čipkami, ali drugimi ve
zeninami. Tako imenovani »body«, ali steznik, v moder
nem smislu te besede, bo ponovno eden sestavnih delov 
ženske garderobe, čeprav bo še bolj prilegajoč se telesu, iz 
vse tanjš.e elastične tkanine, z izredno ozkimi naramnica
mi, ali pa tudi brez njih, z lepimi okraski in v barvi oblek, 
predvsem pa v beli in črni barvi.

Vsi ti deli spodnjih oblačil so v modi tudi za zimske 
mesece, le da so, v tem primeru izdelani iz lahke volne, a 
vedno okrašeni s čipkami in vezeninami.

Poglavje zase so nočne srajce in pižame. Slednje so v 
zadnjih letih povsem izpodrinile že tradicionalne nočne 
srajce. Sedaj se le-te triumfalno vračajo, celo v krojih, ki 
spominjajo na srajce naših babic, ki pa so seveda v bar
vah, ki so tokrat v modi: bela, črna in rožnata barva.

Marylin Monroe je dejala, da je njeno najljubše nočno 
oblačilo francoski parfum. Sedanja generacija žensk in de
klet mora k temu pristaviti še kaj več: prozorno nočno 
srajco, modrček, izzivalni »body«, pasove za nogavice, lepe 
majčke... in še marsikaj.

Neposredna prodaja 
od proiivajalca do potrošnika 
sveže in imnnjeno svinjsko meso 
kuhana - surova šunka
pršut v kosih - pleče - kotleti - jetra,- srce - ledvice - 
jezik - tace - repi - rebrca - sveže svinjske klobase - 
kuhan pršut praga - hrenovke - kranjske klobase - 
vse vrste kuhanih in surovih salam
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LJUPSTVO, POSLUŠAU! TU STOJI MATIJA GU
BEC, STUBIŽKI KMET, RAZBOJNIK, ZLIKOVEC' 
NJEGOVA POKVARJENA SUŽENJSKA [TUŠA 5I 
JE [TRZNILA IGRATI SE KRALJA' ZATO BABO
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